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LEGÚJABB ESEMÉNYEK.
Újabb óriási panamát lepleztek le Romániában
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Csak tegnap adtunk hirt arról 
az ötmilliárdos petróleum-panamáról 
melyről Jorga Miklós volt miniszter­
elnök megállapította, hogy ez volt a 
földkerekség legnagyobb panamája. — 
Most újabb monstruozus nagyságú 

, jegycsalást fedeztek fel azok a külföldi 
I szakértők, akiket a román vasút ujjá- 
I szervezésére hívtak Bukarestbe. Kimu- 
1 látták a szakértők, hogy a román ál- 
j lám vasút legelőkelőbb hivatalnokai 

bűnszövetkezetbe tömörültek és szédü­

letes arányú, sok százmillióra rugó 
jegycsalást követtek el. A banda kifo­
gástalanul működött, mert minden bi- 
zonyitó iratot óvatosan és rendszeresen 
megsemmisítettek. A rendőrség tegnap 
éjszaka busz magasállásu vasúti tiszt­
viselőt letartóztatott és sok házkutatást 
foganatosított nagyon előkelő bukares- 
n körökben. Ez a panama még na­
gyobb port vert fel, mint a petróleum 
ügy, pedig abba miniszterek is van­
nak belekeverve.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint 
ucca 10. sz. Telefonszám: 15. Magánhirde- 
tesek árszabás szerint közöltéinek. Állandó 

hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

Amundsen már nem él.
k rithjof Nansen egy újságírónak 

adott interjúban kijelentette, hogy igen 
'.sekély reménység lehet arra, hogy 
Amundsen még életben lehetne. Meg­
győződése szerint Amundsen már nincs 
az élők sorában.

Felül meztelenül, alul ruha nélkül 
táncoltak.

Betlinlien óriási szenzációt keli 
,nost egy becsiiletsértésd per, amely 
az alpesi egyesület karácsonyi mulat­
ságából keletkezett. A táncmulatság­
nak semmiféle alpesi jellege nem volt. 
mert a résztvevő összes lányok és fér­
fiak felül meztelenül és alul ruha nél­
kül táncoltak. Az egyesület egyik el­
nöke és egyik választmányi tagja meg­
köt ránkozott a furcsa alpesi bálon és a 
megbotránkozás hevében sulvos sér- 
té^ekkel illették a résztvevő fiatalság 
szüleit. A becsmérlő kifejezések miatt 
mo>t beperelték becsületsértésért a két 
megbotránkozottat és a pörben úgy­
szólván az egész táncmulatság összes 
1 észtvevői mint sértettek szere]telnek. 
Napokig fog tartani, mig a sok sze- 
"'pló miatt Ítéletre sor kerülhet.

Capablanca világbajnokot legyőzték.

A kissingeni sakkverseny tegna­
pi fordulójának óriási szenzációja az. 
hogy ( apablanca világbajnok veresé- 
rP't szenvedett Spielmanntól. Már a
játszma kezdetén rendkívül idegesen 
1 s kapkodva játszott Capablanca és a 
fiai minckilencedik lépés után elvesztet­
te a játékot.

, Hárommillió dolláros bünügy.
í 1 Adási arányú bűnüggyé lett a leg- 
I nagyobb kereskedelmi ügylet, amelyet 
) x alaha is kötöttek Lengyelországban. 
I Y német konszern 3 millió 200 ezer 
j c!o 11 árért megvette Lengyelország leg- 
j gazdagabb nagybirtokosának, Liebig- 
. nek óriási erdőségeit és készpénzben 
I is fizette a teljes összeget. A lcm- 

bergi ingatlanforgalmi hivatal azonban 
j megsemmisítette a szerződéseket, mert
■ Liebig eilen adóeltitkolás miatt bün- 
j vádi eljárás folyik. Emiatt a pörök e-
■ gész aradata keletkezett. A német kon- 
j szern azonban nemcsak a teljes vétel- 
, árat követeli vissza, de óriási kártéri- 
I tést is. Az államkincstár pedig szintén 
j perbefogta Liebiget, mert az állam
I védelméről szóló törvény rendelkezései 
j ellenére ilyen ingatlanok értékesítésé­

nél idegen vállalatokat részesített e- 
lőnyben. Liebig [vedig a német kon- 
szert pörli a kitermelt és elszállított 
famennyiségekért.

Gabonaárak a budapesti tőzsdén.
1 Tgyszólván alig volt valami for­

galom. A spekuláció tartózkodó állás­
pontot loglalt el és alig egy-két kötés 
történt. A következő határidős árak 
csak ajánlatokat jelentenek, mert vétel 
nem történt ezeken az árakon. Októ­
beri búzáért ajánlottak 28.30, márci­
usiért pedig 30.60 pengőt. Az októbert 
rozsot 26.60, a márciusit pedig 28.50 
pengőért taksálták. A kukorica a teg- 1 
napi árakhoz viszonyítva to—12 fillér- j 
nyi árveszteséget szenvedett.

»Gyászos öltözetben 
Teefőfted sírván...«

Ma újból felhangzik a templomok­
ban az a lélekbemarkoló, sokszázéves 
magyar zsolozsma: »Hol vagy István 
király?...« Ma újból feltör a magyar 
ajkakra keserűn, kétségbeesetten ez íz 
ősrégi kérdés, amelyben ma talán több 
a keserűség, sőt szemrehányás és vala­
mi bűnös, dacos lázadás, mint az áhi­
tat. Belül egészen a mélyén a ma­
gyar sziveknek ott kavarog ma, valami 
rejtett számonkérés, valami titkolt fe- 
lelosségrevonás-féle, amely nem mer 
szavakba öltözni és csak az ősi zso­
lozsma kérdésében mer felszinre törni; 
Hol vagy István király!...

Hiszen talán soha még olyan ő- 
szinte fájdalommal, olyan igaz, vérző 
szív vei nem sírtak ebiven az ország­
ban és oly jogosan nem vették magukra 
a »gyászos öltözetet«, mint ma. Nincs 
megrázóbb érzés, mint romok felett 
keseregve visszaemlékezni a boldog 
időkre és egy darabokra zúzott ország 
csonka földjén vissza ballagni az em­
lékezés utján ahhoz a nagy államfő­
höz. aki tulajdonképen megteremtette a 
régi. nagy és boldog hazát. Aki egylve- 
kovácsolta, egy nemzetté olvasztotta 
össze a különböző egymással viszály- 
kodó törzseket, aki olyan! alkotmányt 
dolgozott ki, amely gerinjcében még 
ma is szilárd, megfelelő és érintetlen 
az elmúlt közel rooo esztendő ellenére 
is, aki lerakta azokat a pilléreket, a- 
melveken nagyrészt még ma is nyug­
szik közigazgatásunk és aki beleillesz­
tett bennünket a müveit, nyugati Eu­
rópa országainak sorába. Szóval aki 
megalkotta mindazokat a felbecsülhe­
tetlen, éi lékeket, amelyek ma romok­
ban hevernek és amelyek felett ott ke­
seregnek igaz gyászban a magyar Má­
riások.

Mert nemcsak az ország földje, 
a szentsistváni területe csonkult meg a 
nagy, megdöbbentő kataklizma után, 
hanem sok más minden is romokban 
hever, amit István király épített. Ro­
mokban hever sok minden, aminek 
nem kellett volna szükségszerűen ösz- 
szcomlania az ország területének meg- 
cson,kukásával. De támadtak modern 
Koppányok és Vaták, akik széthintet-

Csépíéshez nj kölcsönzsdbokat adok! ~
Biiztft, árpát, zabot és minden mds ferménví

legmagasabb napidról, veszek, berak-drozdsra legkedvezíbb teltételek mellett dagadok
A lulor s"*&&£"í3!

Lapunk mai »zárna 20 oldal.
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tők uz itc-sarkodás és gyűlölködés mag­
vait az országban és sok esetben ép­
pen a keresztet használva külső cégé­
rül. Azt a keresztet, amely a szeretetett 
jelképezi és amelynek jelében csinált 
országot a meghódított földből és nem­
zetet a sok viszálykodó törzsből annak 
idején a nagy király. Romokban hever 
a szeretet, a megértés és mindaz, ajni 
az embereket élő. alkotó, megújuló 
szerves egységgé tudja összefogni. Az 
a megértés, amely végső okként meg­
teremtette ezt a nemzetet és amely e- 
gyedül lesz képes arra, hogy újból a 
régi. nagy és hatalmas országgá nö­
velje meg a mai torz csonkot.

Ezért olyan aktuális ma a.z a ke­
serű kérdés, amely a lelkek mélyéből 
a zsolozsma szavaival szakad ki: Hol 
vagy István király!... Ezért zavarja ma 
ennek az ősi. komor zsolozsmának a 
tiszta áhítatát valami bűnös és oda 
nem illő. de visszafojthatatlan számon­
kérés és lázadásszerü érzés:

Hol vagy István király!... Hol 
vagy!-____________________________________

Örökös tagjai lesznek a megyei 
töreÉnyhatdságnak

Érdekes rendelkezések az uj közigaz­
gatási törvényjavaslatban.

A képviselőház által ősszel letár­
gyalandó uj közigazgatási törvényja­
vaslat ugyancsak erős kézzel nyúl bele 
az átszervezendő megyei törvényható­
ságok életébe és sok olyan intézkedést 
tartalmaz, amelyek lényegesen meg­
változtatják a megyei törvényhatósá­
gok jelenlegi összetételét.

A törvényhatósági bizottsági tagok 
számti a megyékben százhúsznál ke­
vesebb és háromszázhatvannál több 
nem lehet. Számuk pontos megállapí­
tásánál a lakosság lélekszámú lesz az 
irányadó és pedig ugv, hogy körülbe­
lül minden nyolcszáz lakosra esik egy 
megyei képviselő.

A törvényhatósági bizottsági tagok 
kétötöd részét a legtöbb adót fizetők, 
kétötöd részét az összes választók vá­
lasztják. egyötöd részük pedig a tör­
vényjavaslat szerint a szakszerűség és 
az érdekképviselet köréből kerül ki. 
Lesznek ezenkívül örökös tagjai is a 
megyei törvényhatóságnak, de ezeknek 
száma sem lehet több az együttes tör­
vényhatósági bizottsági taglétszám öt 
százalékánál.

Szakszerűség címén tagjai lesznek 
a megyei törvényhatóságnak: a pénz­
ügyigazgató, a kerületi főkapitány, az 
államépitészeti hivatal főnöke, a gaz­
dasági felügyelő, a tankerületi főigaz­
gató. a kir. tanfelügyelő, a törvényha­
tósági állatorvos, a vitézi szék megyei 
kapitánya, a megyei számvevőség fő­
nöke és a községi jegyzői egyesület 
elnöke.

Érdekképviselet címén szóhoz jut­
nak a megyei törvényhatóságban az 
ügyvédi, közjegyzői, mérnöki kamarák­
nak, illetve az Országos Orvosszövet­
ség fiókjainak, a megyei mezőgazda- 
sági bizottságnak, a kereskedelmi és 
iparkamarának, továbbá az Országos 
Munkásbiztositó Intézet kerületi vá­
lasztmányának tagjai. Az érdekképvi­
seleti tagok kiküldésének módját az uj
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BeraMdrOZŰS elöngös telítelek mellett,

közigazgatási törvény megszavazása ti­
tán külön miniszteri rendelettel fogják 
megállapítani.

Az örökös tagokat az alispán ja­
vaslata alapján, a főispán előterjeszté­
sére, — Lehetőleg a megyebeli polgá­
rok sorából — a közélet terén különös 
érdemeket szerzett egyének közül a 
törvényhatósági bizottság hívja meg. 
Mellettük hivatalból lesznek tagjai a 
törv ényhatóságnak az alispán, a főjegy­
ző. a másodfőjegyzők, a főügyész, az 
.árvaszéki elnök, a főorvos, a járási fő­
szolgabírók és a rendezett tanácsú vá­
rosok polgármesterei.

Nagyjában ilyen összetételű lesz a 
jövő évben felfrissítendő megyei tör­
vényhatóság. A bizottság túlnyomó ré­
sze választás utján jut megbízatáshoz,
amennyiben a legtöbb adót fizetők is
maguk fogják megválasztani saját so­
rukból azokat, akiket érdekeik képvi­
seletére leghiv atottabbnak tartanak.

A törvényjavaslat indokolásában 
azon reményének ad kifejezést a bel­
ügyminiszter, hogy olyan testületek 
lesznek az uj megyei törvényhatóságok, 
amelyek nem állanak káprázatos jelsza­
vak hatása alatt, hanem a romboló tö­
rekvésektől távoleső józan, emberies 
világfelfogással töltik be nagyfontossá- 
gu feladatkörüket. A mi véleményünk 
szerint minden józan ember igy gon­
dolkozik ebben az országban. Nem a- 
karjuk tehát azt a burkolt gyanúsítást 
kiolvasni a javaslat indokolásából 
mintha a múltban talán nem állottak 
volna hivatásuk magaslatán a kormány 
hatalomtól sok tekintetben függetle­
nebb tényezőkből álló megyei törvény- 
hatóságok, mint amilyen függő vi­
szonyban lesznek az uj törvényható­
sági bizottságok a maga hatalmi körét 
minden vonalon érvényesítő jelenlegi 
kormánnval szemben.

Fojtogatta és ki akarta rabolni egy fábiáni 
béreslegény a gazdáját

Vakmerő rablótámadás ügyében
fejezte be a nyomozást tegnap délelőtt 
a szentesi rendőrség. Móricz György 
fábiáni gazdálkodót akarta kirabolni 
Tódor Imre munkanélküli béreslegény, 
akinek a kezei közül Székel)- Lajos 
dónáti korcsmáros szabadította ki a 
bajbajutott huszonnyolc éves gazdál­
kodót. A tettes ekkor elmenekült, de 
a csendőrség üldözőbe vette és elfogta 
s a szentesi kapitányság ma kora haj­
nalban be is kisértette a szegedi kir. 
ügyészség fogházába.

A csütörtökről péntekre virradó 
éjjel történt, majdnem végzetes kime­
netelű rablótámadás részleteiről a nyo­
mozás adatai alapján a következőket 
közölhetjük:

Móricz György fábiáni gazdálko­
dó csütörtökön délelőtt bent járt a he­
tipiacon. de mivel valamilyen dolga 
akadt még a dónáti határrészen, előbb 
odament és csak azután akart haza­
menni fábiáni tanyájára. Késő estefelé
járt már az idő, ámikor elvégezte a
dolgát. Megéhezett, meg is szomjazott, 
betért tehát az útjába cső Székely-féle 
korcsmába, ahol pár pohár sört fo­
gyasztott.

A korcsmában tartózkodott ugyan­
ekkor Tódor Imre 24 éves, munka- 
nélküli béreslegény is, aki a fizetéskor 
ugyancsak sanda tekintettel nézegette 
Móricz György tárcáját, amiből több 
bankjegy csücske kandikált kifelé. Kö­
rülbelül éjjel 11 óra felé járt már az 
idő1, amikor Móricz György elbúcsú­
zott a vendéglőstől és elhagyta a korcs­
ma helyiségét.

Úgy látszik, erre várt Tódor Imre, 
mert amikor kilépett a gazda a korcs­
mából, azonnal a nyomába szegődött. 
Székely Lajos a két vendég távozása 
után bezárta a korcsmaajtót, de nem 
feküdt le, hanem hallgatódzott, mert 
nagyon gyanús volt neki Tódor Imre 
viselkedése.

Ösztönszcrü feltevésében nem csa­
lódott. Hirtelen arra lett figyelmes, 
hogy dulakodnak a korcsma körül, 
majd elfojtott hörgő nyöszörgés hal­
latszott az egyik ütmen ti árok felől. 
Székely Lajos nem sokat gondolkozott. 
Felkapta a kezeügyébe eső vastag ko­
csilőcsöt, é odaroha ü. ahonnan a nyö­
szörgést hallotta.

Vérforraló látvány tárult itt a sze­
me elé. Hátán az árokban feküdt Mó-
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főQgynökségével tfUaoBI cégei bizta meg,
hol legelőnyösebben köthet mindenféle biz­
tosítást, élet-, tűz-, jég-, baleset és autókra.
Üzletszerzők ugyanott felvétetnek.
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Deák Ferenc 1
sertések ela

50 vasa hatod
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PÍüssdivány, 1
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könyvek eMÉ
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bajban, ™ 
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bizható és°7
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és tükör «1 
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12 itóeéM
motor, jji
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eladó Kigti1 
4741
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voháczky ti
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vadászkutya *
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III. és IV-es r
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4972
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4871
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■végez
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Eladó 30 vor 
Nagy hegyen.
12 alatt.
Egy hegedű, ;J
nyért is 
járat az 
Két erős, 
ucca 10 szám. I

|zi- és 
ertalan

I és e< 
Jénával 
(vtostc 

Iható.

lifté
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az összes raktáron lévő árult mélven leszállította.
B*. ■ z«-

z György gazdálkodó. Az in irr» m ,,.. 1. ....... 1. - ....
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........■* ' a

fatokban lógott le a testéről és a mel 
lén térdelt Tódor Imre béreslegény, 
aki egyik kezével a torkát szorította, 
a másik kezével pedig a bugyeHarisa 
után kapkodott. A gazda könyörgő« 
neki, hogy ne bántsa, mert ő is sze­
gény ember, de ez semmi hatással 
sem volt az elvetemült utonállóra.

A rablótámadás láttára Székely 
jós két kézre fogta a kocsilőcsöt és 
torka szakadtából rákiáltott Tódor Im­
rére:

Azonnal engedd el, mert mind­
járt szétverem a koponyádat!

A korcsmáros erélyes fellépése, 
úgy látszik, váratlanul érte a rossz útra

ra állított;a a halálos rémülettől félájul- 
tan fekvő Móricz Györgyöt, Tódor el­
tűnt az éjszaka sötétjében.
Ijedtében még a papucsait is ott hagy­
ta a rablótámadás színhelyén.

A csendőrök pénteken már elfog­
ták Tódor Imrét, a Dónát 128. szánt 
alatti tanyában, ahol a testvére szol­
gál és akihez azzal állított be, hogy 
látogatóba jött hozzá. Kihallgatása al­
kalmával azzal védekezett a rendőrsé­
gen, hogy reszeg volt; halvány fogal­
ma sincs róla, hogy mit csinált.

Ezt természetesen nem hitték el 
neki es most már a bíróság fogja ki­
mondani az utolsó szót a c-monok, 11' 1 / . . . . . . . 1 1 iá uiunu í (‘.littevedt bereslegenyt. Felugrott, futás- | éjszakai rablótámadás ügyében

... ............................................................................... ......................................... ....................... r - T' 1 ,. i..............

9 cipőBásárlú Mzönsíg Érdekében áll, hogy cípőszűkségletét
Hoffmann Mob és Fia

SW“* áruházában szerezze be
500 pdr női-, férfi- és 
flYermekcip«, egyes párok
gyári áron alul lesznek ki­

árusítva e hó 31-éig

Gyermek börcipő ... 3 pengőtől
Női bőrcipő........................ 8 pengőtől
Férfi bőrdpő....................... 10 pengőtől

Mindenféle nyárig vászoncipő, szandál, 
fonott 8zandaletok szezon utáni mélyen 
leszállított árakon kiárusittstnak Divat 
harisnyák és zoknik 50—10 fillértől.

Gyanús körülmények között meghalt 
özv. Szalay Istvánná

— Elrendelték a felboncoldsdf —
megdöbbentő felfedezést teltek ma reg- , ben. Annyi azonban bizonyos hogy sajátkezű 

gél 5 orakor a Barth a János ucca. 7 számú \ írása. 1 1 ^
házban. A ház tulajdonosnője, a 67 észtén 
dós Szalay istvánné hátul az udvar végén 
lakik egy kis szobában. Pénteken este ren­
des időben lefeküdt aludzni, nem panasz­
kodott semmiről és általában semmi gya­
núsat nem lehetett viselkedésén felfedezni és 
reggel 5 órakor holtan találták a szoba kö­
zepén a földön fekve.

Semmiféle külső erőszak nyomát nem 
lehetett rajta felfedezni és mégis rendkívül 
gyanús ez s hirtelen haláleset. Annyit már 
megállapított a rögtön megindult nyomozás, 
Hogy a halál semmiesetre sem természetes 
utón következett be, hanem nagy a valószí­
nűsége annak, hogy özv. Szalay Istvánra? 
valami eddig még ismeretlen, gyorsan ölő 
méreggel öngyilkosságot követett el.

Valószinüsiti ezt a körülményt az is, 
hogy az idős nő mái- régen foglalkozik az 
öngyilkosság gondolatával. Évekkel ezelőtt 
favágás közben egy faszilánk a jobb sze­
mébe vágódott és azt olyan súlyosan meg­
sértette, hogy ki kellett operálni. Azóta állan­
dóan átlói remegett, hogy a bal szeme- 
vi.ágát is e! találja veszíteni és teljesen meg 
;°9 vakulni. Ez az örökös félelem mór több 
Ízben felkeltette benne az öngyilkosság gon­
dolatát, sőt annyira megtámadta idegrend­
szerét ez a folytonos aggodalom, hogy nem 
egyszer már a búcsúleveleket is megírta. Az­
óta hozzátartozói fokozottabb mértékben ti­
nijeitek arra, hogy a szerencsétlen ö regiasz- 
szony valahogyan kárt ne tegyen magában.

Tegnap is találtak mellétté egy újabb 
búcsúlevelet. Egy keskeny papírszalagra rá- 
11 ta végső akaratát. Eszerint a fiázat és vai- < 
gyonát fele-felerészben két gyermekére hagyja 1 
örökül és arra kéri őket, hogy sohase ve­
szekedjenek, hanem szeressék egymást. Azt 
azonban még nem lehetett megállapítani, 
hogy ezt az utolsó búcsúlevelet vájjon tény- 

tegnap irta-e, vagy talán már régeb-

A körülmények tehát mind amellett szól­
nak, hogy özv. Szalay né saját kezével ve­
tett véget életének. A rendőrség mégis el­
rendelte holttestének felboncollását annak a 
megállapítására, hogy milyen méreggel ölte 
meg. magát özv. Szalay Istvánné és hogy 

, milyen uton-módon jutott ahhoz a gyorsan 
ölő méreghez.

VASÁRNAP 4 órakor mérsékelt, 'A 7 és Vs 9 
órakor rendes helyárakkal, művészi zene- 
kisérettel: CONRAD VEIDT uíólérhetetlen 

alakításábanEsv orvos, am ötr
(A KURUZSLÓ) 10 fejezetben. Meglepő 
fordulatok, teljes tökéletességű művészet, izzó 

szerelem teszik feledhetetlenné.

Tityike utazik 2 felvonásban.*

Lovas bandltak 2 felv. burleszkek. 1 
MAGYAR HÍRADÓ.

»vaktefcerös«
Érdekes nyelvészeti vita a szentesi já­

rásbíróságon.
Érdekes nyelvészeti vita színtere 

volt pénteken a szentesi járásbíróság. 
Hosszú vitát folytattak az ügyvédek a- 
fölött, vájjon van-e vallatni sértés ab­
ban, ha valakire azt mondjuk, hogy 
»vaktekerős«, vagy nincsen? Sőt az e- 
gyik ügyvéd még azt is indítványozta, 
hogy szakértőként haldgasson ki a bí­
róság egy magyarnyelvszakos egyete­
mei professzort, aki majd eldönti, hogy 
mit is jelent tulajdon képen ez a kifeje­
zés. A szakértő kihallgatására nem ke­
rült a sor, mert a biró 30 jrengős 
pénzbüntetéssel eldöntötte a vitát, de a 
tárgyalás igy is roppant humoros és 
érdekes volt.

Két szegvári gazda, Szőke Mihály 
és Katona Kiss János áldottak egy­
mással szemben. Régi haragosok, pe- 

I (*ig szomszédok és a földjük is mes- 
1 gyes egymással. Május végén kint dofl- 
I goztak a földjeiken. Az egyik herét 
I kaszált, a másik a kukoricáját kapálta. 
I Szőke Mihály földjén van egy sorom- 
i púval ellátott kút, amely miatt egy­

szer elitélte őt a szolgabiró, de feleb - 
bezés folytán megsemmisítették az Íté­
letet. Ez a kút csinálta most újra a 
ka la mi last. Mert Katona Kiss János, 
a Vádlott, azon a szép májusi napon 
oda szólt jó hangosan a neki segédkező 
unokatestvérének, Katona Kiss Sán­
dornak :

A vaktekerős nem meri letenni 
a sorompót, mert fél, hogy a főszofl- 
gabiró megvereti a csendőrökkel.

A tanúként kihallgatott , Katona 
Kiss (lábor a biró kérdésére kijelenti, 
hogy nincsen haragban Szőke Mihály­
ival.

Nincsen a fenében! — pattant 
fel a sértett. — Hászén hónapok óta 
nem is beszéltjük egymás sál.

Az igaz, — mondja a tanú. — 
Már régen nem szólok hozzá, de azért 
nem haragszok rája.

A vádlott minduntalan közbeszól, 
folyton morog, idegesen kiáitozik, inig
végre a biró leinti:

hétfőn, szent istván napján
4 órakor métsékelt, 'A 7 és 'A 9 órakor 
rendes helyárakkal. A Star-filmgyár ragyo­

góan kedves vigjátéka :

ŰFEHSÉEE házasodik
Regényes történet a kalapos-király életéből. 
Főszereplő . HARRY LIEDTKE és XENIA 
DESNY. Vidám bravúrok, csilingelő jókedv, 
szép szereplők s kedves bohóság szinezői. 
A pesti színházak zsúfoltan fogadták a sze­

zon e egmulatságosabb filmjét. 
BURLESZK és HÍRADÓ.

Jóember, ne ordítozzon, mert 
kidobom!

A tárgyalás során ez meg is tör­
ténik, mert a biró tényleg kizavarja 
Katona Kiss Jánost. Mikor visszajön, 
annyira csendes, hogy most már a kér­
désekre sem mer válaszolni, mintha 
megnémult volna. A sértett ügyvédje 
pedig vagy ötször-hatszor kérdezi tőle, 
mindig idegesebb és idegesebb han­
gon :

Hát mondta azt, hogy vakte­
kerős, vagy nem mondta ?

— Most beszélhet, jóember, — 
biztatja a biró. Az ügyvéd pedig egy­
re nógatja:

— Mondta, vagy nem mondta ?
— Nemi... Énekeltem!.,. —- szóialt

.• »l ' K. ./ . i M
. mm
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"i< g végre általános derültséget keltve 
a vádlott.

Attól kezdve a tárgyalás hangu­
lata mindig izzóbb és izzóbb lesz. Ka­
tona Kiss János ügyvédje úgyszólván 
3 percenként semmiségi panaszt jelent 
be. majd hosszasan fejtegeti, hogy 
nincs is semmi sértés a »vaktekerős« 
szóban és indítványozza, hogy szak­
értőként hallgasson ki a bíróság egy 
magyarnyelvszakos tanárt. A sértett 
ügyvédje hevesen replikái. Igenis mély 
sértés a »vaktekerős« — mondja —, 
mert Szőke Mihály százholdas gazda, 
előkelő társadalmi poziciót tölt be Szeg 
váron és tanukkal kívánja igazolni, 
hogy a vádlott másokat is megsértett 
már ezzel a kifejezéssel A vádlott ügy­
védje szintén újabb tanuk kihallgatá­
sát kéri. A felek, a tanuk, az ügyvé­
dek, — mindenki roppant ideges. Csak 
a biró marad nyugodt és higgadt. Mel­
lőzi az egyetemi professzor és az u- 
jabb tanuk kihallgatását és kihirdeti 
az Ítéletet. Harminc pengő pénzbün­
tetésre és a perköltségek megfizetésére 
Ítéli Katona Kiss Jánost.

Ezzel aztán él is dőlt a nagy vita 
és bebizonyult, hogy a »vaktekerős« 
kifejezés mégis csak sértést jelent a 
magyar nyelvben.

I
ALFÖLDI ÚJSÁG Szentem, 1928 augusztus 19.

Háziasszonyok!
Örömhír!

Állandóan emelkedő forgalmunk és a csökkenő reew- 
köitségek tetemes

ÁRLESZÁLLÍTÁST

tettek lehetővé.
í Folyó évi augusztus 19-étől kezdve az egész ország 

minden szakbavágő üzletében LUX és RINSO a következő 
árakon áll a fogyasztó közönség rendelkezésére, a régi mi­
nőségben és súlyban:

LUX szappanpehely, dobozonként — — 

RIRSO szemcsés szappan, dobozonként

60 fillér

50 fillér

í
A közönség tájékoztatására minden kereskedőnek ki­

rakatában és ajtaján az uj árakat feltüntető falragaszok lesz­
nek kifüggesztve.

Ktresik a veMposi Jisérfetet“
Száz pengő jutalmat kap, aki nyomba vezet

Lapunk augusztus 8-iki számában meg 
irtuk, hogy egy torzontxxrz alak tűnt Tel a 
vekerlaposi szőlőkben, aki megjelenésével ré 
mű'ietbe ejtette a tanyai lakosságot. Megfi­
gyelték, hogy cafatokban lóg le a nullája és 
megeszik minden ehetőt és ehetetlent, amit 
az udvarokon talál. Még nem bántó; í soha 
senkit. Mindig teljesen magánosán bolyong 
és bujkál a szőlők között.

Az Alföldi Újság erről szóló cikkét le­
közölte egyik budapesti napilap is és teg­
nap délután ennek nyomán benijárt szer­
kesztőségünkben Deli János, Polgár község­
ben gazdálkodó. Arra gyanakszik, hogy a 
szőlők, között bolyongó, kísértetnek nézett 
szerencsétlen ember a tulajdon gyengeelmé­
jű testvéröccse, aki még január 26-án el­
tűnt a községből és azóta nyomaveszett

Deli János már jelentkezett a rendőr­
ségen és a csendörörsön is s felkérte a nyo­
mozó hatóságokat, hogy mindent kövesse­
nek el az egyébként csendes természetű Mi­
hály öccse kézrekeritése érdekében. A ta 
tanyai polgárságot is arra kéri, hogy ha 
meglátják valahol a 34 éves Deli Mihályt, 
szólítsák meg és helyezzék biztonságba, mig 
érte nem jönnek. »Mihály, váljál csak, itt 
van a Jani bátyád« felszólításra biztosan 
megá . Nem kell attól tartani, hogy valaki­
ben kárt tenne, mert gyermekkora óta gyen­
geelméjű, de azért mindig csendesen eldol­
gozgatott a ház körül, mig atyja tanyájára 
menet el nem tévedt és el nem hint az ak- 
pári határban.

Deli János száz pengő jutalmat ad an­
nak, aki szerencsétlen öccse nyomára ve­
zeti és ezenkívül külön is megjutalmazza 
azt, aki biztonságba helyezi a hányatott 
sorsú elmebeteget, amíg a hatóság, illetve 
ö érte nem jön.

LEVER ÉS T ARSAI
korlatoft felelősségű társaság
Budapest, IX., Ráday-u. 30.

Telelőn: A út. 361-04, Aut. 865-03.

U. I. Tisztelt kereskedők szive« tudomására!

Falragaszoké é; körleveleket 53.000 kereskedőnek küldtünk 
közvetlenül p síán Aki legkésőbb f. évi angsztus 2! -én, kedtien az 
utolsó postával még nem jutott volna ezek birtokába, rrjor vagy 
telefonáljon azonnal.

Terpentinbe kevert rézgálicca! megmérgezte 
magát egy péksegéd

Szobafestést
a legújabb divata mi iákkal a legjobb 

ízlésnek is megfelelően készít 
már 12 pengőtől

Czibola Sándor
szobafestő és mázoló mester 
Nagyörvény ucca 115 szám.

Az eddigi tapasztalatok máris meggyőz­
hették a beugyminiisztert, hogy a pár hó­
nap előtt életbeléptetett öngyilkossági ren­
delet megjelenése óta nemhogy csökkent vol­
na, hanem inkább szaporodott az öngyilkos­
sági esetek száma. A rendelet csak arra volt 
jó, hogy a hivatalos tényezőket megakadá­
lyozza a sajtó informálásában, egyébkén! 
semmiféle állásos hatását nem látjuk ennek 
a párját ritkító sajtóeilenes rendeletnek.

Szentesen például a muljt hét utolsó 
pár napja alatt három öngyilkosság is tör­
tént. Gyarmati Imre pénzügyőri felvigyázó 
betegsége feletti elkeseredésében revolverrel 
oltotta ki fiatal életét, özvegy Szaliay Ist- 
vánné tragikus elhunytéról, — amiről la­
punk más helyén emlékezünk meg. — szin­
tén öngyilkosságra lehet következtetni. De 
anélkül, hogy az öngyilkossági rendelet mesz- 
szemenő céljaival tisztában lett volna, ön- 
kezével akart végetvetni életének Simon Já­
nos szentesi péksegéd is, akit ezidőszerint a 
vármegyei közkórliázban ápolnak.

Simon János, akinek az Ürgesor 15 szám 
a.att van a lakása, egyik közeli hozzátarlo-

N*K
v TJ

Időjelzés I
j k’g eÜel hüvösl

I Lapunk I»
' finnepe mfettj 

nik meg.
! - Vas

A központi ™ 
dótt 10 órák»] 
P®rti reformot 
kor, délután 5] 
lomban délelőtt} 

géíikus templom 
rö9 keleti/egri

zójáva! összeszólalkozott és dühében haj­
totta fel a méregpoharat. Rézgálicot kevert 
terpentin közé és önfeledt pillanatában meg­
itta a furcsa folyadékot, amitől annyira rosz- 
szu; lett, hogy azonnal be kellett számtani 
a vármegyei közkórházba.

A kórházban gyomormosást végeztek 
rajta és ma már annyira jobban van, hogy 
rövidesen ismét munkába állhat.

Simon János esetével bezárni az ön­
gyilkosságokról szóló e heti krónika és ré­
mé.jük, hogy az élet jó és rossz oldalál 
higgadtan mérlegelő emberek közül senki se 
merit buzdítást ezekből az esetekből arra, 
hogy az é.etet, ami Isten ajándéka önke­
zükkel dobják el maguktól.

■ Bartha-i<
legtöbbet igéjj 
nek. A 
a képviselők 
lesz, hogy a jéij| 
éves bérleti szg 
kiírandó hasz» 
ígérő haszontól

— Újra 
kezesi anyagi 
Szövetkezet tec 
kosok részére t 
hitelt: Fariján * 
göig, Gyarmat] 
1,500 pengőig, ti 
ucca 93) 1500 J 
Ferenc ucca 26)| 
re (Rákóczi F@ 
Lakos Bálint 
özv. Kovács 
500 pengőig, m 
ca 61) 1500 p 
egyházi oldal 
Antal (Bariba h 
Pádár Mihály f 
pengőig.

— Kamat 
hátralékokra, 
információ szerül 
jus 1-ig felgyűl 
szeptember 6-ig I 
azok kamatamraf 
nem kell kamit| 
után.

Dr. Kun
j ról hazaérkezelI 

te Báró Haructel
Ferenc-ház)

ZEPHIR
1 'íf> kg.

fattizelésü, folytonégő 
légfütéses kályhák 

„ füt egy SP* 
fával szobát órán ál

kedve .0 fizetési teltételekkel kaphatók
Tkvam^nti1' G«zU. és Ipari Kér Vállalat 

, IJóUllLIHI Rákóczi F. u. 44. Telelőn 58

A kályhák olimplászának világbajnoka a
HÄ ö 8MB ** Kályha (Vtlagszabadaiom)

4 O ■ ä al <» lOkg fa 35-4L órán át (egy szobára) 
Végeredmény : v,a &

, Legújabb árlapot készséggé' Küld :

HESEH Sá’RDOR Ä™ v,„

99
Eredmény

Vilmos esászá -ut 39 (Hajós-u sarok)

- EUoptóil 
: géd pénztárcájitj
■ lesi kereskedő«® 
, jón a rendőrség 

a strandon kát 
Tegnap 
géd pénztárcái® 

. A strandon m 

. pénztárcát mwl 
j őrizetlcn ruhái r 
! tolvaj.

Fajtiszta
fehér leghorn in
Kiss Bálint uc
tojáshozamánakj
re az amerikai
ad biztos Siken-j

— Ipara.
né (Uékedsor 2jl 

I kedésre kcrt-T 
j nos á sínest« j 

dott iparengtffl 
és ía kereskedj 
sét kéri arra, 
hasson Kossifl
lenén, de beijl 
az u ca félő 1 
a telep udvar«-

Bieber
több nedves«1 
fon 86.

'Ó. , rHóm. kath- G 
Hűha blay 
'5 órakor.
L. 9,4 órakor

L egyelőre fő-

l Szent István 
időben jele-

„ sorrendje.
„dómban dér­

kor. A felső- 
íjéklótt 9 óra- 

Itsth. temp- 
x Hz evan- 

, urakor A gö- 
l fél 10 órakor.

„„ „ város
„i a bérletért 
It és feleségé- 
terjesztést tesz 
i^ént is azon

n legfeljebb hat 
I tavasszal 

sen legtöbbet

. kapott épít
Kislakásépitó 

só szentesi la- 
étkezési anyag- 

J145) 1500 pen- 
fcsényi ucca 3) 

„ Ferenc (Jókai 
ik jános (Deák 
|g, Berczeli !m- 

pengóig, 
1500 pengőig, 

|édi-l!jtelep 44)
■ (Honvéd uc- 
Péter (Derek- 

|$óig, Mészáros 
pengőig és 

176) szintén 640

jnunkásbíztos
isitótól szer; 

; ez év r 
hátraléka:

»sülnek, va> 
I íz adóssá

P szabadsága- 
JS'ii megkezd- 

Mtt. (Nagy
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legtöbbet igt<$ 
nek. A tanán 
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ígérő haszonki

- Újra 
kezesi anyagi 
Szövetkezet tej 
kosok részére t 
hitelt: Fariján q 
goig, Gyarmat I 
1,500 pengőig,., 
ucca 93) 1500 1 
Ferenc ucca 26lj 
re (Rákóczi F« 
Lakos Bálint | 
őzv. Kovács 
600 pengőig, m 
ca 61) 1500 ; 
egyházi oldal / 
Antal (Bariha át 
Pád ár Mihály f 
pengőig.

hátralékokra.
információ szerinti 
|us 1-ig fdggi 
szeptember 6-ig I 
azok kamatamrti 
nem kell kam(t| 
után.

Dr. Kim:
róL hazaérkezett i 
te Báró Haruckefj 
Ferenc-ház).

- Elk# t 
géd pénztárcájitj 
lesi kereskedése? 
jón a rendőrség 
3 strandon kát 
Tegnap délelőtti
yéd pénztáicávi|
A strandon iái 
pénztárcát medj 
örizetlen ruhá < 
olvaj.

Fajtiszta 
iehér leghorn M
Kiss Bálint
ojáshozamánakl
e az amerikai «I
id biztos sikcj

- IP"0:.,
,é (Hékédsor ll 
tedésre kért 
íos á smestó1 
l,»tt iparengw]
is fakereskedoj
’ét kéri arra, 
lásson Kossny 
énén, de M? 
íz ucca íe»
1 telep udvari” 

Bieber
óbb nedved 

on 86.

, 1 Emésztési gyengeség, vérszegénység, sá-
-fi 1 padtság, mirigybetegségek, bőrkiütések, ke-
■' J lések, farunk idusok eseteinél a természetes

Jó. , r 1 »Ferenc József« keserüviz szabályozza a be- 
fconv kath M,J' I lek annyira fontos működését. Az orvosi tu- 
|Huha Nap 1 dcxmány számos vezér fér fia meggyőződött ar- 
Í5 órakor'. I ról hogy a valódi Ferenc József viz hatása 
Kk 9.4 oraKor. mjndjg kitünően beválik. Kapható gyógy-
I mir«-? fő- szertárakban, drogériákban és füszerirzletek-
r , ben.________________________

Szent István t Jakó 32 0r?2- «■ Ki' - Zeneműié-
tóben tele- 1 82611 Faiskolán államervenyes végbizonyit- 

1 I vángt nyert zeneszerző-tanár, magánzene-
I iskola alapítása céljából, — kellő számú ta- 

- sorrenape. ^ nj^ ány jelentkezése esetén, 
liomban de;- j varosunkba költözik s

A felső- 
íddelótt 9 óra- 

luíh. temp- 
„ ftz evan- 

A gö- 
I« 10 órakor, 

a város 
a bérletért 

; és fekségé- 
erjesztest tesz 
ikóit is azon

, legfeljebb hat 
[lek a tavasszal 

sen legtöbbet

Budapestről 
itt zenetan folyamot 

nyíl: zongora, kamaraizenej, ének korrepetálás 
és zeneelmélet tanszakokkal. Részletes tájé- 
szám alatti üzletében kapható. Jelentkezési 
határidő szeptember 5.

— Négy pengő büntetés a járdán való 
biciklizésért. A rendőri büntető bíróság teg­
nap Szabó Elemér járásbirósági dijnokot az­
ért, mert a Vásárhelyi uccában a járdáin ha­
ladt a kerékpárjával, 4 pengő pénzbírságra 

t ítélte.
— A Szentesi Zenészek Elnöksége ez­

úton fejezi tó köszönetét az igen tisztelt höl­
gyeknek és uraknak, hogy elősegítették ado- 

. Hiányaikkal a nap sikerét, a tekintetes Ujság- 
; üzem tulajdonos és az Alföldi Újság tulajdo- 

6 kapott épít- j nos ui akmak jóakarata hirdetésekkel tgyekez- 
i KisHakásépitő J tek a nap sikeréhez hozzájár utó, valamint 
10 szentesi la- j azon uraknak, akik felülfizetni is szívesek 
fkezési anyag- , voltak. Kiváló tisztelettel: az Elnökség. — 
45) 1500 pen- j Dr. Lakos István főjegyző 10 pengő, Nagy 

tcsényi ucca 3) ; György Bálint 5 pengő, Kenyeres Rafael ven- 
Ferenc (Jókai j dég'ős 5 pengő, Tűzoltó -parancsnokság 9 

pengő, Bazsik Antal 5 pengő, Köllber Ferenc 
2 pengő és Práznóvszky András 2 pengő.

Ma este fényes tűzijátékkal az örvényen 
már megkezdődik az a szép ünnepély, ame­
lyet holnap, Szent István király napján ren­
dez az Iparos Ifjúság.

Varrónők figyelmébe! Értesítem a tisz­
telt varrónőket, liqgy pltoszfrozást bármilyen 
anyagból 1 pengő 50 fillérért készítek. A 
legmodernebb mintákkal felszerelt üzemem­
ben kifogástalan és gyors munkát végzek. 
Szives pártfogást kér Engel Bertalanná 
Csongrád, Szent-Háromság tér 25, a pol-

János (Deák 
lg, Borczeli !m- 

800 pengőig, 
1500 pengőig, 

|cdi-Ujtelep 44) 
(Honvéd uc- 

Péter (Derek- 
jgőig. Mészáros 

pengőig és 
176) szintén 640

Inunkásbiztositói
isitótól szerzett 

: ez év má-
hátralékaikat

( górj leányiskolával szemben.
kifizetik . Terményei értékesítése előtt érdeklődjék 

leülnek. vagiPs az ^rak iránt a Kereskedelmi Társaság Kos- 
laz ndóssámik ' suttl ucca 19, vagy Bálint ucca 1 szám alatti

P szabadságá­
ból tiegkezd- 

1 Mit. (Nagy

az adósságuk : ST utL'a iy- va9ti
1 raktáránál, ahol a búza és mindennemű ter­

mény a legmagasabb napi árakon értékesít­
hető.

Meghívó. A Nagytőkéi Gazdakör f. hó 
20-án, hétfőn, István király napján este 7 

, órai kezdettel könyvtára javára tánvmulatsá- 
toreskedose- • got rendez. Belépődíj személyenként 1 pengő 
faenc szén- ' 20 fillér. A mulatni vágyó fiatalságot ezután 

hét ele- , hívja meg az Elnökség.

A Felepbérlő Egyesület Vezetősége ölest j 
tart f. hó 19-én, vasárnap d éléi ott 10 or at- j 
kor. Kérik a pontos megjelenést. Elnökség.

Felhívás a vitézekhez! F. I10 19-en, va- } 
sámap délelőtt 10 órakor saját érdekükben 
felhívom az összes járás vitézeit, hogy a j 
gimnázium tornatermében fent jelzett időben 
jelenjenek meg lárásőrmcster. |

Értesítem a ref. vállású szülőket, hogy 
az évek óta szünetelő Rákóczi Ferenc ucca 
98 szám alatti ref. iskola I—II. osztálya az 
1928/29. tanévben — f évi szeptember hó 
1-én — feltétlenül megnyílik. — Berczeli Ká­
roly igazgató.

— Cement, betoncső, kőpor stb. 
Pálffynál. Telefon: 86.

Szerkesztésért és kiadásért felel#«: 
VAJDA ERNŐ

tett
wtöp kilopták 
! Pénztárcáját, 
keskedőse-

— Megszűnt a sertéspestis a következő 
helyeken, illetve a következő udvarokat men- ] 

i tették fel tegnap a zárlat alól: Fekete István 
iiimálroni .yai' : Vásárhelyi ucca 63, Kiss András Sáfrány Mi- ! 
t:, 'j? j l- ő . hály ucca 57 és Mucsi János Sáfrány Mihály
Vdó dÖZÖk . ucca 87.

str,md- ( Használt tankönyveit csekély ráfizetéssel
, ' megfelelő jó kiadású uj vagy használt tan- 

56ri, 0mer|kai könyvre becseréli Untermfilier Ernő könyv-
Hl Y, va99 kereskedése (Petőfi bérház). — Az 1928—29.

Ivérfolf • , tanévre uj és használt tankönyvek már elő-
L I ieguezhetők.

j Sírkövet, sírkeresztet, műkövet ve­
gyen Pálffynál. Telefon 86.

Meghívó. A Szentesi Il-ik 48-as Nép­
kör saját székházában folyó évi augusztus hó 
19-cn este 8 óra ikczdettel reggel négy óráig 
tartó táncvigalmat rendez 1 pengő 20 fillér 

1 beié|iődij mellett. A mulatni vágyó ifjúságot j 
■ ezúton hivja meg a vigalmi bizottság. Ital- j 

_ 1 fogyasztók részére az udvaron sátor lesz. Jó 
|)°9y nem italok, friss csapolásu sör, hideg és meleg 

*'‘y®n bent ’ ^k'kk kaphatók. |
— Jó zcngorahangoló jön a najK>kban ( 

I Szentesre. Előjegyzéseket kiad óhiv at álunkban . 
j lehet eszközölni.

— Uj búzáért 25.60 pengőt fizetlek a
szentesi kereskedők a tegnapi napon |

Pkoly Ferenc- 
9^áiu keres- ' 
Miskolczi |á- : 
1®5) lemon- ; 
Ferenc szén- ! 

kiterjeszté- 
íál váqal- 

^a"i alatti te

H végeztetni
gmegbii!ia-

f'vná!. Tele-

Köszönetnyilvánitás.
Az Ur megmásitliatatlan akara­

tában szomorú fájdalommal meg­
nyugodva, bánatos szivvei ezúton 
is tolmácsoljuk bánatos köszönclün- 
ket mindazoknak, akik a felejthetet­
len emlékű jó férj, apa, nagyapa, 
após és rokon

PflPP IIRRE
nyug. áDami el. népiskolai tanító, 
a szentes-külterületi állami iskolák 
volt igazgatója, Szentes város kép­

viselőtestületének tagja
temetésén resztvettek, megjelenésük­
kel, szóbeli és írásos részvctnyrl vá­
ltásukkal, virágok, csokrok, koszo­
rúk elhelyezésével s egyéb szeretet 
és részvétnyilvánitásukkal fájdal­
munkat enyhíteni igyekeztek.

Mély hálánk és kösz önetünk a 
nagytiszteletü lelkész Uraknak, mint 
az élet és lélek igaz és hü pászto­
rainak, imáikért, — a gyászbeszéd­
ért; a tantestületeknek a kartársi 
szeretetét és egy megszakított élet­
pályát igazoló megjelenésükért.

Jó emlékét megőrizzük, mind a 
Végzetig!

Szentes, 1928. augusztus 19.
A gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon jóbarátok, ismerősök, 

rokonok é társadalmi testületeknek, 
akik boldogult feleségem, f. hó 12- 
én lefolyt síremlék felavatás ün­
nepélyen jelenlétükkel és részvétük­
kel hozzájárultak nehéz gyászom 
enyhítéséhez, ezúton fejezem ki 
legforróbb köszönetéinél.

Szentes, 1928. augusztus 18.
Budai Bálint
kutfurömester.

Köszőnetnyil vdnitás.
Mindazon rokonok, jóbarátok, jó 

szomszédok és megtisztelők, kik a 
mi felejthetetlen halottunk,

B. Mólnál’ Jusztina
Sarkad! Nagy Imréné

e hó 14-én történt végli: ztességté- 
te.'én megjelentek, ravatalára ko­
szorút és virágot helyeztek, vala­
mint részvétnyiivaui:ásukkai a mi 
nagy fájdalmunkon enyhítem igye­
keztek, fogadják fájó szivünk igaz 
köszönetét

Szentes, 1928. augusztus. 18.
A gyászoló csalad

5 oldal

Köszönetnyilvánítás.
Fájó szivünk igaz érzetével mon­

dunk köszönetét mindazon roko­
noknak, jóbarátoknak, jó szomszé­
doknak és minden megtisztelőknek, 
kik a mi tragikus módón elhunyt 
kedvesünk,

Gyarmati Imre
e hó 18-án történt vég tisztesség- 
tételén megjelentek, koporsóját sok 
virággal és koszorúkkal eihailmoz- 
ták és részvétnyilvánitásukkal a mi 
végtelen fájdalmunkon enyhítem 
igyekeztek.

Külön fejezzük tó köszönetünket 
elöljáróinak és pályatiirsainak a ho­
zott koszorúért és testületileg való
kivoniiásukért.

Szentes, 1928. augusztus. 18.

A gyászoló család.
1

! Csery Emil kir. bírósági végrehajtó, Szentes
í 1925. Pk. 5352 sz. 1928. vght 1074 sz.

Árverési hirdetmény.
Dr. Vecseri István ügyvéd által képvi­

selt özv. Kiss Zsigrnondné kéjeimére és ja­
vára alperes ellen 432 P követelés és já­
rulékai erejéig a szentesi kir. járásbíróság 
1925. évi Pk. 5352 sz. végzésével elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást 
szenvedőtől lefoglalt 1920 P becsértékü in­
góságokra szentesi kir. járásbíróság fenti szá­
mú végzésével költségekre és jár. erejéig 
az árverés elrendeltetvén, annak 1908. XLI. 
te. 20. §-a alapján fentirt, valamint zálog­
jogot szerzett más foglaltatok javára is a 
végrehajtást szenvedő lakásán, (üzletében) 
Szentesen, Kistó ke 174 szám alatt leendő 
megtartására határidőül 1928. évi augusztus 
hó 29. napjának délelőtt 12 órája tűzetik tó, 
amikor a biróilag lefoglalt ökrök, tehén s 
egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek kész­
pénz fizetés ellenében, esetleg becsáron átül $ 
el fogom adni.

Szentes, 1928. Julius 29.
5207 kir. bírósági végrehajt-:.

Csery Emil

Önkéntes árverés
Hétfőn, folyó hó 20 án délelőtt 10 
órakor a Kisér ucca 12 szám alatt 
különféle (fogadó, hálószoba kony­
ha) bútorok, edények, kerti esz­
közök, deszkák, könyvek stb. ke­

rülnek árverésre.
4913

Öikéntes árverés.
Szeptember 3-án. hétfőn délelőtt 
11 órakor megtartandó önkéntes
árverésen eladom az I., 
Baí tha János u. 13. sz.
gazdálkodó részére kiválóan al­

kalmas Em Aä« t.
Dr. Czukermann Andor

___ ____________ ügyvéd.____________
30 méter mázsa búza kiadó; értekezni lehet 
Kaípagos ucca 12 szám alaitt 5202
Eladó egy 7 hónapos ártánysüldő. M gt - 
kiüthető Temető ucca 35 4987
Eladó egy eke és egy borona Rákóczi Fe enc 
ucca 94 szám alatt. 4964
Eladó egy 8 hónapos hízónak való sorté Al­
sóiéit Újtelep 168-b. 4971
Egy erős igáskocsi eladó. É-tekezm Jövendő 
ucca 7 szám. 4985
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Meghivő.
A »Szentesi Kas inó« f. hó 19-én 

délután 4 órakora Kaszinó nagytermé­
be^ rendkívüli közgyűlést tart, melyre 
a tagokat meghívja az Elnökség.

Hirdetmény
A szentesi ref. Egyház épületeinek 

fűtésére szükséges 500 (Ötszáz) mé­
termázsa tűzifa szállítására árlejtést hir­
detünk, — a zárt ajánlatok f. évi au­
gusztus hó 25. napjának déli 12 órájáig 
adandók be az Egyház pénztári hiva­
talában. Az ajánlati összeg 10 százaléka 
óvadék és bánatpénz gyanánt készpénz­
ben, vagy óvadékképes értékpapírban 
leteendő.

A szállítandó tűzifa legalább 2 éves 
vágású, egészséges, száraz, legfeljebb 
10 százalék dorongot tartalmazó hasáb. 
.Az ajánlatban megjelölendő a fa mi­
nősége (bükk stb.) és származása.

A tűzifa a város mázsáján szétmér­
ve a város belterületén az Elnökség ál­
tal megjelölendő helyre szállítandó s 
ott ölbe szabályszerűen összerakandó.
A tűzifa legkésőbb f. évi szeptember j 
hó 20. napjáig a megjelölt helyre be­

szállítandó. Az ár fizetése a beszállítás 
és ölberakás után történt átvételikor a 
városi mázsán történt hivatalos mérle­
gelési bárcák alapján eszközöltetik, e- 
zen mérlegelés költségeit ajánlattevő 
tartozik viselni.

Az Elnökség, illetve az Egyházta­
nács fentartja magának a jogot, hogy 
a beérkezett ajánlatok közüli — tekin­
tet nélküli az ajánlott árakra — szaba­
don választhasson.

Sztntes, 1928. évi augusztus hó 18. 
5185 Elnökség.

i borhamisítás, 2) hamisított bor for­
galomba hozatala és 3) hordók köteles 
megjelölésének elmulasztása által elkö­
vetett 3 rendbeli kihágás miatt, s ezért 
nevezettet ugyanezen törvénycikk 42. 
§. 1. és 2. pontja és a 44, 4. pontja 
alapján az 1928. évi X. t. c. 4. §-ának 
alkalmazásával behajthatatlanság ese­
tén 10 napi elzárásra átváltoztatandó 
300 pengő pénzbüntetésre ítélte; köte­
lezte továbbá 124 pengő 78 fillér el-

A m. kir. állami rendőrség szentesi 
kapitányságától.

1928. kih. 852-7.
ítélet-kivonat.

A m. kir. Földmivelésügyi Minisz­
ter, mint harmadfokú rendőri büntető 
bíróság 1928 évi julius hó 3-án kelt 
jogerős ítéletével Földvári Nagy Imre 
59 éves, ref. vallásit, szentesi születésű, 
nős, volt vendéglős, gazdálkodó szen­
tesi, Deák Ferenc ucca 12 szám alatti 
lakost bűnösnek mondta ki az 1924. 
évi IX. t. c. 7., 8. és 16. §-aiba ütköző

járási költség és az elkobzás elől elvont 
3 liter lxrr ellenértéké fejében 4 pengő 
80 fillér megfizetésére s elrendelte az 
Ítélet kivonatának jogerőre emelkedése 
után a Szentesen megjelenő Alföldi 
Újság« c. napilapban és a Budapesten 
megjelenő »Vendéglősök Lapja« cimü 
szaklapban elitéit költségén leendő egy­
szeri közzétételét, végül pedig a jog­
erős ítéletnek a szegedi m. kir. pénz- 
ügx igazgatósággal való közlését.

6.

5204

Szentes, 1928 évi augusztus
B*ényi s. k.

m. kir. r. s. fogalmazó, 
mint 1. fokú rendőri 

büntető biró.

8 rovatta* egg 15 szóig terjedő 
apróhirdetést 50 fillérért kftzlüsk. 
Htodat további szó 5 fiiér.

APRÓHIRDETÉSEK E rovatban egg 15 szóig terjedi 
apróhirdetést 50 fillérért közlünk 
Minden további szó 5 fiiér.

Eladó és kiadó földek

Haszonbérbe kiadó Nagynyomáson 38 hold-,

Eladó löld. A Széchenyi majomtól 10 perc­
nyire fekvő, alsóréti kb. 7 és fél hold szántó, 
épülettel eladó. Csák ügyvéd. 3790

Bdsőecseren 20 hold szántó és kaszáik) ta- ! 
nyaföldek. Értekezni Klauzál ucca 4. 4909 j
Kiadó felébe a Szikszai-féle főidből Eper- j 
jesen 9 kishold föld. Értekezni tehet Babós j 
ucca 8. _4586 j
Haszonbérbe kiadó 92 hold föld. Bővebbet } 
Rákóczi Ferenc ucca 51. 4650 t

25 hold jó minőségű föld a királysági vasúti 
megálló mellett eladó. Értekezni tehet dr. K. 
Nagy Sándor ügyvéddel a Szentesi Takarék- 
pénztárban. ___  4406

< Alsóréten 1 és fél hold, Bökényben 15 hold, 
i Külsöecseren 22 hold és Dónáton 15 hold 

szántóföldet elad dr. Mátéffy György ügyvéd, 
Kossuth ucca 30. 4458

Eladó Veresegyházán 8 hold föld. Értekezni , 
Jókai ucca 48, hol egy 10 kilógramos mérleg 1 
eladó. 4738

3 kát. hold első osztályú föld Nagyniágo- 
cson a Kapásfaluban eladó. Értekezni lehet 
dr. K. Nagy Sándor ügyvéddel a Szentesi 
Takarékpénztárban. 4404

hold első osztályú föld

Kiadó Kistőkén 18 hold, Bökényben 3 hold1 
föld. Értekezni Rozgonyi ucca 15; egy üveg­
ajtó eladó. 4739
42 hold föld Nagytőkén eladó. Értekezni te­
het Tóth József ucca 70 szám alatt a tu­
lajdonossal. 4760

Két katasztráfis
Nagymágocson, a Kapásfaluban eladó 
Értekezni tehet dr. K. Nagy Sándor ügy­
védnél a Szentesi Takarékpénz* jrban. 4438
Közvetlen müut mellett kérésén 60—80 hold 
földet megvételre. Értekezni tehet Andiássy 
ucca 2-a sz. Dr. Lukács fogorvossal. 4653

Fábiánban 37 hold föld haszonbérbe, eset­
leg felébe kiadó. Értekezni lehet Kürti Já- 
nosnéval, Rákóczi ucca 103. 4912
Négyes! Ferenc zalotai 25 hole# tanya-földje 
haszonbérbe ki. dó. Értekezni Toldi ucca 5 sz. 
alatt, mely ház is eladó. 5018
Eladó 9 kishold föld tanyával az Alsóréten. 
Értekezni lehet Szürszabó Imre ucca 6 szám 
alatt. 5010
Kaján 18 számú tanya-föld haszonbérbe ki­
adó. Értekezni Deák Ferenc ucca 78. 4999
Külső-ecseren Lakatos örökösök földjéből' 12 
és fél hold bérbeadó. Értekezni Alkotmány uc­
ca ca 16 szám. 4956

Derekegyházoldalon a Széli Juliánna-féle föld­
ből 15 hold eladó. Értekezni lehet Markó f 
Béla kereskedővel. 4754

özv. Vecserl Mihályné zalotai 38 hold tanya­
földje haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet De­
ák Ferenc ucca 46. 4676

Eladó 915 kvadrát szölöföld. Értekezni lehet 
Jókai ucca 121 szám alatt. 4970

Eladó Nagynyomás 104 számú két házifötd 
tanyával. Értekezni Rákóczi Ferenc ucca 21. 
alatt. 4783

Sváb-féle földekből, Kórogy oldalon 31 kis­
hold legelő és szántó bekerítve, eládó. Ak­
ku megköthető vitéz dr. Bonczos Miklós 
ügyvédi irodájában. 4858

Kiadó haszonbérbe vagy félébe Magyarteés 
4 számú 10 és fél hold tanyaföld. Értekezni 
Sáfrány Mihály ucca 34, mely ház is eladó.

4762

Fábiánban 40 kishold I. r. tanyásbirtok el­
adó. Alku köthető vitéz dr. Bonczos Miidós 
ügyvéd irodájában. 4859

Eladó Nagyhegyen egy hold és 421 nsz.-öl 
föld. Értekezni lehet Wesselényi ucca 55 szám 
alatt. 4975
Földvári Nagy Imrének fertői földje haszon­
bérbe és felébe kiadó; értekezni lehet Deák 
Ferenc ucca 74 alatt. 5038
Eladó hét hold- föld. Értekezni llehet Honvéd 
ucca 16 szám alatt. 5061

Jaksor S számú 54 hold tanyaföld dadö 
vagy haszonbérbe kiadó. Értekezni ugyan­
ott, Nagyörvény ucca 43. 4882
Kistőkei állomás mellett 26 hold1 tanyaiölti el­
adó. Értekezni lehet ugyanott KLstőke 195, 
vagy Rákóczi Ferenc ucca 66. 4996

Alsóréten 5 és fél hoki és két hold föld 
eladó. Alku megköthető vitéz dr. Bonczos 
Miklós ügyvédi irodájában. 4857

Kiadó Fésüsné Horváth Gyulla ucca 40 számú 
házánál nagy kert ártézi kultal bérbe vagy 
feléből kertészkedönek. 5065

Eladó íeésen 5 hold föld a Gyulavátí-féífc 
tanya mellett. Értekezni Ráteóczi Ferenc ucca 
147 szám. 4870

Eladó Kaján 33 számú 26 hold1 tanyaföltí a 
Szentmártoni kövesül mellett. É>tekezni tehet 
a helyszínen. 4988
Nagy begy 2Í9. szám alatti cirka 1500 négy­
szögöl szőlő, a rajta lévő jó épületekkel 
együtt eladó. Értekezni tehet Kossuth tér 4., 
Orcsz festéküzlet. 2803

Haszonbérbe kiadó az osztott földeken 44 í 
és 45-ös parcella. Értekezni lehet Kéreg ucca ; 
8 szám. 4.899 *

Nagyhegy 167. szám alatti cirka 3 kishold, 
teljesen beállított, jókarban lévő szőlő (volt 
Zsoldos-szőlő) a rajta tevő jó épületekkel 
együtt eladó. Értekezni tehet Kossuth tér 4.. 
Orosz festéküzlet. 2804

Alsóréten 14 hold szántóföld tanyával együtt 
eladó. Alku köthető vitéz dr. Bonczos Mik­
lós ügyvédi irodájában. 4856
Arendába kiadó Kaján 27 számú 35 hold 
tanyaföld, értekezni lehet a helyszínen, vagy 
vasárnaponként Széchenyi ucca 97 szám 
alatt. 4914

Királyságon 30 hold tanyaföld haszonbérbe 
kiadó. Ugyanott gazdasági szerszámok és 
jószágok elladók. Értekezni lehet Mezei La­
josáéval Királyság 42 szám alatt. 5045 
Alsóréten, a Pifrik dűlőben 4018 négyszögöl 
szántó és hereföld eladó; értekezne lehet 
dr. Fenyvesi ügyvédek irodájában. 5072

50 hold földet tanyával elad dr Mátéffy 
György Kossuth ucca 30. 3067
Kiadó Dónál 170 számú 8 hold föld. Ér­
tekezni lehet Rákóczi-tér 9 szám alatt. 4894

Haszonbérbe kiadó Kistőkén 232 szám alatti 
98 kishold és 220 számú 40 kishold tanya­
föld, esetleg egy tagban is. Értekezni lehet 
Rákóczi Ferenc ucca 54. 5021
Kiadó közel a strandhoz 7 hold tángálok], 
gyümölcsössel; értekezni Faragó Imrével Al­
sóréten. 5073

A derek egyházi osztott földből nagyon jó 
földem árendiába kiadó; értekezni a hékédi 
református temetőcsősznél. 5081
Fá biáni 59 11 oil d~ t anya fö ld haszonbérbe vagy 
felébe kiadó. Értekezni I., Pintér ucca 11
szám alatt.   5120
Mikecz Sándor Kaján! földjei haszonbérbe 
kiadók. Értekezni lehet csütörtökön és va­
sárnap délelőtt Rákóczi Ferenc ucca 81. 5118
Belsöecseren__ _________ 12, Nagymágocson 8 kishold
szántóföld haszonbérbe, vagy felébe kiadó; 
értekezni Bariba jános ucca 26, Erdőhátt- 
ná!. 5192
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Kiadó föld vari Derekcgyházi-oidaion 21 hold 
és Kistöken 22 hold. Értekezni lehet Lakos 
ucca 37 szám alatt vasárnap és hétfőn 5117 
Eladó egy öreghdl’d föld Berekháton. Érte­
kezni Jehet a Pesti malom portásával. 5100 
Haszonbérbe .kiadó Alsórét 260" szám alatti 
tanya egy íróid földdel. Értekezni lehet u-
gyanoitt.   5102
Eladó Zsupszigetben 3 hóid föld, apró par­
cellákban is. Értekezni Jókai ucca 81 szám 
Rácz Sándorral. 5103
Sárközi János vékerzugi földje nagy kerttel 
eszközökkel, felszereléssel eladó. 5109
Kiadó haszonbérbe Dónáton" 13 hold föld 
Értekezni lehet Rákóczi Ferenc ucca 90, 
vagy Fábiánban Döme AntaJrvévaT. 5112 
Kiadó, esetleg eladó 25 hoüd fökf Fábién- 
ban. Értekezni a Hath. Körben. 5097 
özv. Váradi Imréné Derekegyház-oldal Í47 
számú 6 hold tanyaföld haszonbérbe ki­
adó. Értekezni lehet Babos ucca 1. 5085
Eladó Szentlászló 49 szám alatti tanyával
nyolc és fél háziföld. Értesítést ad dr. Feny­
vesi ügyvéd. 5127
Berezvai Jánosnak a berekháti rakodókért 
előtt levő tanyaföldje haszonbérbe kiadó. 
Értekezni leire! Berekhát 34 szám alatt. 5129 
Kiadó Alsórét 193 számú 5 hold tanyaföld. 
Értekezni lehet II., Villogó ucca 5. 5136
24 hóid tanyaföld haszonbérbe, esetleg feles - 
munkálatra kiadó. Értekezni III., Pataki-zug
I szám. 5137
Nagynyomáson 14 házi föld tanyaépületekkel 
együtt haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet 
Bocskai ucca 20 szám. 5148
Haszonbérbe kiadó Novak József kántor hal mi 
földje. Értekezni lehet Szent Anna ucca t sz. 
allatt.    5153
A nagytőkéi állomás mellett, 61 szám alatt 
Téli Antal-féle 14 hold szántóföld haszon­
bérbe kiadó. Értekezni lehet Deák Ferenc uc­
ca 11 szám alatt. 5155
A Sváb-féle fábiá/nsebestyéni li hold szántó­
föld eladó. Értekezni lehet Deák Ferenc ucca
II alatt. _  5156

Nagytőkén 16 és fél hold föld kiadó. Érte­
kezni lehet Rákóczi Ferenc ucca 8 szám
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Böszörményi István lapistói 30 hold földje í Eladó Deák Ferenc 120 számtf ház. Értekez- 
tanyaépiiietekkel együtt haszonbérbe kiadó; ni lehet.\ugyanőtt. 4939
értékezni ugyanott.___ 5209 I Vásárhelyi ucca 14 számú ház eladó. "Érte-
Eladó földek: Két nyomási, két bereklaposi, i kezni lehet a helyszínen. 5070
k!í ^ fél szenílá”!°i 13 ho,d dó- ■ Eladó Kalpagos ucca 13 számú ház " 450
náti, 25 hold fertői, 10 hold királysági, 12 , négyszögöles telekkel. Értekezni lehet ugyan­
hold mucsiháti, két hold alsóréti, 4 hold ár- 0tt. 4942
téri föld eladó. Felvilágosítás dr. őze Gyula ' 
ügyvédi irodájában. 5212
18Ö0 négyszögöl gyümölcsös lakással együtt 
Szeder-temető mellett bérbe kiadó; értekez­
hetni Károlyi József tulajdonossal. 5208

Eladó Rákóczi Ferenc ucca 99. számú ház és
egy ló után való könnyű kocsi a fenti szám 
alatt. 1090
Eladó Kéreg ucca 44. számú ház, melyben 
3 szoba, 2 konyha, villany van. Értekezni u-
gyanott._______  3276
Kedvező fizetési feltételek metftett eladó, eset- 
leg 2 részben is, a Kossuth ucca 28. szám 
alatti 431 négyszögöles telek. Értekezni lehel 
Eisler Lajos kereskedőméi 4332
Pipacs ucca 12 számú ház eladó. Értekezni 
lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvédnél a Szen­
tesi Takarékpénztárban. 4405
Kbgörgőe ucca 1. számú sarokház 3 látás­
sal eladó dr. Szittner Imre ügyvédnél, Szen­
tes. 4254
Bercsényi ucca 52, Korsós-sor 10 és Wes­
selényi ucca 78 számú házak eladók. Érte­
kezni lehet dr. Vecseri István ügyvédnél.

4545
Eladó Rákóczi Ferenc ucca 17 számú ház. 
Értekezni lehet ugyanott. 4808
Deák Ferenc ucca 138 számú ház eladó. Ér-

Sürgősen eladó 1., Barth a János ucca 13 sz. 
alatti, gazdálkodónak kiválóan alkalmas ház. 
Felvilágosítás nyerhető dr. Czukermann An­
dor ügyvéd irodájában. 4943
Süllősen eladó a ÍV., Szent-Amma ucca 12 
számú urilakház. Felvilágosítás nyerhető dr. 
Czukermann Andor ügyvéd irodájában. 4944 
Honvéd ucca 72 számú ház eladó. Értekez­
ni lehet Bercsényi ucca 88 szám, vasárnap 
és hetipiacos napokon. 4946
Eladó sürgősen Pipacs ucca 12 számú ház. 
mely azonnal elfoglalható. Értekezni lehet u- 
gyamott._________________________ 4947
Rónyai Ernő újonnan épült háza Kunszent-
tonban, mely jelenleg korcsma, akár annak, 
akár üzletnek alkalmas, eladó, vagy haszon­
bérbe kiadó. 5025
Eladj Rákóczi Ferenc ucca 167 szárny ház. 
Értékezni lehet Kossuth ucca 34 szám, alatt.

5059

tekezni lehet ugyanott. 4814

Eladó Bercsényi ucca 130 számú ház, mely
gazdálkodónak is alkalmas. Értekezni heti- 
piacos napokon és vasárnap. 5075
Eladó Jókai ucca 56 számú ház. Értekezni 
lehet ugyanott. 4787
A Simonyi Ernő ucca 7 számú ház eladó, 
mely áH két kétszobás lakásból. Viz, viBany 

[ bevezetve. 4603
I Eladó Kökény ucca 5 számú ház, kövesül 
1 mentén, ártézi kút, villany bent. Értekezni 

ugyanott. 4796
Rákóczi Ferenc ucca 59-a számú ház eladó
Értekezni lehet ugyanott. 4893
Eladó teljesen uj 2 szobából, konyhából és 
mellékhelyiségekből áló ház gyümölcsös kert-

Eladó Munkássor 21 számú ház. Értekezni 
lehet ugyanott. 4800
Eladó Kurcaparti ucca 59 számú ház. Érte­
kezni lehet ugyanott. 4766

tel. Értekezni lehet délelőtti óráikban Báró j Eladó Széchenyi ucca 79 számú ház. Érte-
Harucker ucca 31. 4879 kezni lehet ugyanott. 4763

alatt. 5157 j
Egy eisöosztályu háiziföld sürgősen eladó. Ér- j 
tekezni lehel Vásárhelyi ucca 51 szám alatt, j

5159 '
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5193

Eladó 6 hold föld tanyával, 245 parcella föld 
kiadó. Értekezni Bereklapos 7 sz. alatt. 5162 
Kiadó feles munkálatra Derek egy ház i -old a - 
Ion 28 hold tanyaföld. Értekezni lehet La­
kos ucca 36. 5163
Nagyhegyen 2000 négyszögöl szőlő és gyü­
mölcsös lakóépületekkel, Cicatriris ucca 37 
számú uj ház eladó. Alku köthető Vajda ügy­
véddel, Mozi metett. 5167
Kistőke 214 számú 45 kishoíd tanyaföld ha­
szonbérbe kiadó. Értekezni lehet Kurcaparti 
ucca 32. 5169
Fertőn 55 hold tanyaföld kiadó. Értekezni 
lehet Kisér ucca 6 szám alatt. 5171
54 hold föld eladó, esetleg haszonbérbe ki­
adó jó tanyaépillétekkel és takarmánnyal. Ér­
tekezni Széchenyi ucca 27, mely ház is el­
adó. 5172
Haszonbérbe kiadó Kistöken 18 hold föld ta­
nyával. Értekezni Vörösmarthy ucca 2-c, Bé­
lád! AntaIné tulajdonossal. 5173
A derekegyházi osztott földökén 20 parcellái 
feléből vagy bérbe vállalnék. Széchenyi-Uj- 
telep 33, Földvári N. Ferenc. _ 5177
Vdterzug 3 számú tanya 28 és fél hold föld­
del haszonbérbe kiadó. Értekczn lehet Bé­
lád! ucca 1 szám. 5178

hold

Eladó Jókai ucca 111 számú ház. Értekez­
ni lehet ugyanott. 4874
Eladó Széchenyi ucca 62 számú ház. Érte­
kezni lehet ugyanott. 4906
A Schneider mérnök féle szépen fásított ud- 
varu kellemes családi ház eladó. Bővebbet 
Kurcaparti ucca 5 szám alatt. 4897

Eladó Rákóczi Ferenc ucca 119 számú ház 
haszonélvezettel. Értekezni ott, vagy Kis- 
görgős ucca 17 szám. 4770
Eladó Vásárhelyi ucca 42 számú ház. Ér­
tekezni lehet ugyanott. 4805
Házat, vagy kisebb tanyásföldet veszek élet­
fogytiglani eltartásért vagy tartás díjért. Cím 

Eladó sürgősen Jókai ucca 91 számú ház. j a kiadóban. 4789
Értekezni lehet ugyanott. 4876 Eladó Nagygörgős ucca 25 számú ház. He­

gedűt és csellót tanítok. Farkas Géza Tóth 
József ucca, 66. 4816
Eladó Alsóréti Üj,telep Í15 számú ház. Ér­
tekezni lehet ugyanott. 4820

4 szoba, füidkőszoba s minden mellékhe­
lyiségből álló ház a központban 500 négy­
szögöl telken, eladó. Cím a kiadóhivatal­
ban. 4909 _ ____
Jókai ucca 97 számú ház és 10 hold föld' el- ] Eladó Alsóréti Újtelep 122 számú ház, mely 
adó 4986 i gazdálkodónak is alkalmas. Értekezni lehet
Soós ucca 24 számú ház, amely 2 lakásból j u9üano^- _______________________  4821
áll, eladó és azonnal elfoglalható. Értekezni • Eladó Alsóréti Újtelep 61-a számú ház. — 
dr. Czukermann Andor és dr. Szittner Imre ’ Ugyanott jég is kapható nagyobb mennyi-

4989 ‘ ségben. 4823ügyvedekkel. _______
Harucker iícca53 számú ház szabadkézből el- j Eladó Vásárhelyi ucca 39 számú ház, ártézi - 
adó Értekezni Zsoldos-telep, far aktár épület ! kút, villany bent. Értekezni lehet ugyanott.
1 ajtó. 5007 i_________________________________________ 4708
Eladó Alsóréti Újtelep 187 számú ház és * Deák Ferenc ucca 75 számú ház, mely gaz­
akácfa oszlopok. 50008 ! d ál kod ónak is alkalmas, eladó. Értekezni le-
Eladó Wesselényi ucca 57 számú ház. Ér- | hét ugyanott.__________________________ 4709
tekezni lehet ugyanott.   4953 ; Eladó Kéreg ucca 8 számú ház, mely gaz

d álkod ónak is alkalmas. ÉrtekezniEladó Nagyörvény ucca 97 számú ház. Ér- , ...tekezni lehet ugyanott. 4952 í Nagyörvény ucca 109.
lehet
4710

Eladó IV. kerület Mariska ucca 1 szárnu ház. I Eladó Dósai Molnár ucca 1 számú ház. Ér
Értekezni ugyanott. 4955

1^__ oiyy
Puörüen ének- A nagyhegyi szőlőben élvezettel két 
fmi in szőlőtök!, szép tanyaépülettel eladó; értekez­

ni Jókai ucca 9. 5206
Szolláth József Szenllászló 64 számú 30 
hold tanyaföldje minden takarmánnyal kiadó; 
értekezni Rákóczi Ferenc ucca 54 szám alatt.

5198

Eladó Rákóczi Ferenc ucca 55 számú ház. —
Uqua nőtt egy jó kocsi szerszámmal eladó.

4961
Eladó Nagyin gy 397 szárnu ház 550 nsz.-öl 
gyümölcsössel. Értekezni lehet a helyszínen. * Eladó Lakos ucca 3 számú ház, esetleg faI, ATT > l/AVAob Azl ÁpMaI/ Ti tUS -»A I/ío/Jó fi

tekezni lehet Rákóczi Ferenc ucca 77 sz. 
alatt. 4649
Eladó Kurcaparti ucca 15 számú ház. Ér­
tekezni Szegedi kovácsnál, Kurpacarti ucca 
vagy Csillag ucca 5. 4621

4973 ’ kereskedésnek haszonbérbe kiadó.

Eladó Mucsihát 48 számú 30 hold tanya- 
föld, igáskocsi, 2 lóra való szerszám, eke, 
vasborona; értékezni Nagy völgy sor 3. 5205

Páva ucca 11 szánni ház eladó. Értekezni
lehet ugyanott.______ 4933
Eladó Vásárhelyi ucca 67 számú ház, gazdál­
kodónak, üzlethelyiségnek is alkalmas. Érte­
kezni lehet a fenti szám alatt._______ 4935
Két kétszobás minden meMékhelyiségböli átló 
ház, viz, villany van, eladó. Simonyi Ernő . 
ucca 7 szám. en“

4656
Eladó Árpád ucca 16 számú ház. Értekezni 
lehet ugyanott. 4666
Vörösmarthy ucca 9 számú ház eladó. Ér­
tekezni lehet a helyszínen. 4725
Eladó Cicatriris ucca 33 számú ház. Értekez­
ni lehet ugyanott._______________________4737
Eladó Lakos ucca 42 szárnu ház, modern 3 

5066 1 uccai szobával és sok mellékhelyiséggel. 4751
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Bnbori örökösöknek örvénysor 2 számú háza 
eladó. Alku köthető Héjjá Imrével, Temető 
ucca 3. . 4742
Éladó Kisér ucca 57 számú ház. Értekezni 
lehet ugyanott. 4759
35 év óta fennálló korcsma és üzlethelyi­
ség betegség miatt eladó, vagy házért elcse­
rélendő. Cim a kiaóban. 4703
Eladó Temető ucca 4 számú ház; értekezni 
lehet ugyanott. 4837
Bocskai ucca 43, Kurcaparti ucca 21 szájmi 
házak (úri lakás, gazdálkodónak is alkal- 
kalmas), eladók. Megbízott őze ügyvéd.

4863
Eladó Szent-Anna ucca 8 számú ház és egy 
igáskocsi. Értekezni lehet ugyanott. 4862 
Eladó Bercsényi ucca 3 számú ház. Értekezni 
lehet ugyanott. 4845
Eladó sürgősen Alkotmány ucca 24 számú 1 
ház, artézikul, villany bevezetve. Értekezni ’ 
ugyanott. 4841 l
Soós ucca 29 számú ház eladó, esetleg ki­
adó. Értekezni lehet Mentő ucca 43 szám

1
Eladó Simonyi Ernő ucca 15 számú ház; ér­
tekezni ugyanott. J5194
Sürgősen eladó, esetleg kiadó Sarki ucca 16 
számú ház; értekezni ugyanott. 5218

Kiadó lakás. II

5013

Újonnan épült 2 szobás stb. lakás, 990 négy­
szögöl gyümölcsössel a Budapesti malom 
mellett eladó, azonnal elfoglalható. Értekez­
ni Tóth József ucca 28. 4605
Műhelynek vagy üzletnek alkalmas helyiség 
kiadó (Tyukpiac-téren), Páva ucca 2.
Kiadó egy szoba-konyhás kislakás, azonnal 
elfoglalható. Dózsa-köz 3 szám alatt. 4881 
Kiadó egy szoba, félkonyha, kamra, ól és 
istálló Sarló ucca 7 szám. 4905
Kiadó egy szoba-konyha, kamra külön la- 
kás, azonnal elfoglalható Borza ucca 16 szám 

_ alatt. 4788
Rákóczi Ferenc uccaa 23 számú ház novem­
ber 1 -tő! hosszabb időre kiadó. Értekezni 

I Nagyörvény ucca 21. 4967
Gtrnnázinmi, polgári iskolai tanulókat válla­
lok Könyök ucca 4. 4675

Kiadó 2 szoba és előszobából álló lakás, vil­
lany, viz bevezetve. Báliul ucca 9 szám. 5105 
Kunszentmártoni ucca; részen a Sárközi Ist­
ván -féle kovácsmühely kiadó. Értekezni le­
het Bercsényi ucca 18. szám, alatt Sárközi 
Ferenccel. 5113
Üzlethelyiség kiadó Jókai ucca 77 szám alaitt 
sarkon. Értekezni lehet Nyíri ucca 4 szám 

' alatt. ‘ 5098
j Családtalan házaspár két gimnazista Fiút tel­

jes ellátásra vállal. Értekezni lehet Kristó N.
István ucca 7. 5138

alatt.
Eladó Rákóczi Ferenc ucca 66 számú ház. j Lakos ucca 60 szám alatti lakás, De-
Értekezm lehet ugyanott heti piacos napokon. ! rckegghfeän ogy parcella haszonbérbe kiadó.

4995 :
I Értekezni fenti számnál. 4997

Eladó Jókai ucca 89 számú ház, mely kő- Kétszoba, konyha és mellékhelyiségekből áló 
vesut menten van, gazdálkodónak >s alkat- j lakást keresek szeptember 29-re. Bercsényi
más. Értekezni ugyanott. 4969
Eladó Vasvári-féle Bercsényi ucca i számú 
ház. Értekezni lehet ugyanott csütörtökön dél­
előtt 10 órától 1 óráig. 4938
Eladó Stammer Sándor ucca 16 számú ház. 
Értekezni lehet a Pesti malom portásával.

________________ 5099
Wesselényi ucca 62 számú ház haszonélve­
zettel eladó. 5101
Eladó Szaíai ucca i számú ház. Értekezni 
lehet ugyanott 5106

ucca 28. 4980
Egy bútorozott szoba kiadó és egy használt 
cilindergépet megvételre keresek. Tors Kál­
mán ucca 1. 5032
Központ közelében, kövesut mentén lévő szá­
raz, tágas pincét keresek bérbe, lehetőleg uc- 
cára nyílót. Cim a kiadóban. 5029
Kiadó kétszobás lakás egész udvarral, II., 
Bercsényi ucca 39 szám, Kotvics-féle ház. 
Értekezni ugyanott. 5041
Két gimnázista fiút kosztra, kvártélyra vál-

Eladó Temető ucca 46 számú ház, villany, j lalna gyermektelen házaspár. Cim a kiadó-
OrTATtl/ii.T z-t Ilii Äl no/tí^l/ Irrt n I 1/\L nt ' 1 • I 11 ^órtézikut, gyümölcsöskert. Értekezni 
ugyanott.

lehet 
5U1

Csongrád Főtéren, a baromfi-piacnál jókar- 
ham lévő ház szabadkézből eladó. Értekezni 
lehet Pusztai István füszerüzietében, Főtér 
8 szám. 5083
Egy körűi deszkából épült cseréptetős gép­
szín eladó. Érdeklődni Nagynyomás 4 sz. 
alatt, Molnár Istvánnal. 5082
Mentő ucca 66 számú ház kövesut mentén, 
villany, áitézikut van, eladó. Értekezni, lehet 
ugyanott. 5150
Központban 2 szobás lakás melléképületek­
kel, udvar és szőlőskerttel eladó, vagy ki­
adó. Bocskai ucca 20. 5147
Kristó Nagy István ucca 3 szám alatti ház, 
nagy portával, sok épülettel, hereföld négy 
hold Szeder-féle osztott földből eladó. Alku 
köthető Vajda ügyvéddel, Mozi mellett. 5166 
Bercsényi ucca 52 számú ház, nagy udvarral, 
kerttel, gazdálkodónak való melléképületek­
kel, kedvező fizetési feltételekkel eladó. 5190 
Néhai Horváth Pál tulajdonát képező szélma­
lom Fábián Sebestyén 85 szám alatt eladó. 
Alku köthető az örökösökkel Széchenyi ucca 
84 szám alatt vasárnaponként 12 3 óráig
_________ 5191
Eladó ház.

hivatalban. 4957
Kiadó kétszobás uccai lakás Mécs Bajogh 
ucca 17 szám alatt. 5050
Kiadó kétszobás lakás mellékheillyiségekkel i 
Bocskai ucca 24 szám alatt. 5052 j
Eladó Mikecz Sándor Nagyhegy 400 számú i 
üzlete. Értekezni lehet ugyanott. 5043 l 
Központhoz közel, különbejáratu uccai bu- i
torozott szoba kiadó. Cim a kiadóhivatalban. ■

________________ 4945 I
Olcsón vállalok szerény igényű kosztosokat '■ 
és kvártélyosokat teljes ellátással. Szegfű ucca ! 
10 szám. 4891 !
Különbejáratu uccai bútorozott szoba kiadó I 
Tóth József ucca 11 sz. Kapu alatt jobbra.) 1

4687 I

Diákot és polgáristát teljes ellátásra vála­
tok. Cim a kiadóban. 5128
Gimnázista fiukat vagy leányokat vállatok 
teljes ellátásra és egy bútorozott szoba ki­
adó. Harucker ucca 38. 5143
Kiadó egy kis küiönszoba magányos férfi 
részére. Bartha János ucca 24 szám. Bejárat 
a Sajóközben. 5144
Kétszobás lakás központhoz közel mellék­
helyiségekkel kiadó. Egy istálló is. Nagy- 
görgős ucca 14. 5146
Kiadó egy üzlethelyiség Kunszentmártoni uc­
ca 2 szám alatt. Értekezni Bercsényi ucca 
30 alatt. _ ______ ‘ 5188
Magyarteési motormaíom haszonbérbe kiadó,
azonnal elfoglalható. Értekezni Horváth Mi­
ll ály ucca 12 szám alatt. 5160
Rákóczi Ferenc ucca 96 szám alatt négyszo­
bás lakás nagy kerttel, fürdőszobával az ón­
nak a is kiadó. 5175
Kiadó egy különbejáratu bútorozott szoba 
egy vagy két személy részére Farkas Mi­
hály ucca 9 szám alatt; ugyanott két gimt- 
nazista tanulót teljes ellátásra elvállal' Szabó 
Sándomé. 5210
Kiadó lakások. Sarkad! Nagy Antal ucca 19 
számú házamnál egy 2 és egy 3 szobás 
lakás kiadó, azonnal el is foglalható. Érte­
kezni Untermüller könyv kereskedésében. 5089 
Kiadó egy üzlethelyiség berendezéssel együtt, 
Jókai ucca 48 szám alatt. Értekezni ugyanott.

________________ 5219
Temető ucca 36 számú ház istállóval kiadó; 
ugyanott egy szoba bntor elköltözés miatt 
eladó. 5200
Haszonbérbe kiadó Verbőczi ucca 11 szám 
alatt egy szoba-konyhából és kamrából álló 
lakás teljes udvarhasználattaf, amelyhez istálló 
és disznóól is tartozik. Értekezni lehet a fenti 
szám alatt vasárnap és heti piacos napo­
kon, egyébként pedig Nagynyomás 16 szám 
alatt Béifeky Istvánnal. 5201
Intelligens család a központon 1—2 gimná­
ziumi tanulót teljes ellátással, német tanítás­
sal és zongorahasználattal eJváfflat. Nyíri ucca 
7 szám. 5197

I fáimra 
, caParti ucca 1

toSnSetil
iJ
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Megbízható 7:
emberhez 14,., 
vács ' ■ *
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Kiadó lakás van II. kér., Szeder Imre ucca 
l^szám alatt. Értekezni lehet ugyanott. 4804 
Kiadó egy bútorozott szoba, asztalos szer­
számok, álványkapcsok eladók Andrássy uc- í 
ca 5 szám. 4785
Kiadó Mező ucca 11 számú ház kerttel, e- j 
gesz udvarral. Ugyanott egy hármas vas- j 
borona eladó. 4707 j
Szép két pad olt szoba, konyha, mellékhelyi- 1 
séggel október 1-ére kiadó Szürszabó N. j 
Imre ucca 9. 4736 I

I I Állást keres és nyer |

Haszonélvezeti joggal terhelve el- \ Diákokat vagy kvártélyosokat olcsón válla- 
ado az I. kér., Kurcaparti ucca 45. számú ház, ; lók. Esetleg ebédkosztot adok. Központhoz 
melynek egy lakrésze azonban a vevő által ( közel. Cim a kiadóhivatalban. 4756 
azonnal elfoglalható. Felvilágosítás nyerhető ; Teljes ellátásra 3-4 gimnázista fiút vál- 
dr. Czukermann Andor "—XJ — ..... 9ügyvéd irodájában

____________ 5182
Közel a központhoz, Kis ucca 1 szánni ház

I falok. Központhoz közel, padolt szoba, vil- J 
] lány. Értekezni Sáfrány Mihály ucca 44.4750 , 
. Kiadó háromszobás padolt lakás hozzávaló , 

(örvénypart) eladó. Villany, ártézikut, padolt mellékhelyiségekkel, bármikor elfoglalható. — 
szobák. sím ' Mécs Balogh ucca 9. 4725szobák. 5151
Eladó Törs Kálmán ucca 21 számú ház. Ér­
tekezni lehet ugyanott. 5164
Eladó házak: Rákóczi ucca 61, Vörösmarty 
ucca 2-C, Kátai ucca 1 szám alatt. Fel- 
vi’ágositás dr. őze Gyula ügyvédi irodájá­
ban.

Kovácsmühely kiadó október 1-ére I. kér. 
Rákóczi Ferenc ucca 145 szám alatt. 4712 
Klauzál ucca 12 szám alatt egy lakás ki­
adó. Ugyanott egy kanalas vetőgép van el­
adó. 4919

9i-— - 5213 Egy csinosan bútorozott szoba villanyvrlagi-
Kéreg ucca 22 számú háznak felei esze el- lássál a központon olcsón kiadó, azonnal el­
adó; értekezni lehet ugyanott. 5214 | foglalható. Cím: Klauzál ucca 16. 4978
Eladó Rákóczi Ferenc ucca 103 számú ház, i Kiadó Huszár ucca 4 szám alatti padolt szo- 
három padolt szoba és mellékhelyiségekkel; '■ ba, konyha és melléképületekből áHó lakás < 
értekezni lehet ugyanott. 5195 gyermektelen házaspárnak. 5141 j

Fizetéses varróleány azonnal belépésre fel­
vételik Czuczornénél, Kisér ucca 27 szám. 
Nyugdíjas vasutas irodai vagy raktár nőid 
munkát vállalna. Cim a kiadóhivatalban. 2492 
Fiatal leány üzletbe tanulónak ajánlkozik. — 
Cim a kiadóban. 4884
Egy ügyes fiút cipésztanoncnak felvesz Né­
gyest József cipész, Horváth Gyula ucca 29.

4924
Konvendós béres szeptember 1-ére felvé­
tetik. Tóth József ucca 21. 5079
Konvendós bérest fogad Szent Mihály napra 
Kristó Nagy József. 4229
Dr. Vecseri Sándor ur belsőecseri tanyájára 
megbízható családos konvendós bérest fo­
gad Kristó N. József. 4361
Szelevcnyi bérletemre ökörhöz értő konven­
dós bérest és konvendós kocsist fogadok. 
Kristó N. József. 4362
Tanulólány felvétetik varrodába Czuczorné 
Hegyi Mariskánál, Kisér ucca 27 szám. 4602 
Jó munkás cipészsegéd felvétetik, Batthyány 
ucca 19 szám alá.
Tanyást keresek Alsóréti tanyámra. Cim a 
kiadóhivatalban. 5134
Piti István kistőkei tanyájára tanyást keres. 
Értekezni ichet Bocskai ucca 17 szám alatt.

5139

Dl. polgárist« I
fiút vagy " 
vendő ucca 11. | 
5 darab 
1 szára alatt. 
Eladó T von'i 
tőben. Érteto| 
csősszel 
ócskavasat, rei 
gasabb 
44, alsó kapu_ 
Nyersbőrt 
szít és napiig 
der Imre uralj
Eladó egy
havi részlett j 
szám alatt.
Eladó 2
szoba konyha |

szám. ___
Géphimz&t, 
kézimunkát I 
zsefné, Safril| 
felvétetik^ 
Vatai Rozália - 
ca 32 szám. • 
kanászt, W| 
Nagyobb iS"| 
ucca 67 szára ^ 
Gazdák fi» J 
kör ekéimet l 
kedő
Szemes te#! 
helyi ucca 1-T 
Rózsa burgofl
ségek lcgokjl 
céjében kap»™
Szép Gáspár t
minden rne#

Modiántfkíi^j
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Kecskemét *-*NCOLN 1 \JíyL/-FORDSON
Bethlen-körút 16.

9 óidéi

Hajrás erőink már lankadni kezdnek,
TÖzeinket szürke ködök oltják.
Mi, akik sok tegnapot elodáztunk 
S nem hittük soha a mindennapi Mat 
Szövögetjük a bus magyar Jövőt!

Miből? honnan? ez okoz riad ást 
Hát hamar elő a Remény fonalát 
Leplet szőni ebből meztelen testünkre 
vert sebeinkre!

Találunk-e Holnapot tovább?
Vagy itt veszünk a cifra Múlt 
sírjánál őrt állva 
A gyáva piszkos Maba!

Vagy Árnyak vagyunk, Időnk lejárt... 
Vad szelek hozzák a halálmuzsikát 
Hős Szittyák korcsait utódja 
Hull az Idő sirba!

Mert hihet-e az feltámadásba 
Ki a n-cpek nagy Holnapjába 
Átkot visz és testvérviszályt 
Élet helyett Halált!

P. Nelly.

fi fontínrő iparról
Megkérdeztük Budai Bálint kut- 

furomestert, ki ezidőszerint már 22 év 
óta egyedül van Szentesen beredezked- 
ve ártézikutfurás és javítási munkákra 
és ezen a téren kiváló, elismert szak­
ember, a következőket mondotta:

— Az ártézikutfurás olyan foglal­
kozás, melynek biztosított jövedelme 
soha nincs. Ha a legjobb fclkészült- 
séggcl és gyakorlattal rendelkezik is 
a kutfurómester. a talajviszonyuk ne­
hézsége folytán minden esetben ki van 
téve nagy anyagi károsodásnak. A 
megrendelő rendszerint nem viseli az 
ártézikut fúrással járó kockázatot.

Megtörtént velem már két ízben 
régebben, hogy egy nem sikerült ártézi 
kútfúrásnál olyan veszteség ért, ame­
lyet három jól sikerült ártézikut fúrás 
jövedelme sem pótolt. Különben is rit­
kán fordult elő ártézikut fúrás, mert a 
gazdaközönség annak költséges volta 
miatt, amennyiben a esőárak a bé­
kebeli ár háromszorosát teszik ki, in­
kább értéktelen mii kutat készíttet, — 
vagy a legtöbb esetiben a trágya lével 
es a szél által belehordott piszokkal 
megfertőzött ásott kutat használja, bár 
közismert dolog, hogy már kisebb gaz­
dálkodásnál 1 is s kertészkedés és jó­
szágnevelésnél pár év alatt megtérül 
az ártézikutra kiadott pénz, nem is szól­
va arról, hogy egy tűz esetén megfizet­
hetetlen egy jó ártézikut.

Az ártézikut fúró ipar, mely ma 
már képesítéshez kötött ipar, itt sem 
ad verseny nélkül, mert Hódmezővá­
sárhelyről mindég kerül olesójános« 
aki napszámos munkásból fej csap —

Speciális jatitdmöhely. 
Hagy alkatrMtár.

Házárverés
N. kerület Deák Ferenc 
ucca 19 számú Puskás 
Varga-féle sarokházat f. 
hó 20-án, hétfőn délelőtt 

► 11 órakor ügyvédi iro-
s dámban önkéntes ár­

verésen eladom.
Dr. PÉTER ERR.Ő ügyvéd.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem igen tisz­

telt megrendelőimet, hogy mű­
helyemet Árpád ucca 6 számú 
házamba helyeztem át.

Mély tisztelettel :
Bfnm ERíödlg.

Egy kilogramm télivágásu

házi szalonna
:t M*

ENGELMílNN IMÜLUIÍI

A gyönyörű hegyvidéken fekvő szentendrei
református polgári iskolai

líntnterndtBsba és a külön épü- 
letben Jevő leányinternátusba
havi 70 P. d j fizetése mellett tanulók felvé- 
 Je*nek- Prospektust küld az igazgatóságba

TEMESVÁRY 
és SZOLCSÁNY1

az Angol-Magyar Bánit bizományosai
Szentes, Rákóczi-tér 4 szám.
Telefon: 22, Telefon : 22.

Ujbúzát
és mindenféle terményt 
legmagasabb napiáron 

vásárolunk
Beraktározást

a legelőnyösebb feltételek 
mellett eszközlünk

Csépléshez és beszállításhoz
köicsönzsákok kaphatók.

Sajti őrlési KORPA, LISZT és min-

Nagyörvény ucca | 
104 szám alatt. |

»mesternek« — minden vagyonát be­
kötve, kezdetleges szerszámokkal úgy 
ahogy berendezkedik és csak a közel­
múltban is több ártézikutat fúrtak a 
szentesi határban, amely ugyan meg 
sem közelíti a tökéletes jó ártézi kutat 

de mégis ártézi kút, bár kevés víz­
zel és bizonytalan élettartammal. Én 
ezekkel az xolcsójánosokkal« nem ve­
hetem fel a versenyt, mert éntő,lem 
megszokták már Szentesen a legjobbat, 
ez pedig sokkal költségesebb. Az is 
igaz, hogy jobb nevű, tejel sen megbíz­
ható kutfurómester nem is jön Szen­
tesre, mert azok meg rendes munká­
val velem, mint helybelivel nem vehe­
tik fel a versenyt.

A nagy összegű ártézikut fúrás­
nak a forgalmi adója is felér egy ki­
sebb családot ejtartó jövedelemmel. — 
A szerszámok jókarban tartása olyan 
költséges, hogy ha nem volna egy kis 
földbirtokom, már rég abba kellett vol­
na hagynom az ártézi kútfúró ipart.

A vízvezetéki és szerelési munká­
kat is ma már minden lakatos és bá­
dogos végzi, bár a legtöbbnek soha 
sem volt alkalma a helyes vizelosztást 
elsajátítani, de különben is tanon tok­
kal dolgozva, lehetetlenné teszik a ren- 

1 des, megélhetésre szükséges áron vál- 
I lalkozást, úgy, hogy én már csak a- 
j zoknak dolgozok, akik a minden kri- 
I tikát bíró munkát keresik.
I Sajnos, a nagy tőkebefektetést és 
i kockázatot követelő ártézi kútfúrásvál- 
j lajkozáshoz nem akad Szentesen em- 
j bér, aki utánam folytatni kívánna ezt 

az ipart, magam pedig maholnap ki- 
j öregszem belője, mert az éjjel-nappali 

megfeszített szorgos munkához már 
más fizikum kell, mint az enyém, már 
pedig erre az első sorban ojyan fontos 
közegészségi dologra feltétlenül kelle­
ne, hogy anyagilag erős, teljesen meg­
bízható szakember legyen a jövőben 
is. De olyan rendkívüli terhekkel jár 

! ennek az iparnak fenntartása, melynek 
viselésére a mai gazdasági viszonyok 
között nem igen akad vállalkozó.

Vörösbélü uradalmi mézédes

görög dinnye és 
sárga dinnye

jóságáért felelősségei kapható

Béládinál
Szürszabó Nagy Imre 

ucca 3 szám.

Javítóvizsgára előkészít 8-lk gtmwtrfimii ta­
nuló. Cim megtudható a kiadóhivatalban 4319

HANGYA SZÖVETKEZET tüzelőanyag osztálya
Elsőrendű száraz, egészséges bükkfa, hasábos, fűrészelt és vágott.

ÄiL €* V A ® Ki Üt aE C* BBl •Porosz szilé- ■ v- M v és kétszer
zlal Jupiter ■ ■ mosott

Hindenburg bányá- IprrcypcynPvflrí minden mennyiségben telepen és házhoz szállítva,
ból elsőrendű ICgöZCoZgy dl I KUKoZ Legolcsóbb forrás! Pontos kiszolgálás !

-Előjegyezni és megrendelni lehet Erzsébct-téri közp. irodában és Ptuzár Józsefnél fatelepünkön, Klauzál ucca 19.__________ Telefon 35.
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Elmélkedések vasárnap délutánra
Írja: Mikes Fereac.

Nem tudom, megfigyelted-e már, hogy 
ma, amikor olyan könnyen dobálják el az 
emberek az életüket, a legritkább esetben 
szerepel az öngyilkosság okai között — a 
szerelem. Mintha nemcsak a bomlott ide­
gek és kifürkészhetetlen, ésszel meg nem 
magyarázható lelki betegségek miatt ölelkez­
nének őriiletes kábulatban az emberek a 
halállal, de öngyilkos lett maga a roman­
tika is és mindaz a sok szépség, amit a ro­
mantika jelentett.

Nem akarom ezzel azt mondani, hogy 
szeretném, ha szerelem miatt többen kö­
vetnének el öngyilkosságot, mert az ön- 
gyilkosság mindenképpen ostobaság, akár­
miért követik is el. Csak a romantika halálát 
siratom.

Már nem hallani arról, hogy a Mari 
effölötti bánatában, hogy az a délceg baka 
vagy furvézer átpártolt a Borishoz, oda ülne 
a konyhaasztalhoz, beletördelne egy pohár 
vízbe gyufafejeket és lehajtaná egy kortyra 
Már olyan gyufák sincsenek, amelyek erre 
a célra megfelelnének. De még ritkábban 
hallani, hogy valami petyhedző hajuszu si- 
heder belevetette volna magát a Tiszába, 
behunyt szemmel és ezzel a szívből faka­
dó sóhajjal: »0! Mancika!...«

Mert a legtöbbet a nők veszítettek a 
romantika halálával. Sokkaíl többet veszítet­
tek, mint a férfiak. Egy egész nagy, kin­
cses, hatalmas birodalmait veszítettek el. Már 
nem rajzol köréjük rózsaszínű, illatos, hó­
dító fátylat az álmodozás és az illúzió. Az 
erotika még hódítja a férfiakat, pilláma/tnyi, 
átmeneti kábulásokat idéz elő, de csak olyas­
mi ez, mint a kokain vagy ópiummámor. 
Rettenetesen rövid ideig tart és rettenetes é- 
melygésse! végződik. Nem marad utánna 
semmi ostoba, de szép és édes emlék, ami 
hosszú ideig tartana és talán egy egész éle­
ten át is elkísérne. Mert az erotika és a 
szerelem nem ikertestvérek, még csak távoli 
rokonok sem.

A romantika maga volt az utolsó talán, j 
amely nő miatt lett öngyilkos. Maguk a 
nők kényszeritették erre. A nők kezdték le­
rázni magukról a lényegtelenségeket és a 
bilincseket és tényleg elérték a céljukat. Bán- 
tónak találták alárendelt szerepüket és azt, 
hogy nem minden ajtó volt nyitva előttük. 
Addig harcoltak a társadalmi előítéletek, igaz­
ságtalanságok és ostobaságok ellen, amig 
végre győztek. Ma már nincs bilincs a nő­
kön, már egyenrangúak velünk férfiakkal, le­
hetnek ügyvédek, képviselők, rendőrök, or­
vosok és kalauzok, élhetnek garszom életet,
— de ha belépnek a telt vasúti fülkébe, ak­
kor a férfiak ülve maradnak...

Pedig, kérlek szépen, a nők óriási ha­
talmát és hihetetlen, anarchisztikus szabad­
ságát éppen a lerázott bilincsek jelentették. 
Amióta olyan erősek a nők, hogy világre­
kord listát vezetnek róluk a legnehezebb 
sportokban is, azóta veszítették el az erejü­
ket. Legalább is ott mond csütörtököt a ha­
talmuk, ahol ezelőtt korlátlan volt.

Mert a lényegtelenségekkel és a gyen- 
ségükkel, gyermekiességükkel, védtelen ségtik- 
kel, szóval ezekkel a rendkívül fontos hazug­
ságokkal együtt meghalt az illúzió és a ro­
mantika is. És kihaló félben van már lassan - 
kint az a gyönyörű, isteni, legdrágább élő­
lény is, akit szinte csak vallásos áhitattál 
tudtunk megnevezni: a nő. ;

A legédesebb élőlényt lassan kiszorítja > 
a föld hátáról egyik csupasz, iflüziómentes ! 
vá.faja, amely olyan kijózanít>lag hat ránk, • 
mint a hideg zuhany fürdő: a nőstény. Ma ' 
már is több a nőstény, mint a nő. 1

Ezért van az, hogy ha mi férfiak a nők ! 
pirrhuszi »győzelmét- látjuk, ajkunkra fagy 1 
a kárörvendő mosoly. Mert mi is rengeteget

Szegedi légszeszgyári, továbbá Hindenburg 
bányai la minőségű

diókoksz. K53irabo“bei fűtőszén
elsőrendű máramarosi kincstári termelésű

bűkkhasdb tűzifa KSZSffisí
itiléke.pLScl Krausz Testvérek fai. ereskedésében

A szentesiek találkozóhelye 
Budapest legelsőrendfi, mo­
dern családi szállója az

István Király szálloda
VI. kerület Podmaniczky utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, 
modem berendezés, központi fűtés, 
meleg vízszolgáltatás, lift — Napi teljes 
pensió 8 pengőtől.

A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti 
pályaudvartól a 46., 133. és 15. számú villa­
mosokkal közelíthető meg. 2556

llalmérőli figyelmébe!
Felhívom a t.'italmérő urak figyelmét a 
raktáramon lévő tiszta izü, erős zamatos

fehér és siller boraimra,
melyet a legolcsóbb napi áron árusítok. 

Szives megkeresést kér:

BOROSS SÁNDOR
borkereskedő, Sáfrány Mihály-u. 43.

Szobafestést
épület- és butormázolást 
elsőrendű kivitelben készít

PETHŐ JÓZSEF
festő- és mázolómester, Rákóczl-tér 25. 
3866

Aratást, 
cséplést 

és bérszántást
nj típusa iordson traktorral

a legjutányosabb áron vállalom. 
Cim : Wesselényi ucca 71 szám.

Tóth József ucca 57 számú Sima-féle 
ház, mely a Kisgörgős uccára is nyit- 
lik s amely két telekre is osztható, eladó.

Ugyancsak eladó Nagyhegyen 3 kis- 
hold szöllő föld, melynek fele szöllő- 
vel van beültetve, másik fele gyümöl­
csös.

Az eladást eszközli dr. Szittner Imre 
ügyvéd.

4421

veszítettünk ezzel a katasztrofális női győ­
zelemmel. Ha talán más szemmel nézve o- 
lyan émelyítő volt is a romantika, mint a 
szirup hamis édessége és talán humoros 
volt, azért nekünk is csak szebb, emberibb, 
magasabb rendű volt az a világ, amikor il­
lúziók és hazugságok tették színessé, élve­
zetessé, fűszeressé és ragyogóvá a földi éle­
tet, mint, amilyen most, amikor lassanként 
csak két élőlény fogja betölteni a földet és ra­
cionálisan kiszorítani az összes édes ostoba­
ságokat : a nőstény és a him.

Csak szebb világ és élet volt akkor, 
amikor kevesebben követtek el öngyilkossá­
got és azok is úgyszólván mind romantikus, 
bolond, édes szerelmi bánatból, ahogyan azt 
az elején kifejtettem.

zam?
Mondd, kérlek szépen, hát nincsen iga-

Hullana]) a csillagok, történetei) 
játszódnál) le az égen

Tartsunk készenlétben jókívánságokat, mert 
beteljesedik az, amit csillaghulláskor 

gondolunk.
Minden esztendőben egyszer történetek 

játszódnak le az égen és hullani kezd a csil­
lag. A történet mindig egy és ugyanaz. Aka­
rat jő a végtelenből, győzedelmeskedik és 
egy csillaggal kevesebb. Többet nem tudunk. 
Fénycsóva támad az égen és ahogy örökre 
kialszik, lelkűnkben borongás támad

Különösen csodája a természetnek, - 
hogy végtelen távolságok ködében inogni 
kezd egy eddig nyugodt fény, mit a legha­
talmasabb látcsövekkel sem sikerült köze­
lebb hozni. Rezdül, inog, azután a mélybe 
hull. Hová5 A tengerbe? Lehet. Az Isten 
a megmondhatója.

Ha a villám, a dörgő vihar fensége, a 
csillaghullás a békéé. Nem a megnyugvásé. 
Azé a békéé, melynek a megfelebbezhetetlen 
akarat a magva és a derékba/tört alázat a, 
legfőbb ismertető jele.

innen az a borongás, mely lelkűnkben 
keletkezik, valahányszor csillag hull; innen az 
a lázas szomorúság, mely betölti az augusz­
tusi éjszakák suttogó csendjét és türelmetlen 
érni vágyásról zenél, innen az, hogy lázad a 
lé'ek a költőben, ki az augusztusi éjszakákról 
mesél.

A legszornorubb kor legszornorubb köl­
tője Így énekel: Aki az élettel kikötött, ak­
kor hal meg erője veszvén, mikor az élet la­
kodalom, csillagesős nyárvégi estén. jaj. 
hogyha én is akkor megyek, mikor pászmá­
sán hull a csillag, jaj, hogyha engem is ak­
kor hívnak. — Karmos lelkemnek mit fe­
lelek, ha karmolva és futva kérdi: miért me­
gyünk el ily korán? Ha megmondom, tán 
meg sem érti. — Békétlenek voltunk, meg­
halunk muszájból, fáradtan sötéten és agy 
bukunk bele a semmibe, mint lázadó tüzek 
az égen, — Jaj, ha az élet győzni fog és 
hűtlenségemért meglakolta!, sohse látott ez 
a vi ág nyugtalanabb szomorú holdat. 
Rettenetes éjszaka lesz, csodásabb, dusaibb,

Cefrének eMeéLe®e_b Sieszfóide
Jé és olcsó pálinka 3 pengő 20 fillértől
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mint a többi és a győztes élet az éjszakán 
minden őspompáját kiönti!

Ez az augusztusi csillaghullás legmélyeb­
ben megálmodott, örök hangulata. Az em­
bereken, augusztus elején, mikor lehull az 
első csillag, erőt vesz a nagy dolgok közel­
sége : aki teheti, a szabadba megy.

Mint mindenütt, nálunk is az uccakon 
napról-napra gyaraipodik az éjjeli járókelők 
száma. Sokan tartózkodnak az udvarokon. 
Es szemléli most éjjelenként az eget a ta­
nyák népe. A rög, a robot világából a csilla­
gok felé vágyik mindenki úgy estefelé, mi­
kor halkulnak kissé a vágyak és csendesebb 
kívül, belül az élet. Felkeresi mindenki' a 
maga földi csillagát és csillagos szívvel csil­
lagokról álmodik. És készenlétben vannak a 
jó kívánságok. Mert beteljesedik az, amit 
csillag!',uHaskor gondolunk.

Minél jobban közeledünk Bertalan nap­
ja felé (aug. 24), annál inkább tanácsos kun 
tartózkodni. A csillaghullás Bertalan napjá­
ig egyre növekvő arányokat ölt. Tegnapelőtt 
éjjel egy hatalmas csillag futott le feltettünk 
kék tüzű fénnyel.

Ha figyelembe vesszük, hogy tegnap 
este 10 óra tájban negyedórán írelül 7 csil­
lag bukott a halandóságba, könnyen ki­
számíthatjuk a nyár esti séták jelentőségét. 
Néhány este az ember tető alá hozhatja ösz- 
szes óhaját.

A csillag nem csal. A csillag eredeti- 
tiszta lényében ragyog a teremtés káosza 
óta. Bizhatunk benne. Akinek nem teljesedik 
a kívánsága, az nem gondolt elég határo­
zóban a kifejezett dologra. K ki magára ves­
sen teliál. A csillag öröm, égi jóság. Hitelké­
pességéi nem szabad lerontanunk." Mert ki­
ben és miben bizhatik meg az ember utó­
végre?

*

Néha örökké feledhetetlen látványt, de 
egyes helyeken veszélyt is rejt egy-egy csil­
lag hullása. Húsz év előtt, 1908-ban "a szi­
bériai jeniszei kormányzóságban egy hatal­
mas hullócsillag zuhant le.

A zuhanás fénye 800 kilométeres távol­
ságban elvilágitott. Azóta több expedíciót 
küldtek ki a meteor felkutatására. Az expe­
díciók eredménytelenül tértek vissza. Végre 
az elmúlt hetekben egy autókkal’ és felderítő 
repülőgépekkel felszerelt expedíció elérte a 
meteor iöidrezulianásának helyét. A zuhanás 
helye körül sok kilométer íávoliságra kitépte 
az őserdő fáit a légnyomás. Maga a me­
teor a 800 ezer tonnára becsült magon kí­
vül sok ezer apró darabban ért ai földre. A 
meteor-darabok tiz méter átmérőjű és né­
hány méter mély tölcséreket vágtak a föld­
be. A zuhanás közvetlen környezetében az 
őserdő teljesen elpusztult. A gyökerestül ki­
tépett hatalmas fák most ott korhadoznak a 
kozmikus baleset színhelye körül, amiről re- 
pülőgépeken készítetlek felvételeket.

ALFÖLDI ÚJSÁG
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Enrilo
a családok legolcsóbb ita­
la, s ezért nem szabad 
hiányoznia egyetlen ház­
tartásból sem.

Főzéshez kész, megőröl­
ni nem kell, használati uta­
sítás minden csomagon.

Kapható minden fűszer­
es gyarmatárukereskedés­
ben.

Kizárólagosan gyártja :

Francit Henrik Fiai H.-T.
Budapest,

Nagykanizsa, Mosonszentjános.

Üzle! átvétel
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönséget, ho°y Szentes kitűnő hírnevű 
és legmodernebben berendezett húsüze­
mét a Báró Harucker uccában levő

Bleier 3ózsef-féle mészárszéket
bérbe vettem és saját üzememben fo­
gom tovább ■, ezetni.

8 legprímább Hízott marhahúst to­
lok Mauritian árusítani, ds az üze­
net friss sertés és juhhússal, vala­
mint kitűnő és ízletes "‘Wí
hentesáruval ts,™,

Pontos, lelkiismeretes és előzékeny kiszol­
gálással, de kitűnő és tisztán kezelt áruk! a!
>s igyekszem majd az igen tisztelt közösség 
bizalmat és pártfogását kiérdemelni és meg- 
iartani. Mély tisztelettel :

Tóth Sándor s;;

Az államtitkár apja
Az egyházkerületi gyűlés jelentcktclten 

folyó ügyeket tárgyalt. Á püspök kösz vé­
nye miatt netm jelenhetett meg. Az öreg Sá- 
my Ernő esperes elnökölt. Déli ebédre a 
»Bárány« vendéglőben jelentek meg az egy­
havi és világi urak. Megannyi Vidéki tekin­
tély, büszke, rátart ős fej hord ozással.

Tízen ültek a hosszú vendéglői asztal 
körül. Három-négy szék üresem! maradt. A 
másik nagy asztalnál katonatisztek ültek. Kö­
zös hadseregbeliek. A kél társaságinak nyel­
ve, eszmeköre, modora annyira különbözött 
egymástól, mintha más-más éghajlat, világ­
rész, hogy ne mondjam, más plánéta lakói 
leltek volna.

Az asztalfőt Sámy Ernő esperes foglal­
ta le. Ez a tömött, szürke szakáin öreg ur 

j szótian, morózus természetű ember volt a 
I harcos egyházi férfiak fajtájából. A szolidebb 

enycJgós is támadó szint kapott reszelés 
basszus hangjától. Mélyen ülő fekete szeme 
inkább közömbösen, mint kicsiny lóén tekin­
tett körül az asztaltársakon. A társalgásban, 
mely az aktuális politika körül forgott, nem 
vet! részt.

A leves után egy hosszú, sovány, haj­
lott vállu öreg ember lépett az ebédlőbe;: 
Csaknem bokáig érő fekete kaibát volt rajta, 
aminőt a falusi tanít ők és kántorok viselnek. 
Nagy alázatossággal köszöntötte az egyház- 
kerület érdemes notabilitásait. Azok alig bic­
centették a fejüket, mintha terhűkre esnék, ■ 
hogy valaki zavarja őket.

A hosszú sovány ember, a Icöményfalusi : 
kántor volt, növekedő zavarral .tekintett vala- j 
mi fogas után, amelyre .kalapját elhelyezzed j 
Nem tudta magát elhatározni, hogy marad,- 1 
jón vagy menjen. Egy-kél pillanatig várt. j 
hogy meginvitálják az asztalhoz. De ez nem ; 
történt meg. Egyébkén1! nem js szívesed ' 
ült volna le, mert az asztalnál megpillantotta ’ 
egyik régi haragosát, Kemény ßencc he­
lyettes gondnokot, ki az ő eTlenfaorteskedéso 
következtéiben bukott meg egy régebbi kép-

önkéntes árverés.
84 hold föld jő tanyaépületekkel a vá­
rostól 5 kil méternyire, kövesut mentén 
f. hó 19 én délelőtt 10 órakor a 
Sz ntesi Takarékpénztár ügyészi irodá­
jában önkéntes árverésen elada.'ik, — 

Részletes feltételek megtudhatók

dr K. Nagy Sándor ügyvédnél
a Szentesi Takarékpénztárban. £

; viselőválasztás alkalmával.
Mert ez az alázatos, Jólszeg, szolgai 

modorú öreg ember politikailag makacs, in- 
I trazigens karakter volt, rajongó hive a negy- 
I vennyolcas eszméknek. Az asztalnál fi,llő urak 

javai-észben csontos, idült kormánypártiak 
! voltak, luk az eitonzókeskedést nyavalyának, 

lelki defektusnak tekintették. ,
Sámy esperes szólította meg <az öreget,
— Hol jár erre Jcántor uram?

, A leányomat várom, hangzott az
j akadozott, felelet, — a déli gyorssal érkeJ 
’ zik... A rossz ut ,miatt kissé megkésnem, 
: most már nem tudom, ,kimenjek-e az állo­

másra, vagy itt várjam ,meg?
; — Ahogy jól esik, Jcántor uram, ha

itt marad, tessék helyet foglalni közöttünk, 
! hisz magaj is az ^eklézsiához tartozik.
I — Igenis... nagyon szépen köszönöm, 

nagytiszteletü ui'ann.
, Az asztai fe.é nézett. Látta, hogy az

urak elfordítják tekintetüket. Érezhető .volt, 
hogy nem szívesen látják maguk között.

— Majd kissé elejbe megyek, — mon­
dotta.

— Ahogy jól esik, Jcánjor uram, hang­
zott az esperes ajkáról.

Köszönj és távozott.
Az esperes egy ideig utána nézett, az­

tán rászólt az urakra:
— De kinézték maguk közül aizt a sze­

gény öreget. — Kutya Jegyek, ha Krisztus 
Urunk ilyennek képzelte a felebaráti szere­
tető!.

Kemény Bence, a helyettes .gondnok vá­
laszolt. ,

- Nem való aiz öreg tisztességes társa­
ságba. A leánya, hiszen tetszik tudni az 
esetet.

Az esperes vállat vont. t
— Tudom is, nem is. Ött hagyta az 

urát. Az ilyesmi megesik minden úri famik 
liába.n.

Kemény Bence diadalmasan emelte fel 
fejét. ,

— Nem az a baj, hogy elhagyta ha­
nem hogy miképpen... Másod magával, szök­
ve, skandalummal.... Mindenki tudta róla, 
hogy amilyen szép, olyan rossz fajta.

— Hát aztán? — morogta az esperes,
— ha az apa bűnéért a gyermeket nem

fl legjobb borok!
Tokajvidéki 1 liter . . . . P U40
2 éves rizling 1 liter . . . . P M0
Nehéz vörösbor 1 liter . . . P U30

Kapható:

Szépe Antal üzletében
Kossuth ucca.
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ME Z és bárom nullás M. á. K. C 6 111 G II t
házhoz szállítva minden mennyiségben kapható <

MOLNÁR festéküzletében.Kossuth ucca 3. 1
szabad lakoltatni, miért büntessük az apát 
a gyermek hibájáért?

— Mert az apa neveli a gyermeket, — 
nagytiszteletü uram, — kiáltotta a hely elites 
gondnok győzelmesen?

A nagytiszteletü urnák összerándult a 
sűrű szemöldöke olyasformán, mintha' (a go­
rombaság villáma cikázott volna. Szinte kéj­
jel rontott rá a helyettes gondnokra:

Mohát Kemény Bence uram, a maga 
áldott szülei is elhanyagolták ,a maga nevelé­
sét. Ha önre nagyobb súlyt helyeitek volna, 
akkor magának tudnia kellene, hogy leytisz- 
teletreméltóbb szülőknek is akad .elveteme­
dett sarja. Nemcsak a p éve).'est öl függ az, 
hanem a vórtői, a hajlandóságtól, a társas ág­
tól, maga a jó Isten tudja, hogy micsoda 
és mennyi gyászos véletlentől. Úgy ám, Ke­
mény Bence uram, sehogy ßin-cs igaza, még 
úgysem, ahogy maga mondja. , \

I Az egyházi férfiak siettek az esperes- : 
mellett pártállást foglaltai. Az egyik tisztelő J 
tes ur gyorsan megjegyeizte. i

— Arról sem szabad megfeledkezni, ' 
hogy a szóban forgó .kántornak milyen de­
rék, tudós fia van. Levelező tagja az Akadé­
miának, nagyhírű ember... j

Kemény Bence nem adta meg magát' 
kegyelemre^ dölyfősen odaszólt:

— Hát a hire nagy, de hogy ő milyen, ' 
azt ón nem tudom. Nem is vagyok kiván­
csi rá.

E pillanatban kerek képű .mosolygós pap 
érkezett.

— Minden jót kívánok az uraknak! — j 
hangzott üdvözlése, — most érkeztem a 
gyorssal Budapestről. 1

— Mi újság van odafön? — kérdezték 
egyszerre többejn.

— Nagy újság, — referált a tiszteletes, 
egyenkint kezet fogva az asztal körül ülök- 1 
kel, — megalakult az uj kormány... És tud- i 
ják, ki lett az uj kultuszminisztert állam­
titkár?

— Ugyan kicsoda? — kérdezte Kemény 
Bence. j

— Simándy Elek, az én kántorom fia!
— Haha! — kacagott Sámy esperes, az , 

apja épp az imént járt itt. Olyan szívesen! 
láttuk, hogy le sem mert ülni közi bünk... Ha­
ha! De ehun la, épp itt jön. *)

A kántor megjelent a leányával, egy 
magas barna asszonnyal, kinek nagy, szürke 
szeme a barna fátyol alól is kacér an1 mosoly­
gott.

Az urak mind felkeltek.
— Gratulálunk, kántor uram, — hang­

zott feléje az ováció.
— Köszönöm, nagyon szépen köszö­

nöm, — motyogta az öreg zavart mosollyal. 
Éppen most újságolja a leányom... Ámbár 
az igazat megvallva, én már tegnap este 
tudtam.

— Tudta? — kérdezte Sámy esperes.
— Igenis, könyörgöm, a fiam megte- 

Iegraíálta. Azt is, hogy a jövő héten félnapra 
hazajön, mert boldogult féleségemnek most 
állítunk sirkövet. A leányom js azért jött 
haza... Szegény, nagyon megéhezett, vala­
mit enni fogunk.

Sámy két üres helyre mutatott:
Tessék ide helyet foglalni, kántor 

uram, tessék nagyságos asszonyom! Legyen 
szerencsénk... Úgy, úgy, csak mentül köze­
lebb hozzánk. Ohó, nem oda Buda, az 
imént még nem nagyon bántuk volna, ha a 
másik asztalhoz ül, de most, hogy tudjuk, 
hogy az államtitkár apja... Terringettél, az 
ilyen urat meg tudjuk becsülni. Az ilyen em­
bernek még hasznát is lehet venni... Tessék 
csak, ké-em, tessék... Attól ne tartson, kántor 
uram, hogy nem szívesen látjuk. Nagyon is 
szívesen. Nem igaz, urak? Lehetünk rátartó-

Villanyszerelést
a lego csóbban, még részletre 
is szerelek. Varrógépjét és 
kerékpárját tökéletesen nálam 
javittasa felelősség mellett.

ZSIDÓ 6ERSELY
villanyszerelő mechanikus Borza ucca 22. sz.

Építkezések 
és tatarozások

pontos készítését vállalja

D. Szabó Lajos
kőműves-mester Pataki-zug 3. sz.

ÉRTESÍTÉS.
Ezúton hozom a mélyen tisztelt 
közönség szives tudomására hogy a

Kispiac-téri Tóth Sándor-féle 
mészáros és hentes üzletet

átvettem és saját kezelésemben fo­
gom tovább vezetni.

Állandóan Iriss és elsőrendű, 
tisztán kezeit husárnk és Íz­

letes, nag$vdlasztékn
hentesáruimmal
akarom az igen tisztelt közönséget ve/őim- 
nek megnyerni és pártfogását meghálálni. — 
Szíveskedjenek egyetlenegy próbavásárlással 
áruim jutányosságáról, szolid, pontos és elő­
zékeny kiszolgálásomról meggyőződni, h n. é. 
fogyasztó közönség jóindulatú pártfogását 

kérve vagyok tel.es tisztelettel:
C70K Dói mészáros 
OZaClUU rdl és hentesmester.

FEUER LH30S
gabona és terménykereskedő 
Szentes, Rákóczi-tér 32 sz. 

Telefon: 20._____________Telefon:J20.

Bnzdf,
árpát,

zabot
és mindenféle terményt 
legmagasabb napiáron

vásárol.
Gabonát a szokott 

kedvező feltételekkel 
tárolásra elfogad,

Csépléshez uj kölcsön- 
zsákot adok.

— Ngomtatvtayreadelés eWt kérje* fr- 
kJánMot lepnek egocndáJAML

sak, pöffeszkedök, vagy akár pökhendiek is 
de mikor az. államtitkár apja, meg a szépsé­
ges buga szerencséltet bennünket az asztal­
nál, szívesen meggörbül a derekunk

Mindenki érezte a gyilkos gúnyt az öreg 
esperes szavában, de nem látszottak vele 
törődni. Kemény Bence, a helyettes gond­
nok iegkevésbbé. Az imént oly gáládul a„ 
poxsztrotalt kántorleány épp melléje került 
El halmozta figyelmességgel. Háromszor is rá- 
i'ivglt a pincérre, hogy siessen. Gyöngéden 
tudakozódott utazása, hogyléte iránt. Az e- 
béd vége felé formálisan udvarolt neki. Az­
tán minthogy a kántor sietett hazafelé, Ke­
mény Bence szólította elő a kocsist, ö segí­
tette fel a szép asszonyt a kocsiba s szépen 
kezelt csókolt neki.

A kocsi elrobogott. Sámy esperes látta- 
a kézcsókot. A morózus ember megvereget­
te a helyettes gondnok vállát.

Derék mondotta - ez ugyan 
becstelen hizelgés, de mindenesetre embe­
ri esc bb, keresztényibb, mint az iménti pöf- 
feszkedés. Váljék egészségiére. Minden jót 
kívánok az uj államtitkártól...

Titkok a 102 esztendős 
mlndenttndó könyvből

N’o Legyünk olyan nagyra a mo­
dern ember tudásával, mert hisz a ré­
giek is értettek sok mindenhez, volt 
leleményesség bennük is. Aki kételke­
dik e(bben az á Likasban, vég ve elő Fáy 
András 102 éves kis müvét, az 1828- 
ban Pesten megjelent Hasznos házi 
jegyzetek -et s olvashat és tanulhat ab­
ból sok-sok csodás dolgot.

Megtudhatjuk e könyvecskéből, 
hogy a disznóparéj hamuja szappan­
főzésnél nagyszerűen pótolja a szódát. 
A zsindely tűz veszélyesség pl. meg­
szűnik. ha timsós vÍzben áztatják. — 
Vagy- pl. jó tudni a gazdasszonynak. 
hogy nyáron a húst sokáig eltarthat­
ják, ha ecetes kendőbe helyezik a pin­
cébe. Érdekes a szárított káposzta ké­
szítése. is. amely a táborozó muszka ka­
tonáktól származik. Bolhát könnyen irt­
hatunk azáltal, ha bodzale,vél főztjéve! 
öntözzük a szoba padozatát.

Megtanulhatjuk Fáy uram köny­
véből azt is, hogy a meggyfa tetejé­
be lehet ribizlit is oltani. 48 óra alatt, 
meszezett, galambtrágvás földben sa­
láta termelhető. Kiterjed a mindentu­
dó könyvecske figyelme a fehér népre 
is, mondván, hogy ha a nőszemélynek 
varrás közben izzad a keze, tartson a 
kezeljen gyakran zöld leveli-békát.

Pj. ej. Fáy András uram, ha az 
asszonynép leveli-békát szorongatna a 
kezében. mi lenne akkor a varrnivaáó- 
val és a túrós rétessel?

"W1A ■ zm 112K ■
szereléseket részletfizetésre is 
a legjutányosabban készít

MOLNÁR
villanyszerelőmester. Üzlet:

_ _ _ _ _ Klspiac tÉr (Béládéházban)
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A „REBUS“ SVÁBPOR
két-három 
nap alatt még a legelhanya-föltétlenül »pusztítja **.„„**.,.,

svából) r USZDtt) hangyát, Kapható mindenütt !
ÁRAK : Kisdoboz 1.80 P, középdoboz 4 P, nagydoboz 14 P.

Rebus Vegyiművek SÄU 9Csak beragasztott dobozt 
fogadjon el. — Gyártja :

Apró tréfák
A kis gonosz.

Két jó barátnő beszélget:
— Hát csakugyan igaz? — kérdezi 

az egyik — vőlegényed van?
— Igaz!... Van!...
— Szeret ?
— Nagyon.... Tegnap is azt mond­

ta nekem, hogy én vagyok a legszebb 
és legokosabb leány a világon, akivel 
az életben találkozott...

Gyorsan felel erre a barátnő:
— Akkor lelkem ne menj hozzá... 

Érted?... Ne menj hozzá. Képzeld el, 
micsoda férj lesz abból, ,aki már vőle­
gény korában igy hazudik.

A könyvkiadónál.
— Látom, hogy nem tudja értékel­

ni a munkámat, — szól az ifjú iró a 
könyvkiadóhoz. — Biztosan sohasem 
irt még könyvet.

— Tojást sem tojtam, mégis job­
ban tudom, mi a jé) omlett minit a tyuk.

Súlyos baj.
Egy magyar áll az orvos előtt.
— Nos, mi a panasza ?
— Tengeri betegségem van, or­

vos ur.
— Tengeri betegsége ?
— Igen. Valahányszor az anyó­

somra nézek, háborogni kezd a gyom­
rom....

Svarcné bánata.
— Mondhatom, a férjem egészen 

tönkretette az idegeimet. Két év alatt 
hat hónappal lettem idősebb.

Toímpa Mihály és a tormás virsli.
Eperjesen történt 1844. év után. 

Tompa Mihály, a »Virágregék« költő­
je akkor még fiatal teológus volt.

A diákszobában négy jó cimbora 
űzte az időt beszélgetéssel: Péchy Ist­
ván, Komáromy Sándor, Puky István 
jogászok és Tompa Mihály.

— Ha láttátok volna, — jegyezte 
meg az egyik jogász, — hogyan eszi 
Miska a virslit! Az nagyszerű!

— Kedves ételem a forró szepesi 
tormás virsli — jegyezte meg íompa 

meg tudnék belőle enni akár tizen­
két párt is egyhuzamban.

— Ne hencegj, Miska.
— De bizony meg én! Aki nem 

hiszi, az fogadjon.
— Áll a fogadási kiáltanak fel 

mind a hárman.
— Aki vészit, fizeti a virslit.
— Kezet rá! 1
— Tehát holnap este 7 órakor itt 

lesz a virsli.
— De forró legyen ám! — tette 

még hozzá Tompa.

Másnap a kijelölt időben L írtét 
összejöttek a pajtások. A szobában már 
várt rájuk az odarendelt virslis, forró- 
tízzel és a tormás virslivel. Tompa di­
adalérzettel fogott hozzá a virsli pusz­
tításához — s egymásután tűntek el 
a virslipárok, egy... kettő... hét... ki­
lenc... A jogászok összenéztek.

Úgy látszik, mi leszünk a vesz­
tesek.

Pompás gyomra van ennek a 
Miskának!

A virslis egyenként hozza a forró 
virsliket, már a tizenegyedik párt. — 
Tompa még ennek is élvezettel eszi 
meg a felét. A másik felét már csak 
gyűri magába. A diadal már biztos, 
csak egy pár van hátra, mondogat­
ták a jogászok.

A virslis hozza az utolsót: a tizen­
kettedik párt. Tompa átveszi s bele­
harap. S aztán ? Eldobja, felugrik 
és kifut. Másnap reggelig n m látták. 
Azóta sohasi m evett többé Tompa Mi­
hály virslit.

A villám.
— A múltkor a tányéromon pá­

rolgó rostélyosba csapott a villám.
— Borzasztó! És mi baj lett?
— Semmi. Az én villám csapott

belé.

Kolléga.
Hallotta, tanácsos ur, hogy 

Kopasz tanácsos megkapta a főtaná­
csosi t met r

Lehetetlen 1
De igen megkapta ps tanácsos 

ur kénytelen lesz ezután főtanácsosnak 
szólítani.

Én azt ;iz ökröt, szamarat 1 — 
Soha! Ezután is csak kolléga urnák fo­
gom szólítani.

Egészséges háztartás.
Kérlek, én teljesen igazat adok 

azoknak, akik szerint a tiszta bor ár- 
ta'mas az egészségre. Az én házam­
nál ugyanannyi bor fogy. mint viz.

Arany János és a nemesi cim.
Arolt Arany Jánosnak egy távoli 

rokona, aki meg akarta szerezni a ne­
mességet s ezért hozzá, a nagyszalontai 
nótáriushoz fordult.

Arany jól tudta, hogy az ő kedves 
atyafia nemhogy a kutyabőrt nem ér­
di mii meg. de inkább azt, hogy z a- 
tyafi bőrén statuáljának egy kis pél­
daadást, mert a rendes foglalkozása a 
— lócsiszárság volt.

Most is. mikor a nemességre as­
pirált. nyíltan kijelenté, hogy csak a- 
zért kell neki, mert a legújabb ló lo­
pásért kisebb lesz a büntetése, ha idő­
közben szert téliét a nemesi címre.

MINDEN HÁZNÁL LEGYEN

2-3 GYEREK
ES LEGALÁBB EGY ÜVEG

DIANA
SÓSBORSZESZ

Arany János rögtön kész volt az 
elhatározással. Ezt mondta a nemes­
ségre vágyó atyafinak:

Kedves öcsém, a nemességnek 
vége lesz nemsokára; kár tehát kiku- 
nyorálnod néhány hónapra, mert ér­
demeid csak a börtönt szerzik meg szá­
modra és nekem a szégyent. Loptál, 
büntetést érdemelsz. Különben várj né­
hány percig, elhozom nemességünknek 
a kiállítóit, de aztán javulj meg.

Néhány perc múlva Arany két 
markos pandúrral tért vissza.

— Kedves Feri, — fordult Arany 
a megrökönyödött atyafihoz, - ezek 
az urak nyomban kiállítják a te neme­
si leveledet. Kövesd őket s mire visz- 
-'Zatérsz hozzám, nemes ember leszel.

Az atyafi a pandúrokkal kiment. 
Nemsokára aztán fogcsikorgatva jött 
vissza, de kijelenté, hogy több lovat 
nem lop.

Arany ugyanis huszonötöt vága­
tott kedves rokonára, olyat, uraitől ez 
megjavulva és megnemesülve végkép 
felhagyott a Szalontán oly divatos ló- 
csiszársággal.

így eszközölte ki Arany János ro­
konának a nemességet.

A Szentesi ref. Egyház Elnökségétől,
Hirdetmény.

Fe.lhivatnak az egyházi adótarto­
zásukkal hátralékban lévő hívek, hogy 
a f. évi augusztus hó 1 ;-ik napjáig ese­
dékessé vált adótartozásukat e hó vé­
géig fizessék Ire. mert ellenkező eset­
be,n ellenük árverés fog kitüzetni.

Szentes, 1928. évi augusztus 18.
5184 Elnökség.

Épület munkát
ketr.ény- és puhafából, kész 
bútorok részletre is kaphatók 

Soós ucca 11 szám alatt

HIRZENKORN
asztalosnál

1124
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ELSŐ BUDAPESTI GŐZMALMI R.-T.
TELEFON: 

103. SS SZENTESI TELEPE. VÁSÁRHELYI
UCCA

A LEGELŐNYÖSEBB FELTÉTELEK MELLETT

ELFOGAD
az uj szezonban búzát betárolásra,

v r ___ ••

OROL
búzát vám ellenében, úgy pékeknek, mint magánosoknak.

DARÁL
árpát, tengerit és vegyest, vám ellenében,

legkiválóbb lisztek, takarmányliszt, korpa, dara állandóan olcsón kapható. 
BuzHVásáRLJis mnefls árakor.

Hz ŐFÖkélet ős őrök- 
ífjnsdo

Nagy szenzációt keltett annak idején 
Voronov professzornak, ennek a párizsi fran­
ciába oltott orosz orvosnak a megfiatalító 
c járása. Sokfél'eképen vélekedjek ennek az 
orvostanárnak a műtétéiről és megfiatalító 
eljárásának hatásáról De az bizonyos, hogy 
ma mindenki fiatal akarna maradni és az 
örök é'et után áhítozik. De nagy kérdés, 
hogy ha majd valóban ef tudjuk érni a|z 
örök életet és az örök íiatajságot, ügyi 
nem azok lesznek-e többségben, akik a bol­
dog öreg kort és az elmúlást vissz a kíván­
ják.

A százhuszonöt éves házassági évfor­
dulókról álmodozik Prof. Voronov és a kö­
vetkezőket irja: »Meg akarom érni1 azt aiz 
jcfőt, amikor az egész világ oIgazi természe­
tesnek fogja találni a fiatalító operációt, 
mint ahogy ma természetesnek találják, hogy 
elmennek a fogorvoshoz.

Persze, ez nem következhető be hol­
nap és egy-két éven beiül sem, d'e bizo­
nyos vagyok benne, hogy élni fogok és 
képességeim teljes birtokában leszek jóval 
később, mint a huszonnegyedik század fel- 
hajnaJfik, rendszerem pedig már a kétezredik 
év előtt általánosan elismert és elfogadott 
lesz az egész világain, hiszen már ma is 
a világ mindén országában vannak kitűnő 
sebészek, akik tökéletesen ismerik ennék az 
operációnak technikáját és egy pillanatig 
sem haboznék, hogy bá: melyiküknél aláves­
sem magam ennek a. műtétnek.

Nem tartom lehetetlennek, hogy állami 
okokból egyes kormányok kötelezővé fog- ! 
iák tenni a mjegfratalitási operációt. Gondol- 1 
junk csak arra, hogy egy százéves fiataléról- J 
bér kidüllesztett mellel, dongó léptekkel' je- 
.cntkczik a sofozóbrzottság előtt és felvéteti 
magát a hadseregbe. A 130-ik divízió ekkof I 
azt lógja jelenteni, hogy 130 éves veterá- j 
nojibó: á inak ezredei é>, nem látom okát, j 
hogy sor kerül rá, amitől' Isten menti- !
sen miért ne vehetnének részt a vii- ’ 
jághabufu veteránjai az 1980. év nagy há­
borújában, mint teljes értékű kombattáns 
katonák?

Egész biztosan el fog jönni' az idő, 
amikor az anyaság 80 éves korban sem 
iesz ritka, az arany lakodalom mindennapos 
lesz és a házasságok 125. évfordulóját is 
mindén különös feltűnés nélkül fogják- ün­
nepelni. Ezt az időt én meg akarom érni 
és amint szükségem lesz rá, használj!' fol­
gern saját gyógymódomat.«

íme, Vofonov nemcsak másokat akar 
százhuszonöt éves házassági évfordulóhoz 
juttatni, dé maga is fiatalodni akar, hogy 
i.yen házassági évfordulóhoz jusson. De vaj­
ion a házasélet gyönyöreit élvezők klvám- 
ják-e ezt a százhuszonötéves fordtilót? Azt 
hisszük, kevesen lesznek, akik tülékedhi fog­
nak ennek az évfordulónak elérhetéséért.

Szom]nsdfl elleni
Legjobb, legtisztább 
leghigiénikusabban

előállított alkoholmentes üdítő és 
hüsitőital a

„Tiszagyöngye“
Egyedüli készítő:

Szőke szikvizgyár.

Pénzkölcsönt
közvetitek szántóföldre: hosszú lejá­
ratú teljes kifizetésű törlesztéses köl­
csönt évi 894 % tőke-kamat törlesztés­
sel, bélyegmentes bekebelezés és stornó 
dij nélkül való visszafizetés mellett, 
házra: váltókölcsönt a legelőnyösebb 

kamat mellett

TOYfLER LflZflR
Br. Harucker-u., Schwarcz pék-féle ház.

Iesemcbt

legerőssebbet 
legolcsóbban 
vásárolhat

J$L.

Gyarmatinál
a nZozí mellett

ÉRTESÍTÉS
Szives tudomására hozzuk a n. é. közön­
ségnek, hogy Kristő gyógyszerész úrtól
az autóbusz- üzemet átvettük
és azt íovábbra is üzemben tartva a n. é. 
közönség rendelkezésére bocsátjuk. Tár­
sas kirándulásokra, lakodalmakra, va­
lamint vásárokra jutányos árért rendel­
kezésre állunk. — A nagyérdemű kö­

zönség szives pártfogását kéri: j

SZ1BET1 És SZÉFÉ auiúbjszüzeme t

Szentes, 1928. augusztus 19.

1 nyári fertőzi betegségekről
Ha nem is beszélhetünk járványokról 

— hála a ma már majdnem tökéletesnek 
mondható járványvédelmi berendezkedésünk­
nek, —- azt szomorúan kell tapasztalnunk, 
hogy Magyarországon még mindig állandóan 
fel-fel ütik a fejüket olyan járványos fertőző 
betegségek, melyek ellen pedig nem volna 
túlságosan nehéz védekeznünk, és amelyek 
nemcsak sok aggodalmat, nagy költséget o- 
koznak, hanem számottevő emberveszteség­
gel is járnak. Ilyen állandóan kísértő beteg­
ségek, — különösen nyáron — a hagymáz 
és a vérhas. Mindkettő az ember táplálkozó 
csatornájában, a gyomor, béihuzamban okoz 
súlyos, néha végzetes elvátozásokait és mind­
kettőnek a terjedésében kimagasló szerepe 
jut a szájon át történt fertőzésnek. Ma már 
tudjuk, hogy a »hastífusz« és a »fejtifusz« 
megkülönböztetésének nincsen álapja, amit a 
tudomány hagymáznak nevez, a belek, kü­
lönösen a vékonybelek súlyos fertőző megbe­
tegedése, amely az egyéni lefolyáshoz ké­
pest enyhébb vagy súlyosabb elváltozásokat 
okoz az egész szervezetben. Azt is tudjuk, 
hogy. a vérhas a fertőző bélhurutnak csupán 
egy különleges formája, ahol a belek Mé­
lyedése és többé-kevésbbé súlyos vérveszte­
ségtől kisért vérzéses gyulladása a kórkép 
lényege. De tudjuk mindenekfelett azt is, 
hogy az egyéni hajlandóságon kívül ezeknek 
a betegségeknek létrejöttéhez olyan különle­
ges baktériumokkal való fertőzés szükséges, 
amelyek a táplálkozásra használ anyagok­
kal juthatnak be a szervezetünkbe.

Az ivóvíz nagymértékben terjesztője le­
het eme betegségeknek, ha valami módon 
ilyen batillusokkal szennyeződik. Ezt kell te­
hát meggátolni. A kutak vizének tisztántar­
tása közegészségügyi tennivaló, a .hatóságnak 
kell arra ügyelnie, hogy azoknak építése és 
berendezése kizárja az efféle fertőzést. Ta­
pasztalati tény az is, hogy a tej szerepe az 
ilyen fertőzések terjesztésében nem lékicsiny- 
lendő. Ezért főleg nyáron a tej körül a leg­
nagyobb óvatosság sem fölösleges. Tudjuk, 
hogy a forralás elpusztítja az ártalmas csirá­
kat, tehál forralatlau tejet csak akkor igyunk, 
ha annak feltétlen tisztaságáról meggyőződ­
tünk.

Ugyanezt a szigorú tisztaságot keli a 
nyári éleUendünkben olyan nagy szerepet 
játszó nyersen fogyasztott gyümölcs és fő­
zelékkel szemben is szem előtt tartani. Na­
gyon könnyen lehetséges, hogy a szennyes 
gyümölcs, vagy nyers növényi táplálék fer­
tőzött baktériumokkal, aká" a termelés he­
lyén, akár a kertben, akár a szállítás aíatb 
vagy magán a piacon. Mindent csak tisztán 
megmosva fogyasszunk tehát, a hámozható 
gyümölcsöt pedig meghámozva. Az ilyen ó- 
vórendszabályok betartása mindig igen fon­
tos, mert ismételjük, hogy Magyarországon 
ezek a nyáron gyakori betegségek állan­
dóan előfordulnak, de különösen lényeges ak­
kor, ha a környezetünkben valami ilyen ter­
mészetű megbetegedés történik. Csak igy le­
hetséges ugyanis, hogy párhuzamosan a ha­
tósági védekezéssel az egyes emberek is 
mindent eikövethesessenek e két veszedelmes 
betegség elkerülésére.

Arczszépités, bármely gyár Imán yu krémmel 
akkor sikeres és tökéletes, ha vitéz Várady- 
féle Zendus növényszappant használ hozzá. 
Elmulasztja a szeplőt, májfollbot, pörsönés hu­
zamosabb használatnál végleg eltűnik. 1 d,;- 
rab ára 80 fillér. Kapható Vásártéri vitéz Vá- 
rady patikában. 1603
Villanymotorral «Unman berendezet! köszö­
rülő műhelyemben mindenféle javítást és kö­
szörülés! jutányos áron készítek. Raktáron 
tartok finom zsebkéseket és borotvákat. Mi­
hály Károly késesmester, Stammer Sandor-u.
! (Kiséri patikával szembeni.

ELADÓ
egy jó állapotban levő 
szelelőrosta I., Kiss Bá­
lint ucca 10. szám alatt.-
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Építkezések, tatarozások.
Az elmúlt héten a következő építkezési' 

bejelentések érkeztek a városi mérnöki hiva­
talhoz:

Varga Imréné Hékédi-Ujtelep 183, uj 
épület, vállalkozók: Dömsödi Imre és Mol­
nár Mihály.

László János Sárgaparti rokkant-telep 
104, uj épület, vállalkozók: Berezvai Mihály 
és Hajdú István.

Dancsó János Szeder-rokkant-telep 24, 
uj épület, vállalkozó: Dömsödi Ferenc.

Gyarmati Imre Klára ucca 6, toldalék é- 
pület, vállalkozók: Gyarmati Imre és Pó­
lyák Ferenc.

Mulat József Mentő ucca 59, sertésól.
Huszti Lajos Kölesei ucca 2, egy ké­

mény felhúzás, vállalkozó: Dékány Sándor.
Szabó László Hékédi-Ujtelep 62, két 

kamra építése.
Musa Bálint Sárgapart 12, egy kamra 

építés, vállalkozók: Váradi Imre és Molnár 
Mihály.

Szabó László Tóth József ucca 28, egy 
szin építése, vállalkozó: Szabó László.

Dr. Négy esi Imre Andrássy ucca 1, bel­
ső átalakítások, vállalkozó: Szabó László.

Özv. Szabó Sándorné Villogó ucca 2-a, 
kerítés és nagykapu, vállalkozó: Dömsödi 
Ferenc.

özv. Halász Sz. Józsefné Sárgapart 12, 
ideiglenes lakás, vállalkozó: Kotymán Ferenc.

Sáfrán Lajos Jókai ucca 99, egy tégla­
kémény építése.

Széli Gyula Horváth Gyula ucca 36, 
nádtető helyett cseréptető, vállalkozó: Döm­
södi Imre.
i Halász Sz. Ferenc Báró Harucker ucca 
28, aptógarázs építése, vállalkozó: vitéz La­
kos Endre.

özv. Soós Lajosné Széchenyi ucca 20, 
két kémény épités, vállalkozó: Váczi Gergely.

Kardos Lajos Kristó Nagy István ucca 
5, egy, kémény és közfal épités, vál'alkozó: 
Váczi Gergely.

Tarján Péter Hékédi-Ujtelep 190, egy 
kamra épités.

Tihanyi Antal Deák Ferenc ucca 59, 
épület aláfalazás, vállalkozó: Sáfrán Bálint.

Lázár Mihály Hékédi-Ujtelep 110, egy 
szoba, konyha, ól építése, vállalkozó: Fe­
kete N. Ferenc.

Törőcsík Ferenc Hékédi-Ujtelep 85, egy 
szoba, konyha, kamra építése, vállalkozók: 
Kovács János és Karai Lajos.

Kovács Imre Sáfrány Mihály ucca 91, 
melléképület, hátsó falépités, cserépfedés, vál­
lalkozó: Mikecz István.

Forrai Rókus Sáfrány Mihály ucca 27, 
nádtető helyett cserépfedés, vállalkozó: Haj­
dú Antal.

Özv. Győző M. Imréné Soós ucca 29, 
kéményépítés, vállalkozó: Dobóvszky István.

Grossmann Lajos Rákóczi-tér 5, belső 
átalakítások, vállalkozó: Piti János.

Nemes Sándorné Csillag ucca 3, egy 
kamra építése.

Dömsödi Mihály Sáfrány Mihály ucca 
22, egy istálló, kamra, pince építése, vál­
lalkozó: Hajdú Antal.

Egri Antal Széchenyi ucca 119, kerités- 
javitás, vállalkozó: Szabó Mihály.

Székely József Borza, ucca 11, kerités- 
javitás, ablakvágás, vállalkozó: Miskokzi 
János.

Lampel Jenő Klauzál ucca 23, péksütő- 
de bővilése, vállalkozó: Dömsödi' Imre.

TDzifafMzelésf motorral
olcsón, gyorsan, Jól eszközöl

Voac fakereskedő fűrészelő
w Olt au motorja. EI6|egyzésc-

ket 155. számú telefonon és a várod mázsa­
kezelőnél kérem leadni. j

Oyászrubák
nagy választékban

lolnár-Áruház
Kossuth-utca 8 azá \

16 oldal.

Losonc, tipusu I7ETŐGÉPRE VAR ŐRIZEK SZÜKSÉGE
ha többet és olcsóbban akar termelni

„RECORD DRILL“ sorvetőgép 
„RECORD VIII“ sorvető- és sortrdggdzdgép

Sorbú■ vet I Sorban trágyáz !

03D0RSH6! 3Z-sofos IraMonrantatíso sorvetS és sortrágvázégép
oyirtia az Első Magyar Gazdasági Gépgyár rt.
D. , , , Budapest, VI. Váci-ut 19. Telefon : L. 909-33.
Bizománylerakat: Rostás M. Gyula Hm.-Vásárhely. Kardos Péter Szentes. 

János Csongrád. Venyercsán János Csanádpalota.
Nagy

Hz Alföld fásításáért
A földművelésügyi kormány eré­

lyes akciót indított az Alföld fásításá­
ért. Ennek a nagy közigazgatási célnak 
érdekében sok kedvezményt nyújt mind­
azoknak. akik facsoportok, szélfogó 
paszták és fasorok Létesítésére hajlan­
dók.

A földmivelésügyi miniszter min­
den egyes lcatasztrális hold befásitásá- 
nak költségeihez 50 pengő kamatmen­
tes kölcsön nyújtásával járul hozzá. Ez 
a kölcsön húsz évi egyenlő részletekben 
törleszthető.

A szentesi in. kir. erdőmémökség 
a szükséges csemetéket és suhángo- 
kat a csemetekertekben kiszedve telje­
sen díjmentesen bocsájtja a birtokosok 
rendelkezésére.

Az Alföld fásításának érdekét szol­
gáló 1923. évi törvény szerint fásitan- 
dók:

1. Minden tanyaudvar, kert, szé- 
rüskert legalább 1 sor fával siiriin kö­
rülveendő.

2. 50 hold földdel vagy 20 hold
réttel bírók ezt 1 sor fával körül kö- i 
telesek venni. j

3. Nagyobb birtokon minden 50 | 
hold után i hold fásitott területnek kell j 
lenni.

4. Az utolsó becsosztályban lévő , 
szántók, rétek, legelők és a termé- j 
ketlen« kataszteri rovatban szereplő ré- j 
szék — amennyiben nem vakszikek — 
szintén fásitandók, ha Lehetséges. A 
tanya-összeirások és felülvizsgálások 
már folyamatban vannak s akinek 2 
év alatt nem lesz körülvéve tanyája, 
már büntetés alá esik.

Villanymotort, 1—3 lovasat, megvételre ke­
resek. Cim a kiadóhivatalban. 5039

103 száz éven leiül! 
ember él az országban

Negyedmillióval több a nő, mint a férfi, 
Érdekes statisztikai adatok.

A Központi Statisztikai Hivatal 
csütörtökön bocsátotta közre az 1920. 
évi népszámlálás demográfiai néple- 
irási) akatait. A hatalmas munkával 
összeállított kötet részletes kimutatáso­
kat tartalmaz a lakóházak számáról, é- 
pitési anyagáról stb.

A kötetben foglalt különböző táb­
lázatokból megtudjuk, hogy összesen 
HiyS-SSS lakóház van Magyarorszá­
gon. A házak közül 1,155.033 földszin­
tes, s csupán 462 olyan ház akad. mely 
ötemeletes, vagy annál magasabb. Az 
épületek közül kőből, vagy téglából 
251.267 készült, míg (109.628 vályog­
ból vagy sárból épült. A házak közül 
cseréppel vagy egyéb szilárd tetőanyag­
gal 592.338 van fedve, mig 48.383 nád 
vagy zsúp fedelű. Az összes lakóházak 
közül 985.501 épület nincs alápmcéz- 
ve. Itt említjük meg, hogy Budapesten 
összesen 14.428 lakóház van. ebből 19 
náddal van fedve.

Az 1,178.338 lakóházban összesen 
1,828.264 lakás van. Ebből mindössze 
35.499 áll üresen. A lakások közül 5 
ezer 859 pincében, vagy alagsorban, 
222 padláson fekszik. A szobák száma 
az összes lakásokban 2,739.813. Nagyon 
érdekes, hogy padozat szerint vert 
lakószoba r,347.962 van, tehát sokkal 
több, mint deszka padozatú.

Az ország összes lakosainak szá­
ma 7/980.143. Ebből 4,109.239 nő. te­
hát lényegesen több. mint a férfi. .Az 
ország Lakói közül legtöbb 15-19 é- 
ves; számszerűit 844.598. legkevesebb 
természetesen a 100 éven felüli, szám­
szerűit 31 férfi és 72 nő.

íltráeTACAf AIlralmával ne f6ledíe el- hogy nálam a legol- 
UyúSLvSlvl TO*J&ÄlJUUtl W €L1 csóbban vásárolhat szeretett halott­

jának, mert a koporsók és koszorúk saját műhelyemben készülnek.

RAKTÁRON TARTOK: díszes érckoporsókat, valamint jobbminöségü tölgy és 
festett gyári fakoporsókat is. — Kiskoporsók 5 pengőtől, nagykoporsók (hozzá­
valókkal egytltl) 25 pengőtől kezdve kaphatók. — Minden ravatalazáshoz szo- 

babehuzás, tölgyfa székek kölcsönzése és díszes ravatalozás ingyenes.

Szives párt­
fogást kér SZáMOSXÖZI LAJOS vá"alk0i6IV, Soós ucca 14 sz.
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Azokból a táblázatokból, amely az 
ország műveltségi állapotáról tartal­
maz kimutatásokat, megtudjuk, hogy 
Magyarország összes lakosai közül i 
millió 774.447 van olyan, aki sem írni. 
sem olvasni nem tud, inig az Írni és 
olvasni tudók száma 6,088.557. Nem­
zetiségek szerint az irni-olvasni tudás­
ban legrosszabb az oláhok arány száma, 
mert a mai Magyarországon lakó 25.760 
oláh lakos közül 12.487 nem tud Írni 
és olvasni. A tótoknál már sokkal jobb 
a helyzet, mert 141.880 főnyi tót la­
kosság közül csak 32.550 analfabéta 
van.

Magyarországon összesen 1 mil­
lió 451.215 magyar anyanyelvű férjes 
asszony van, akik közül 264.118-nak e- 
gyetlen egy gyermeke sem született, 
mig 128.421-nek hatnál több élőgyer­
meke van.

Közgazdaság
Az őszi keveréktakarmány ter­

mesztéséről. Különösen szárazságra 
hajló vidékeinken végtelenül fontos, 
hogy olyan növényeket termesszünk, a 
melyek a téli nedvességet minél job­
ban hasznukra képesek fordítani. A 
takarmánynövények közül is azokra kell 
nagy figyelmet fordítani, amelyek a 
téli csapadék hasznosítása révén biztos 
és nagy terméssel fizetnek, ilyenek az 
évelő és kétéves takarmányokon kívül 
az őszi keverék takarmányok. Az őszi 
ke verek takarmányok őszi gabonafélék­
nek és a fagyot álló pillangósvirágú ta­
karmánynövényeknek. főleg a sz.öszös 
bükkönynek, a pannonbükkönynek, ő- 
szi bükkönynek vagy az őszi borsó­
nak keverékéből állanak. Igen helyte­
len dolog az, ha az őszi keveréknek 
csak egyféle gabona és pillangós ke­
verékét vetik. így az őszi keverék zöl­
den való etetésének idején, mely alatt 
az esztendőnek csaknem legolcsóbb ta­
karmányozása folyik, alig vagyunk ké­
pesek kihasználni. Sokkal helyesebb, 
ha rozzsal, árpával és búzával egya- 
aránt állítunk be keveréket. A takar-

Zöldségkertészet
Mit vethetünk. Augusztus közepé­

től kezdve szeptember közejxHg vetjük 
általában azokat a konyhakerti növé­
nyeket, melyek még a tél beállta előtt 
teljesen kifejlődni nem tudnak, csupán 
megerősödnek annyira, hogy a telet 
áthúzzák és így tavasszal sokkal ha­
marabb learathatok, mint hogyha ta­
vasszal vetettük volna el. Fontos még 
azt tudni, hogy nem a legerősebb pa­
lánták telelnek át, hanem a közepesen 
fejlettek. A tolgyenge éppen úgy, mint 
a tulerős, kifagyhat. Már most, hogy' 
a palánta a tél beálltára cp|>en kellő 
fejlettségű legyen, azt elsősorban is a 
vetési idő jxmtos betartásával szabá­
lyozhatjuk. Azonban ilyenkor is érhet 
csalódás azért, mert a palánta a kövé­
rebb talajban és kedvezőbb időjárás 
mellett sokkal hamarabb fejlődhet,— 
mint kívánatos. Ezért ajánlatos lega­
lább kétszer egymásután 8 10 napi
időközökben vetni. Ha t. i. az első ve­
tés erős lenne, jó lesz a második. Így 
járunk cl elsősorban is az áttelelő salá­
tával. Első vetést augusztus végén, a 
második vetést szeptember elején vé­
gezzük. Egy hónap múlva aztán ál­
landó helyére, 30 cm. sor. 25 cm. tőtá­
volságra kipalántáijuk. Télen némi fa­
lombbal takarjuk. A spenótot is leg­
helyesebb szeptember elején vetni, ak­
kor tavaszra lesz szedhető. Ha ennél 
korábban vetnénk el, úgy még a tél 
beállta előtt kifejlődne, ami épen nem 
kár, mert akkor késő őszi használatra 
lenne alkalmas. A laboda is tápdus e- 
rőteljes földet kíván, mert különben 
nem lesz üde fejlődési!. A sóska évelő 
növény, igy azonnal állandó helyére 
vetjük, utak mellé, sorokba, a sorok 
egymástól 30 cm. legyenek. Vetési idő 
ugyancsak augusztus vége, szeptember 
eleje. A süni pa lántákat ki ritkítjuk. — 
Nedves talajt szereti, félárnyékos fák 
alatt is díszük.

Adófizetés iránti hirdetmény.
mányozást a rozsos keverék etetésével 
kezdjük, amikorra ez kezd vénülni s a 
rozs kalászát hányja, vágható az őszi 
árpás keverék, ezután pedig a búzás 
keverék. Az őszi keverékkel vetett pil­
langósvirágú takarmánynövény tavaszi 
fejlődésének gyorsaságán és a termett 
tömeg nagyságán kívül figyelemmel 
kel! lennünk fagyállóságára is. Az őszi 
bükköny. az őszi borsó igen gyakran 
kifagy a keverékből. Már a szöszös 
bükköny, de különösen a pannonbük­
köny a faggyal szemben sokkal ellent- 
állóbb. Ezért ez a kettő természtése 
sokkal inkább ajánlható ott. ahol gya­
kori a kifagyás. Olyan talajon, ahol 
jól megy a biborhere, biborherét is 
keverhetünk az őszi keverékbe, amint 
azt már szaklapokban többször aján­
lották. Bármilyen őszi takarmánykeve­
rék termesztése mellett döntünk is, an­
nak műtrágyázását sohase mulasszuk 
el. Katasztráüs holdanként adjunk alá- 
ja 150—200 kg szuperíoszfátot szór­
va, vagy 80 100 kg-ot sorba. Nit­
rogénben szegény talajon, különösen 
ha az őszi keverék messze esik az is­
tállótrágyától, a nitrogén műtrágyázás­
nak is nvilik tere.

Alulírott városi adóhivatal ezennel 
felszólítja mindazokat az adózókat, akik 
a községi a dófőkön yvbcp előirt és az 
1927. évi 600. P. M. rendelet érteimé- 
be,n esedékes adótartozásukat e hó 15- 
éig be, nem fizették, hogy azt járulé­
kaival együtt, a jelen hirdetmény köz­
hírré tételétől számított 8 napon belül, 
vagyis e_ hó 27-éig az alóJirott városi 
adóhivatalnál annál is inkább fizessék 
bc„ mert ellenkező esetben ellenük a 
zájogo'lási eljárás azonnal meg fog in­
díttatni.

Szc.ntes, 1928. augusztus hó 17-én.
Dr. Krőter Kálmán s. k.

5186 adóügyi tanácsnok.

Búzát, árpát, zabot
és minden terményt 
magas áron veszek.

Búzát raktá-ozásra elfogadok. Cséplés- 
hez kölcsönzsákot adok.

néíárfj litaepf labona'evátárlísi irodája MlaUI JUíMÍ Bartha I. ucca 20 sz, SzUr- 
szabó magtár és Szürszabó N. Imre ucca 3.

Egg jó fiút tanulónak felvesz Busi Imre épü­
let- és bútorasztalos, Nagyörvény ucca 93.

3980 i

Anyakönyvi kivonat.
1928. augusztus 11-től augusztus 18-ig.
Születés: Diháczi Julianna, Pataki Mi­

hály, Bajomi Eszter, Gut Ferenc, Török Pál 
Vámos Zsuzsanna, Mészáros Ferenc, Dóra 
Tóth Sándor, Cziakó Erzsébet, Szépe Lajos 
Deforce zeni Dezső, Hajdú Gábor, Dehreczemí 
Mária, Csányi Ferenc, Rúzs Molnár Zsu­
zsámba, Deák (haJvaszülletett fiú).

Házasság: Varga József Léderer Irénnel, 
Kerekes Imre Molnár Máriával, Szabó Bá­
lint Kapus Méri avail, Gerecz Elemér Becsák 
Etelkávall.

Halálozás: Bajkai Sándor 91 éves, Szabó 
János 42 éves, Kürtösi Mária 5 hónapos, 
Sarkadi Nagy Mária szül. Bölcskei Molhár 
Julianna 56 éves, özv. Kán dóri Nagy József- 
né szül. Harsány! Nagy Rozália 75 éves 
Lakatos József 3 hónapos, Biró Istvánné szül! 
Deák Mária 55 éves, Hotter István 3 éves, 
Érsek Mária 5 hónapos, Lén árt László 2 és 
fél éves, Hajdú Gábor 6 órás, Papp Imre 58 
éves, Garat Csák János 58 éves. Baji János 
56 éves, Kozák Ferenc 2 éves.

Rádió műsor
Vasárnap, augusztus 19. Budapest, 555.6

9: Újsághírek.
10: Refor mátus isten lisztelet.
12: Déli harangszó.
12.10: Időjelzés, időjárás jelentés.
12.15: A m. kir. Operaház tagjaiból ala­

kult kamarazenekar hangversenye.
3.30: Földmivelésügyi előadás. Bakos 

László: A tojáshozam fokozása.
4.15: Harsány! Gizi mesél a gyerme­

keknek.
5: A m. kir. 1. honvédgyalogezred ze­

nekarának hangversenye az Angol-Parkból.
6.20: A professzionista kerékpáros vi­

lágbajnokság versenyének helyszíni közve­
títése.

7.45: Részletek Erkel Ferenc Hunyadi 
László című operájából.

9.25: Időjelzés és sporteredmények ösz- 
szefogla.lt bemondása.

Utána: A Dunapaloja-nagy szállóból ifj. 
Radics Béla és cigány zenekarának hangver­
senye.

Hétfő, augusztus 20. Budapest, 555.6
9.15: Egyházi zene és szentbeszéd a 

budavári koronázó főtemplomból'.
10.50: A m. kir. 1. honvédgyalogezred 

zenekarának hangversenye.
12: Déli harangszó.
12.10: Időjelzés.
12.15: Szimfonikus zenekari hangver­

seny.
3.30: Szent István- mesedél után.
4.20: Szent István-dij. Helyszíni köz­

vetítés a lóversenytérről.
5: Kurucdalok.
5.45: Bodán Margit magyar nótákat é- 

nekel Magyari Imre és cigányzenekarának 
kíséretével.

7.30: Előadás a Stúdióból. I. István ki­
rály, eredeti tragédia öt felvonásban. Irta: 
Dobsa Lajos.

9.40: Időjelzés, ló verseny eredmények és 
a sporteredmények összefoglalt bemondása.

10: Lakatos Ilonka és Malany Antal 
magyar operettekből részleteket adnak elő.

11 Károlyi Árpád és cigányzenekaré­
nak hangversenye.

Kedd, augusztus 21. Budapest, 555.6
9.30: Hírek.
11.45: Hírek.
12: Déli harangszó.
Utána: Rigó Jancsi és cigányzenekaré­

nak hangversenye.
1: Időjelzés.
3: Hírek:
5: Kertész József novellái.
5.45: Zenekari hangverseny.
7. Mit üzen a rádió?
8: Hangverseny. Szereplők. B. Bodó 

Erzsi és a Melles vonósnégyes. Zongorán 
kisér: Polgár Tibor.

9.30: Időjelzés.
Utána: Bachmann jazz-band.



I

.
■

Mim

Szentes, 1928. augusztus 19.

Szentes varos története.
Irta: Sima László.

XX. közlemény.
7. §• A választásnak s illetőleg a figyel­

meztető ajánlásnak is oly képen kel történnie, 
hogy a 12 belső tanácsbeli közül mindig egy 
harmad rész, vagyis négy nemes, vagyis 2 
harmadrész vagyis 8 nem nemes legyen, sőt 
az 5. §-ban határozatott kiléptetés is' ng’yan- 
o.yan arányban történjék, vagyis egy nemes­
re és két nem nemesre esik.

8. §. Az ekkép teljes számú 12 belső 
tanársbeliek közül a külső tanács, először a 
szószólót, azután a- kamarást, végre a bí­
rót vá. ászt ja1 meg anélkül, bogy ezen vá- 
'asztásnái! a nemesek és nem nemesek között 
bizonyos arányt kellene tartani

9. §. A legelső rendszeres trsztváiasz- 
tásná! a bíró után a külső tanács az árvák 
gyén latját választja, de ha ez három nap 
aj at! a belső tanácsnak nem tud kgallább 4000
ezüst forintot érő ingatlan vagyont __
vagy hásómértv.kü kezességet kimutaltmi és tör-
ényes biztosítással az árvák javára lekötni, 

g választás újra történik s ugyan mindany- 
nyiszor, inig oly biztosítást ' nyújtó gyám- 
atya találtatok.

Ha a biztosító tanács a kimutatott va­
gyoni vagy kezességet valóságnál feljebb be­
csülte, az a mi eccentió esetében a 4000 
frt-bor hiányozni fog, egynegyed részben az 
EKkori bíró, vagy annak örökösei, három­
negyed részben pedig a többi 11 tanácsbeli­
ek, vagy azok örökösei, minden esetre még­
is az egész fenn említett hiány az akkori 12 
tanácsbeliek, vagy utódaik által insotüdum ré­
szen az árvaszékriek megtérítendő s minden 
perpatvar nélkül a legrövidebb utón meg­
veendő.

Az árvaszék gyámalyja egyébiránt tiszt- 
újítás alá esik.

10. §. A város ügyvédje és két szerzője 
tisztujiitások alá esik és ezekre nézve is a 
ü. §-ban említett választottság az újonnan vá­
lasztott bíró, főkamarás és szószóló befolyá­
sukkal bárom alkalmas szentélyt ajánl. A vá- 
asztás módja ugyanaz, mely a belső tanács- 
beBekné!.

11. §. Hasonlóul történik az ajánlás és a 
választás a város preccptorjára és földmé­
rőiére nézve, de a földmérő még rundig 
ré>zben tisztjét nem teljesítette, nem esik 
tiszt újítás alá.

12. §. A 3. tj-bmi említett választottság 
a bíró, fők am ásás és szószóló befolyásokkal 
nem ajánl, hanem kandidál számvevőt, pénz- 
tárnokot és ellenőrt, de a rnéltóságos grófok- 
nak joga vagyon főtisztjei által ezen kandi - 
dációnak ellen mondaná, ha t. i. a kandidált 
személyeknek bizonyság leveleik elégtelenek 
<u<c>ti hűséget és ügyességet megnyugtatólag 
bebizonyítani, melyet ezen ilyen fontos tiszt­
iek helyes ellátása kiván, vagy ha az ily 
bizonyítványok ellenére netalán a rnéltóságos 
grulok részéről azokat megérösitendő okok 
^ Ie^ek hozatnak fel. Ezep ellent mondások 
azonban a kandidácio napján kell megtör- 
ten ni és ha a rnéltóságos grófok részéről

u)ahb kandidácio fogadtatott el, akkor a 
partitgo maga kandidál három személyt miind- 
tgyikérv a fentebbi három tisztségek közül 
v™9 tiszti kötelességeiket tökéletesen teljesí­
ts. ezen tisztek is állandóak s igy nem es­
nek restauráció alá.

§■ A belső tanács és a városi tiszt­
ig lisztujitóiszékénél a 3. §-ban kijelölt vá- , 
jasztuttság a külső tanácsbeliek közüli egy ■ 
vga ább három személyből álló, küldöttséget, j 

mely a voksok rendes adására, hiteles fel- J 
ingilzesére és számlálására ügyel. :

'9. §. El lévén a belső tanács két sza- ! 
aszókra osztva s ezen osztályokban minden 
anacsbelinek maga hatásköre kilévén szab- ! 
a. a tisztujitótszék egyéb foglalatosságai után 

■ 9-ban említett választottság a 9 tanács­
éi! közül .1 ón,,,* >0X4 ..

ALPOD! ÚJSÁG
17 otdajt

Idejében és legolcsóbban végzi el a szántást,

Rogy teljesítmény«, 
keveset fogyaszt, 

üzembiztos, egy­
szerű kezelésit és 
mível jó anyagból 
van gyártva, hosz- 

szn élettartama

használ

Éra}7904 pengő,

Kedvező
^ c , — fizetési feltételekt Kéríe 47 6 árjegyzékünket

TURNUS ^düsz?kJ,és Gépkereskedelmi Rt____ _________  Budapest, VI. kerület, Teréz körút 40. szám

h v I vaiasziousag a v lariuvs-
ni kiiziil négyed a bírósági, ötöt pedig a 

9 aasácjd tanácshoz választ anélkül, hogy 
/Z(n 'Riasztásban ezáltal korláitoztatnék, 

9U ez vagy az belső tanácsbeli nár ezelőtt 
J. vngy amaz tanácsbeli tisztséget viselt. A 
..^’'bmek a tanácsbeliek tulajdonaihoz to- 

bi szabályát pedig a pártfogó intézi el,

épségben tartván mindazonáltal a fent érin­
tett egyes tisztségek hatáskörét.

15. §. Ha időközben a belső tanácsbeli­
ek vagy városi tisztviselők közül valamelyik 
elhal, kilép, vagy kilépni kényszerittetik, a 
pártfogó összehívhatja a külső tanácsot; a 
3. §-ban említett választottság, melynek ily j 
hatópága ily esetekre egy tisztujitószéktől a 
másikik terjed, ajánl, vagy kandidál, amint a ! 
lentebbi §§. értelme kívánja — a külső ta- 1 
nács választ.

16. §. Az Írnokokat, hadnagyokat, tize­
deseket, lándzsásokat, éjjeli őröket s egyéb 
cselédeket az illető belső tanács nevezi, szol- j 
gálatjok addig tart, inig elöljáróik velük meg­
elégszenek.

II. Rész. A városi elöljáróság hatósága és 
járandósága.

1. cikk. Esküdt polgárok hatójsága.
1. §. A városnak 120 esküdt polgára 

legyen.
2. §. Az esküdt polgárok rendszerinti 

elnöke a biró;.
3. §. Az esküdt polgárok választják a 

külső tanácsbelieket, vagyis a választott kö­
zönséget.

4. §. Az esküdt polgároknak joguk va­
gyon a belső és külső tanács minden gyűlé­
seinél, de szavazat nélkül jelén lenni.

5. §. Az esküdt polgárok a biró által 
rendkívüli esetekben, valahányszor szükséges 
lészen az árvák vagyonának összeírására, 
megbecsülésére, átadására és árverésére pe­
dig rendszeresen küldöttség! tagoknak ne- j 
veztetnek.

2. cikk. Külső tanács hatósága.
1. §. 60 személyből áll.
2. §. Rendszerint! elnöke a szószóló.
3. §. A külső tanács választja a belső j

tanácsbelieket akár a tisztépitőszéknél, akár j 
időközben j

4. §. A hjvtelen visszaélésben tapasz- ! 
falt s valószínűleg nem javítandó hibából1 kárt 
okozó: tisztviselőket tiszti helyzetük minden 
különsége nélkül a külső tanács bocsátja el, ■ 
minek utána mégis ezen szándékát a pártfo­
góinak feljelentette, hogy ő t. i. az eleresztés ! 
felől tanácskozói é:. határozó ülésben tetszése j 
szerint jelen lehessen, fentartván ezen városi j 
igazgatási szabályok I. rész, 1. cikk 10. §-át. j

5. §. Minden év december hónapban a 
külső tanács szószólójának elnöksége alatt 
összeülő kél küldöttje által vizsgálja meg 
ké>őbb ezeknek előterjesztésére tulajdon ta­
nácsülésben vizsgálja meg a belső tanács ál­
tal előterjesztett jövő egész évi előszamitá't 
s azt észrevételeivel a pártfogóinak küld. meg.

6. §. Minden évben április első hetében 
s az 5. §-ban említett módon vizsgálja meg 
a külső tanács a mull évi számadásoknak 
ugyan az évi előszámitásokkal tett súly e-

gyenbeli (bilanriális) összehasonítását s ezt 
is észrevételéivel a pártfogónak terjeszti élő 

, ... S’ Minden évnegyedben a szószóló 
elnökségé alatt összejön a külső tanács, hogy 

i vaios vagyonának s jogainak minden áq- 
j peh múlt s jövendő kezelése falót vélemé- 
| nü,e* szótöbbség utján kifejezze s ezen véle- 
i a pártfogóval oly kéréssel közöltje,
i 10?9. 0 az e^sö belső és külső tanácsnak köz- 

gyűlésében, melyben magának személyesen 
I .9 tetszeni az elnökséget viselni, az ebbeli 

észrevételek felől határozást hozni méítóz- 
fassek.

j 8 §. Joga vagyon a külső tanácsnak év- 
negyedi gyűlésekben küldöttségeket nevezni 

I s ezek által a városi közönség igazgatásának 
bármely áliapotját, vagy hi vállát megvizsgál- 

! tatni, ez utóbbiakra ügyelő tisztek pedig hi- 
| vatal elvesztés alatt minden lehető felíválágo- 
; sitást tartoznak az ily küldöttségnek azonnal 

adni.
9. §. A külső tanács a belső tanáccsal 

egyesülve fogja elhatározni mindazon ké~- 
deseket, melyek a város bármely természetű 
is teijedelmü birtokainak változatosságát 
vagy módosítását, melyek tovább felvállalt 
terheken kívül akármely területben az egye­
seknek uj megrovásokat következtethetnék 
vagy érdekelhetnék, magától értetődvén, hogy 
ezen §. a törvényes határok által kiszabott 
adóra nem alkalmazhatik.

(Folytatjuk.)

Értesítés
Mély tisztelettel hozom az igen 

tisztelt öröltető közönség szives tu- 
domására, hogy a „Molnár-féle“

I Felsőpáríi Bfizmalmol ^
volt tulajdonosaitól megvettem il­
letve átvettem és a mai naptól 

kezdve annak üzemét

személyes felügyeletem
alatt fogom tovább vezetni.

Pontos, szafeszertl és becsületes

%

kiszolgálással akarom igen tisztelt őröl- 
tetö feleim nagyrabecsült bizalmát ki­
érdemelni és megtartani. Tisztelettel •

KOLLÁRSZ KÁLMÁN
gőzmalom tulajdonos

Saját őrlésű liszt, korpa 
és dara állandóan kapható

— Mgomtatváeyrewidéa cWtt Urka ár-- 
ajánlatot *------*------- J““"

mm"

\
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A lóbőr
(Egy uradalmi írnok napló iából.)

Irta: Klaszek Ödön.
... Szerettük egymást Katóval, az ispán 

egyetlen leányával nagyon, ő az ón jószabáisu 
briccseszeimről emlékezett meg elismerőleg, 
én meg a kicsi szarvasbőrfoetétes lakktopán- 
káit dicsértem áhitatos rajongással, amint ott 
üldögéltünk esténként az ispánék előtt lévő 
kőpadon.

Mondom, az kUfllünk zavartalan lehe­
tett volna, ha a tahiban élő nagy fejű lódóktor 
szintén föl nem fedezte volna azokat a bi­
zonyos kicsi tipőcskéket... Denique, neki is 
tetszett a kisleány.

De ami még nagyobb baj volt, az az is­
pán atyátlan kemény szive, áld inkább a már 
kész lódöktort nézte szívesen lánya körül, 
mint engem, a simára fésűit uradalmi Írnokot, 
akit egyáltalán nem tartott méltó partinak 
leánya számára.

— Ugyan kérem, — mondta olykor, — 
ön nem is gazdának való. Menjen inkább a 
minisztériumba, ott még karriért csinálhat... 
Maga még hajtani nem tud... Mondja, mi­
hez is ért maga tulajdonképen?... Amióta a 
tejgazdaságot a kezére bíztam, az is vissza-

Ebben tökéletesen igaza volt az »Öreg­
nek.« Dacára a szép rrimtagazdaságnaik, a 
kegyelmes állandó káromkodásának, az ura­
dalom minden ágára ráfizettek, csak éppen a 
tcigazdaság, illetőleg a sajtgyártás virágzott. 
S most egy idő óta, az Isten tudja miért, las­
san ez is panggmi kezdett. Nem tudom, az 
emberek untak-e rá a sajtra (pedig éppen 
olyan büdös volt, mint azelőtt), vagy a te­
henek az emberekre, a sajtunk nem fogyott 
úgy, mint azelőtt. Az ispán állandóan en­
gem szidott, hogy én vagyok az oka, tönk­
retesze« az általa felvirágoztatott sajtgyárat.

—1 Nem is lesz ennek jó vége, majd meg­
látja, kérem! De magának se ám! — mondta. 
(Most látom csak, mily igaza volt az »Öreg­
nek.«)

Közben eljött a tavasz, a rügyfakaszto 
tavasz és a tavasszal együttjáró nagy állat- 
vásár és tejgazdasági kiállítás. Az »öreg« máj- 
hetekkel előbb föl-fölrándult ez ürügy alatt 
Pestre s otthon nagyszakértelemmel válogat­
ta ki a tenyészanyagot s rendelkezett, szidott, 
buzdított bennünket. Nekem is nekem szaladt 
egyik nap, mielőtt elutazott volna egy hosz- 
szabb időre:

— Csináljon maga is valamit azzal a 
sajttal, az Isten áldja meg! Szedje össze ma­
gát, legyen ott a tej beosztásánál, ne csava­
rogjon másfelé. Én nekem ma ki kell utaz­
nom a nagy komlóvásárra Ausztriába, onnan 
egyenesen megyek föl a kiállításra. De azt 
mondom, itthon rend legyen, vigyázzon ma­
gára... és a majorra!

Az »Öreg« elutazott s mi Katókával a 
tavaszi légtől kábultan jártuk a múlt évi avart, 
vagy egyéb szórakozás hiányában az rierrieur 
kutyákat hecceltem össze.

Egyik nap, ahogy áthaladok az »Öreg« 
parádés istállóján, a Klupács ágya fölött ott 
látok ám lógni egy cifrán kilyukgatott lóbőrt. 
Isten tudja, mióta lóghatott ottan. Már jó 
avas volt. Jó lesz a kutyákat összeheccelni 
mondok s levágtam belőle egy dJarabot.

Amint megyek a kutyák fele, eszembe jut 
ám a kiállítási sajtamyag: most áll éppen az 
előmelegítő üstben. Nyargalok oda, lekapom 
a födőt, belebabrálok a hőmérővel, ugyan 
hány fok lehet?... A lóbőrdarabot a balkezem­
ből kiakartarn tenni, amikor, hopp, az an­
gyalát!... beleesett a tejbe.

Szent Isten! végem vanl Mi lesz most? 
Mit csináljak? Körülszaladgálom a tejkamrát, 
keresem a sajtkanalat. Sehol semmi. Rohanok 
ki. Sehol senki. Végre egy drótot találok, 
meggörbítem s egy kétségbeejtő félórai turká- 
as után végre sikerült a szép fehérre főtt ló- 

bört kihorgászni.
L,A,JZZudva tántorogtam ki a sajtkamrából. 
Hálát adtam az Istennek, hogy senki sem lá­
tott.

Hanem mi lesz a tejből? Oda a kiállí­
tási sajt! Szóljak a sajtmestemek? öntsük ki 
ezt a pár száz liter tejet? Ha megtudja az 
»öreg«, élcsapat menten! Itthagyjam Katót?

LUKÁCS PÁL
INGATLANFORGALMI IRODÁJA

Klauzál ucca 2 szám.
250 hold, 60 szántó, többi kaszáló, sok 

jó épülettel, olcsón;
200 * fele príma jó szántó tanyával, 

közel a városhoz;
60 » tanyával;
50 » tanyával;
40 tanyával, nagyon olcsón;
30 * tanyával, köze! a városhoz, tör­

lesztésre Ls, nagyon olcsón;
10 * épülettel, kuttal, a háziföldek 

között;
12 » tanyanélküJ;
14 » tanyanélkül;
25 * tanyanélkül, prima jó szántó, 

olcsón;
6 * tanyanélkül, 2 hold here, többi 

herének való primh jó szántó
1 » házi föld nagyon olcsón;
2 » háziföld;
4 » háziföld;

112 holdtól 300 holdig több príma birtok, 
úri lakásokkal vidéken;

1 kishold szőlő szépen beállítva, szép
lakással olcsón;

2 » szőlő;
3 » szőlő szépen beállítva, úri la­

kással, több épülettel oltson;
A város minden részén kisebb és nagyobb 
házak ugg üzletre, mint polgári házak, ol­
csón. — Több füszerüzlet, vendéglő és csár­
da helyben és vidéken. — Kölcsön-közvetítés. 

Veszünk birtokokat.

Díjtalan felvilágosítás.
■

Aratásra és cséplésre
1 liter finom bor .... 1 pengő
1 liter finom rum .... 3 pengő
1 liter finom seprőpálinka . 3 pengő
1 liter finom törkőlypá'inka . 3 pengő

Győződjön meg ezen olcsó 
árakon mily jó árut kap

Pálya Lajos KS£
Telefon 35,

Bútorokat
legszebb és legjobb j 
kivitelben legolcsóbb 
árban

SZ9M0SHŰZIIIÉL !
vásárolhat 

Kossuth ncca 17 sz.

Eladó ház
Bocskai uccában cca 800 j 
□ -öl, 40 lóra való istálló, ! 
összes mellékhelyiségek: 3 i I 
szoba, 3 konyha, villany, ! ! 
viz bevezetve, udvar kikö- j 
vezve. — Azonnal beköltöz- 1 
hetö. Értekezni lehet:

vitéz Várady László
gyógyszertárában a délelőtti órákban. 

Telefon 17.

Hűsítő i alok királya a

Tlszagyöngye
Egyedüli készítője a Szőke 
szikvizgyár, Soós ucca 5. sz.

Nem, nem, inkább nem szólok senkinek Ia 
bitok szépen, csendesen. A kiállítási sajtnak 
vége, az biztos. Az »öreg« leszid, az mea 
biztosabb, de más baj nem lesz, esetleg móo 
sikerülhet a sajtmesterre kenni a dolgot Eb 
végre ők is elronthatták a sajtot....

Némileg megnyugodtam volna, de hoqu 
még könnyítsék a telkemen, elmeséltem a 
Katókának. A könnyei potyogtak a kacagás­
tól, ugg tetszett neki a dolog.

— Ugyan, az egész semmi, csak nem 
kell szólni a papának.... talán észre sem ve­
szik...

Hanem azért szivszorongva váriam a fej­
leményeket.

*

SS A7. »Öreg« oly jó kedvvel jött meg a
kiállításról, amilyenben még nem láttam soha 
Olyat ütött Katóka előtt a váltamra, hogy 
maid leültem bele. ’ a

Brávó, fiatalember! — mondta. — 
Most. aztán kitett magáért! Nagyon jó volt! 
Megnyertük a legnagyobb aranyérmet! (Csak 
néztem, hogy öreg beszd-e félre, vagy én ál­
modom.) A kegyelmes ur csak úgy hízott a 
büszkeségtől! Mindenki a mi sajtunkat di­
csérte. A kóstolónál a zsűri egészen odáig 
volt! (Nem is csodálom, — gondoltam, — 
én sem lennék másképp.) Oly jóízű sajtot 
még nem ettem! Brávó, brávó,‘ kedves öcséin 
uram! Azt hiszejn, karácsonyra ispán lehet. 
Csak aztán igy tovább, tovább... De mondja 
csak, mivel csinálta azt a kedves, pikáns za­
matot abban a sajtban. (Még az hiányzik, 
hogy megmondjam...) Mondja, mit csinált? 
Ja, ugy-e, ez az ön titka, nem árulja el?... 
Karácsonyra ispánok leszünk biztosan...

S megveregette Katóka kipirult orcáját.
Zavarodott, kérő szemmel néztem Ka­

tókára, de ő bátorítólag szorította meg ke­
zemet.

— Gratulálok! kacagta pajkosan.
Én pedig e naptól fogva gyártottam a 

sajtot tovább a saját szisztémám szerint.
Minden tejbeoltás előtt levágtam egy da­

rabot a Ióborból Klupács ágya fölül. Morgott 
is egyszer érte, hallottam:

Csak arra vónék kiváncsi, ki a fene 
hordja azt a büdös lóbőrt?

Szent Isten, ha tudná!
A bőrt ráfüztem egy darab spárgára s 

bole-belógattam a tejbe vagy egy fél órára. 
Ha én nem mentem ki a sajtkészitéshez, 
nem sikerült, nem volt meg a kellemes ize. 
Valóságos nimbusz kezdett körülvenni. Sajt­
királynak kezdtek nevezni. A jószágfelügyelő 
nagy jövőt jósolt s a korai előléptetést he­
lyezte kilátásba. A sajtunk pedig fogatott erő­
sen. Nem tudtunk eleget szállítani. Már két 
uj üstöt állítottunk föl a tejkamrában. Az 
uradalom hire lassan még külföldön is is­
mertté vált. Az ázsiónk szállt fölfelé rohamo­
san.

Mindenki ragyogó képpel nézegeti a jö­
vő elé, csak engemet mardosott a bizony­
talanság.... Mi lesz, ha elfogy a lóbőr?

Egyik nap Klupács utolsó borkészletet 
akartam elemelni, de ne adj Isten, hogy ki 
ment volna az istállóból, már pedig a dolog 
késedelmet nem szenvedhetett, hát előtte a- 
kasztottam le a kilyuggatott bőit s előtte fűz­
tem át spárgával.

Ezt a kis bőrt elviszem, mond­
tam neki. A kutyákat akarom vele összeve- 
szekiteni.

Hát csak tessek, úgy se veszem hasz­
nát, a többit is mind elhordták, pa­
naszkodott az »Öreg« kocsisa.

Így aztán vígan lógattam bele a tejbe 
az »Ízesítőt.« Úgy látszik, tovább hagytam 
benne, vagy mi, mert a madzag elmáLott 
valahogy s a bőr az üstben maradt s a leg- 
buzgobb keresgélésem dacára sem tudtam 

I előkotorászni. Bizonyosai! szétfőtt, vagy jeg- 
I rosszabb esetben valamelyik pásti ur foga 

alá kerül, s mit tudják azok, hogy ez nem 
j bele való? így hát megnyugodtam, hogy 
- semmi baj sem lehet s úgy látszik jól számi- 
: toltam, mert nem is hallottam» semmi gya- 

nusat.
Az idő pedig haladt a kitűzött karácsony 

felé. Az értékem már magasan állt, s ami a 
fő, Katóka, a csendes társ (mert csak ö tu-
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dott a titokról) jobban szeretett, mimt valaha. 
(Pukkadozott is a lódóktor!) Má; kar cmfogva 
jártuk a majort szegélyező park útjait s szőt­
tük a közeli nagy napok álmait, mikor az 
ispán nevenapján fene dolog történt.

A fényes vacsora után, amin ott volt 
íz egész falu krémje, a kormányzótól az 
utolsó segédjegyzőig mimdienki, mondom, any­
agúul. hdgy még a Kupacsot is befogta az 
ispánné a felhordáshoz, miikor előhozakodik 
az »öreg« a sajttal.

— Eridj csak Klupács, hozzál fel egy jó 
érett sajtot, hadd élvezzük mi is.

Klupács elnyargalt s öt perc múlva a 
szépen feltálalt sajt ott terjeng ette pikáns il­
latát az asztal felett. Mindenki hozzálátott, 
csak Katóka és én nem nyúltunk hozzá, hiába 
kínáltak bennünket. (Dejszen^ eszik ám a fene 
belőle, gondoltam) s néztem a vízfejű lódok­
tort, aki óriási darabokat hajigáit le a torkán.

Egyszerre csak prüszkölés, köhögés, or­
dítás és a lódoktor egy darab madzagra kö­
tött bőrt húz ki a fejéből... .

Óriási elképedés! A Klupács elorditja 
magát:

Ni a lóbőr!
Katóka leesett a székről a nevetéstől. A 

todoktor elájult, emberorvost kellett hozzá 
hívni. A jószágkormányzó szó nélkül el­
ment. Az »Öreg« a Klupács fejéhez vágta a 
maradéksajtot... Én.... én.... csendesen meg­
léptem. Még az éjjel odahagytam az ura­
dalmat. Szerencsémre, mert mint később hal­
lottam, az »Öreg« puskával keresett.

Egy félesztendö múlva szomorúan érte­
sültem (s ez fájt nekem leginkább), hogy Ka­
tóka hozzáment a lódoktorhoz.

Ettől az időtől fogva nem tudtam élvezni 
4 sajtot és nem szívelhettem a lódoktorokat

A fnrvézerhadnagy
Irta: V. Aknay Tibor.

Boldog diákévek, mily gyorsan el­
tűnnek napjaid! S a múló napokkal 
hogy lohad nemes, de céltalan lelkese­
désünk tüze, hogy vész ködbe ifjú szi­
vünk minden vérmes reménye, gyere­
kes álma és megy feledésbe az a sok 
bohókás szerelem, melyekkel egykor 
teli volt a szivünk, annyira teli, hogy 
már nem is bírtuk egyedül a terhet 
és kiöntöttük azt fünek-fának, madár­
nak-virágnak, megsúgtuk a pataknak, 
a szellőnek és elmondtuk mindenki­
nek. csak annak nem, akit talán a 
legjobban érdekelt volna.

De múlnak a napok, az évek és 
jön az élet és küzdelemre hív. Küz­
dünk, harcolunk a mindennapi .kenyé­
rért, vagy a névért, dicsőségért, és bi­
zony a komoly munka közben feledés­
be merül az a sok bohó álom és verő­
fényes idill.

De azért nem halnak ki ezek az 
emlékek szivünkből. Hideg téli esté­
ken. ha együtt ülünk barátainkkal a 
meleg szobában egy pohár bor mellett, 
szinte önkéntelenül a régi időkre, a 
boldog diákévekre fordul a beszéd és 
kedves, jóleső reminiszcenciák kelnek 
szív Linkben.

Előttünk állnak megint a hires 
kollégium ódon falai, a keskeny, zeg­
zugos. sötét folyosók, a nagy kert, a 
széles udvar, — a kúria — mindmeg- 
annyi számtalan gyerekes csíny, de 
egyúttal a céltudatos komoly munka 
színhelyei.

Vagy ha verőfényes tavaszi napon 
megüti szivünk rég elfelejtett húrjait 
egy láthatatlan kéz (avagy talán a lan­
gyos tavaszi szellő rezegted meg ő- 
ket?) és különös, rég nem hallott, bá­
jos hangok pendülnek rajtuk, felme­
rülnek emlékezetünkben ifjúkorunk ár­
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tat Lan szerelmei, bohókás játékai és 
jóleső meleg járja át szivünket.

Hát te, öreg barátom Kerekes Pál, 
gondolsz-e még néha azokra az idők­
re? Iútnak-e még olykor eszedbe azok 
a vig fiuk, kik között a legvigabb min­
dig te voltál ? És kisértenek-e még né­
ha-néha, talán olyankor, ha tavaszi 
szeljő rezegted meg a fák üde leveleit, 
a szép Véghelyi Aranka ragyogó zö­
mei ? Mert. hogy szép szemei voltak 
a gyatra vándorszínész-társulat fin táj 
naivájának, az bizonyos.

És kiütött a láz a kojlégium ódon 
falai között. És ragájyos volt ez a nya­
valya nagyon. Abbamaradt a tanujás, 
abba a játék. Izgatottan, türelmetlenül 
vártuk az estét, hogy megrohan Itas­
suk a színház pénztárát a huszfiljéres 
székjegyekért. A Két holjóc nagyter­
mében. ahol a néhány deszkábój ösz- 
szerótt színpad áljt, egymás hátán szo­
rongott a sok kollégista és várta lázas, 
ragyogó szemekkel, hogy mikor jejc- 
nitk meg a világot jelentő deszkákon a 
közös ideál.

Csak néhányat! voltunk, kiket meg­
kímélt ez a láz. De te. öreg barátom, 
nem voltál köztünk. Az örökké vidám, 
azaranyoskedélyü Kerekes Fajiból mo­
gorva, szeszélyes, unalmas fiú lett. — 
Mert minden szerelmes férfi unalmas. 
De azért Pali bojdog volt. Valami sze­
rencsés véletlen folytán sikerült megis­
merkednie a művésznővel«, akit az­
tán nap-nap után ő kísért haza előadás 
után a színházból.

Az isteni Aranka Gyúró Mihály 
csizmadiamesternél .lakott. A derék 
mester háza ugyanott volt mindjárt a 
Kék hol,ló« szomszédságában. de azért 

mégis sok volt az irigye Kerekes Pa­
linak. aki ezt a néhány Jéjrést a mű­
vésznő oIda,la mellett tehette meg. A 
kapuban aztán bájos mosollyal búcsú­
zott cl a naiva hü lovagjától. És Ke­
rekes Palit boldoggá tette ez a mosoly.

Ekkor tűnt fel a .láthatáron a fur- 
vézerhadnagy. Szabó Lacinak hívták 
és egy ideig velünk rótta a kollégium 
padjait. Aztán katonának ment. Most 
kapta meg a hadnagyi csillagot és ha­
zajött megmutatni magát.

Természetesen már első nap meg­
ismerkedett Véghelyi Arankával. Most 
már kelten kisérték a művésznőt haza.

Igv áljtak a dolgok, mikor egy 
májusi este az »Ifjúsági kör megala­
kítása céljából összegyűltünk a Kék 
holló' külön termében. A gyűlést va­
csora követte. A korcsmáros jó bort 
bontott, az együk sarokban az: öreg 
Pupa Berci húzta a szebbnél szebb nó­
tákat. húzta úgy, ahogy senki más nem 
tudta széles Erdélyországban és mi fi­
atalok voltunk nagyon — nem csoda 
tehát, hogy a mi szerény vacsoránk 
mihamar vad mulatozásba csapott át.

Csak Kerekes Pali ült szótlanul a 
helyén. Szokatlanul sokat ivott. C z 
mondta, hogy feledni akar. Egyszer­
re azonban felugrott, nagyot csapott 
öklével az asztalra — a poharak csak 
úgy táncoltak rajta és a hirtelen beál­
lott csöndet borízű, de érzésteli han­
gon törte meg.

— Fiuk! Nem bírom ki tovább. 
Még ma látnom kell őt. Jertek, éjjeli
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dióboksz bttbb-ttizlfa
zenét adunk neki.

A díszes társaság általános öröm- 
rivalgássai fogadta hősünk ajánlatát és 
néhám

világon', midőn Kerekes Pa li ember- i kerültek
feletti erővel kirántotta m igát karjaink 
közül, a cigányhoz ugrott, kitépte a

perc múlva ott ájltunk a mii- j hegedűt a kezéből és úgy vágta a ház
vésznő zöldzsaJus ablakai alatt.

Mialatt a zenészek hangoltak, úgy 
tűnt fel neketa, mintha halk suttogást, 
elfojtott kacagást hallanék a redőnyök 
mögött.

A banda rázendített az ébresztő 
nótára. Én a léptekre "figyeltem, ame­
lyek a zsaluk mögül kihallatszottak.

-Amint a nótának vége volt, Kere­
ss Pali ódatámoJygo11 a prímáshoz, 
átölelte a cigány füstös fejét és a fáj- j 
dalmas boldogság hangján elkurjan­
totta magát:

— Berci, öreg! Ne ezt huzdd, ne 
ezt!... Az én nótámat!... Azt, hogy: 
Hej! »Csak egy kis lány van ezen a 
rongyos világon !<

A prímás intett a bandának, aztán 
húzta, húzta annyi érzéssel, hogv köny- 
nyet csalt még a mi szemünkbe is.

ro-

;az-

Kerekes Pali fejbődült, oda tá-
ygou a falhoz és zokogva borult 

az imádott nő ablakpárkányára.
Ebben a magasztos pillanatban 

nyikorogva nyílt ki a kapu és egy ma­
gas, sötét alak lépett ki rajta. Amint 
a köpenyegét gombolta, ki villan a fé­
nyes kard.

A furvézerhadnagy volt!
Kerekes Pali is felnézett a zajra, 

aztán a sebzett vad kétségbeesett ki­
áltását hallatva, felem--h ököllel 
hant a tisztre.

(>az< naher!... Nyomorult
- m’x-r!

A furvézerhadnagy hátralépett. 
Fogjátok meg, szólt nyu­

godt előkelőséggel — fogjátok meg, 
mert még valami bolondot csinál.

Vagy négyen belekapaszkodtunk 
a szerencsétlen szerelmesbe. Alig bir- 
tuk azonban visszatartani.

Eresszetek! Eresszetek! Meg­
ölöm a gazembert! Megölöm! ki­
áltott vak tehetetlen dühvei.

A hadnagy halkan nevetett.
Be van a gyerek alaposan állít­

va. Na, majd holnap elintézzük. Jó éjt, 
urak! — Azzal sarkon fordult és el­
tűnt az éj homályában.

Pupa Berci, a prímás, éppen má­
sodszor kezdett bele abba a nótába, 
hogy: -Csak egy kis lány van ezen a

i falához, hogy ezer darabra törött a 
j gyenge, ilyen használatokra kevésbbé 
alkalmatos jószág.

És miután sikerült ily módon ha- 
ragját valamin kitöltenie, a szegény fiú 
egészen megtört. A falnak támaszkod­
va, állát a mellére horgásztattá és mi­
alatt könnyei végigpatakzottak kihe- 
vült orcáin, suttogó hangon megszó­
lal:

— Ez sok! Ezt nem bírom ki! 
Még mi megölöm magam.

Ránk nézett révetegen, buzdítást, 
vigaszt várva. A helyzet azonban oly 
komikus volt, hogy nevetnünk kellett.

Ezt látva, a szerencsétlen lovag 
teljesen összeesett. Mi pedig — mit te­
hettünk volna egyebet ? — közrefogtuk 
a fiút. visszamentünk a »Kék holló«-ba 
és ittunk tovább, reggelig.

mert a történelem feljegyzi

Nyomatott az »Alföldi Újság

Hasznos tudnivalók
Hdzf- és vdndorpaíkdng

A patkány mindenütt megél, ahol 
eleségre talál. A vándorpatkány külö­
nösen az épületek alsóbb helyiségeit 
szereti, a nyirkos pincék, a városi csa­
lóinak kiöntő |>öcegödrök környéke az 
igazi tanyaja. Nem lehet elzárni elő­
lük semmit, mindenen keresztül utat 
csinálnak maguknak s átjutnak úgy a 
legvastagabb deszkán, mint a kőfalon, 
lileiemben nem válogatósak, mindent 
megesznek, amit csak meg lehet enni 

1 s ha valami nagyon szívós falat ré­
szükre, legalább is jól össze rágják. Hi­
hetetlen károkat csinálnak a gazdaság­
ban, mázsa szarnia pusztítják el a mag­
tárakban felhalmozott gabonát, a kö­
vét disznóknak kirágják a szalonnáját, 
üldözik a háziállatokat s ha nagyon el­
szaporodtak, igazán tűrhetetlenné vál­
nak. Szaporaságukat mindennél éke­
sebben bizonyítja néhány feljegyzett a- 
dai. így tudjuk, hogy Párisban egy vá­
góhídon négy hét alatt 16.000 darabot 
vertek agyon s úgyszintén Párisban egy 
éjszaka egy pecértanyán 35 ló hullá­
ját úgy felfalták, hogy csak a csonto­
kat hagyták meg.

Szemtelenségük és ( merészségük 
révén még a világtörténelmire is be-

hogy Napoleon 1816 júniusában kísé­
retével együtt reggeli nélkül maradt, — 
mert a patkányok megelőző éjjel a. 
konyhában minden élelmüket felfalták, 
Nehanny nap alatt a császár egyszerű 
lakásának a falát is átrágták, s mia­
latt Napóleon ebédelt, betörtek a szo­
bába, ahol velük — a feljegyzés sze­
rint — valóságos közelharcot kelleti 
vívni a .császárnak és kíséretének.

A világháború .alatt hasonló mó­
don hihetetlenül szemtelenné váltak a 
patkányok, különösen az olasz fron­
ton, ahol nagy rajokban kísérték, a 
csapatokat és semmivel sem lehetett 
őket elriasztani. Többször előfordult., 
hogy az alvó katonák arcát, kezét ösz- 
szeharapták s ha közéjük lőttek, nem­
hogy elmenekültek volna, hanem a- 
gyonlőtt vagy megsebesített társaikat 
ott a helyszínen nyomban felfalták. Az, 
Isonzó egyes apró szigetein olyan tö­
megekben hemzsegtek, hogy a földet 
sem lehetett látni tőlük.

(Folytatjuk.)
Milyen gyümölcsfát mikor sze­

mezzünk alvóra? A szemzés ideje jú­
liustól szeptember közepéig tart. Hogy 
melyik gyümölcsfát mikor oltsuk be, 
az attól függ, hogy a beoltandó alany, 
adja-e jól a héját, vagy sem. Alanynak 
nevezzük azt a vadcsemetét vagy fát, 
melyet beoltunk, vagy szemzünk. Va­
gyis a szemzést akkor kell végezni, mi­
kor az alany második nedvkeringése 
tart. (Az első tavasszal van). Fontos 
az is, hogy a szemzőhajtás is lében 
legyen, vagyis hogy a szempaizs üde, 
friss legyen. Általában a következe 
időszakban szoktunk alvóra szemezni 
július közepétől kezdődőleg legelőszöi 
a szilvaalanyokat, majd a Szentiványi 
almát, körtét és cseresznyét r-zemez- 
ziik be. Augusztus elején a dou< ui 
birs, augusztus közepén a vadalma, au­
gusztus végén, szeptember elején nő­
dig a myrabolán szilva, sajmeggy és 
legvégül a keserű mandulaalanyok kö­
vetkezhetnek szemzés alá.

Makulatúra
&
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könyvnyomda és lapkiadó vállalat nyomdájában Szentesen'

kisebb nagyobb meny-1 
nyiségben kapható lap­
punk kiadóhivatalában.
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